
UDSKRIFT AF DOMBOG 

FOR 

GRØNLANDS LANDSRET 

 

 

D O M 

 

 

afsagt af Grønlands Landsret den 15. april 2024 i ankesag 

 

Sagl.nr. K 274/23 

  

Anklagemyndigheden 

mod 

T5 

Født den […] 2001 

Autoriserede cand.jur. Miki R. Lynge 

 

Sermersooq Kredsret afsagde dom i 1. instans den 22. februar 2023 (kredsrettens sagl.nr. KS-

SER-1138/2022).  

 

Påstande 

Anklagemyndigheden har påstået domfældelse i overensstemmelse med den for kredsretten 

rejste tiltale i de pågældende forhold samt skærpelse af anstaltsanbringelse til 9 måneders 

betinget anstaltsanbringelse med en prøvetid på 2 år.  

 

T5 har påstået frifindelse i forhold 6, 18, 19 og 20, formildelse til 100 timers samfundstjene-

ste, samt at frakendelsen af førerretten skal gælde fra kredsrettens dom den 22. februar 2023. 

  

Domsmænd 

Sagen har været behandlet med domsmænd. 

 

Forklaringer 

T5 har afgivet supplerende forklaring vedrørende forhold 6, 18, 19 og 20. 

 

T5 har vedrørende forhold 6 forklaret, at han intet gjorde ved manden. Foreholdt afhørings-

rapport af 29. januar 2018 (sagsakter 1 s. 19) hvoraf fremgår bl.a., at ”Afhørte vendte sig 

hurtigt om og sparkede på manden ben. hvorefter manden faldt ned på vejen. Manden for-

søgte at rejse sig op, hvorefter afhørte tildelte denne mand én knytnæveslag i ansigtet. Denne 



 

 

 

mand blev bevidstløs” har tiltalte forklaret, at han ikke kan huske at have forklaret sådan. Han 

hverken sparkede eller slog manden, men der var omkring ti børn omkring manden, hvor 

nogen af dem slog manden. Han ved ikke, hvorfor de gjorde det. Han mener, at han så, at 

manden blev sparket. Det var kun én, som sparkede manden. Han kan ikke huske, hvem det 

var, der sparkede til manden. Han kiggede lidt på det, der skete, hvorefter han gik hjem. Han 

kan ikke huske, om manden var bevidstløs.  

 

Han ved ikke, hvorfor V2 har forklaret, at han skulle have gjort noget ved manden. Måske 

har V2 nævnt ham ved navn, fordi han var til stede, og fordi V2 ikke kendte navnene på andre, 

som var til stede.  

 

T5 har vedrørende forhold 18, 19 og 20 forklaret, at han vågnede ved, at T9 råbte ”hjælp”. 

Han gik ud i gangen og så F6 tage kvælertag på T9. Han troede, det var for sjovt. Da det ikke 

længere så sjovt ud, stoppede han det. F5 kom ud i gangen og blandede sig. 

 

Da F6 tog noget frem, troede han, det var et våben. Han fratog derfor tingen fra F6 og smed 

den væk. Han vidste ikke, at det var en mobiltelefon. Det var ikke meningen, at han ville 

ødelægge noget. Han kastede tingen, da han troede, at det var noget, som F6 ville bruge som 

et våben mod T9. 

 

Han forlod stedet med T9. Inden da havde de stået indenfor og ventet på politiet. Måske havde 

T8 ringet til politiet. Han var klar til at fortælle, hvad der var sket, når politiet kom. Da de 

havde ventet i 20 minutter, uden at politiet kom, forlod de stedet.  

 

Han kunne godt se, at det der skete, var lidt for meget, da han kunne se skaderne i hovedet på 

F5.  

 

Han forsøgte ikke at kysse F6, det var måske T9, som for sjovt forsøgte at kysse F5. 

 

Han overfaldt ikke F5 og F6. Han tror, at skaden på F5 opstod, da han faldt sammen med T8. 

Der var mange ting på gulvet. T8 og F5 sloges lidt på gulvet. Han sagde til T8, at han skulle 

stoppe. Han syntes, at han forsøgte hvad han kunne at stoppe det der skete. F5 startede det 

hele ved uden grund at slå T8. F6 blandede sig og de kom op og skændtes.  

 

Han var fuld den pågældende aften. Det hele står derfor ikke klart for ham.  

 

Personlige forhold 



 

 

 

Om sine personlige forhold har T5 forklaret, at han det seneste år har været fisker og arbejdet 

på en trawler, Sisimiut. Han er typisk på havet i to måneder og i land i 1½ måned. Han arbejder 

ikke, når han er i land. Han bor hos sin far. Han har ingen børn eller kæreste.  

 

Han ved ikke, hvad konsekvensen af en anstaltsanbringelse i tre måneder vil være. Han kan 

sikkert miste sit arbejde.  

 

Han er indstillet på at udføre samfundstjeneste.  

 

Landsrettens begrundelse og resultat 

På baggrund af T5s forklaring lægger landsretten til grund, at han var til stede, da en mand 

den 27. september 2017 kl. 22.15 blev overfaldet. Vidnet V2 har til politiet umiddelbart efter 

hændelsen forklaret, at T5, da manden lå ned, begyndte at sparke manden, hvorefter andre 

unge også sparkede og slog manden med knyttet hånd på hovedet og kroppen. Vidnet har i 

kredsretten forklaret, at han ikke rigtig kunne huske hændelsen, men forholdt sin oprindelige 

afhøring bekræftet, at han så T5 sparke manden. På denne baggrund, og da T5 oprindeligt til 

politiet har erkendt, at han sparkede til manden, finder landsretten det bevist, at T5 tildelte F2 

et spark, og at han dermed i forening med uidentificerede gerningsmænd overtrådte kriminal-

lovens § 88, stk. 1. Han frifindes for tiltalen om at have sparket flere gange på kroppen og i 

hovedet, mens forurettede lå ned og for at have væltet forurettede.  

 

Vedrørende forhold 18 og 19 

Landsretten lægger på baggrund af politiattesterne vedrørende F5 og F6 og de fremlagte fotos 

af F5 og skader i hans ansigt og hoved til grund, at de den 1. marts 2021 blev udsat for vold. 

Det lægges videre til grund, at der var tumult på adressen Niels Hammekensvej […] i Nuuk, 

hvor bl.a. F6 boede. Hverken F5 eller F6 har været i stand til at forklare, af hvem eller hvordan 

volden blev begået. Der er derfor ikke ført det til domfældelse fornødne bevis for, at T5 begik 

den i forhold 18 og 19 beskrevne vold. Han frifindes derfor i disse forhold.   

 

Vedrørende forhold 20 

T5 har erkendt, at han fratog F6 en genstand og smed den væk. Hans forklaring om, at han 

troede, det var et våben, og at han derfor smed den væk, tilsidesættes, idet han ikke har kunnet 

forveksle en mobiltelefon med et våben, når først han havde mobiltelefonen i hånden. Han er 

derfor skyldig i den rejste tiltale om tingsbeskadigelse efter kriminallovens § 113.  

 

Foranstaltningen fastsættes til 4 måneders betinget anstaltsanbringelse med en prøvetid på 2 

år samt en tillægsbøde på 13.500 kr. og førerretsfrakendelse i 3 år og 6 måneder fra endelig 

dom. 



 

 

 

 

Landsretten har ved fastsættelsen af foranstaltningen lagt væk på navnlig grovheden af røve-

riet og blufærdighedskrænkelsen, men også på at tiltalte var meget ung, da de groveste forhold 

blev begået, forholdenes alder og sagsbehandlingstiden, som har betydet, at tiltalte er blevet 

mere end 18 år, og at der derfor ikke i medfør af kriminallovens § 152, kan fastsættes særlige 

hjælpeforanstaltninger.  

 

I forhold til prøvetiden har landsretten lagt vægt på antallet af forhold og grovheden af nogle 

af forholdene.  

 

T H I  K E N D E S  F O R  R E T: 

 

Kredsrettens dom ændres, således at T5 idømmes betinget anstaltsanbringelse i 4 måneder. 

Fuldbyrdelsen af foranstaltningen udsættes og bortfalder efter en prøvetid på 2 år.  

 

Kredsrettens afgørelse om tillægsbøde og førerretsfrakendelse fra endelig dom stadfæstes.  

 

Statskassen betaler sagens omkostninger. 

 

 

Nina Fischer Rønde  

 

 

 

*** 

 

D O M 

 

afsagt af Sermersooq Kredsret den 22. februar 2023 

 

Rettens nr. 1138/2022  

Politiets nr. 5505-97646-00013-17 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T1 

cpr-nummer […] 2002, 

T2 

cpr-nummer […] 2002, 

T3 

cpr-nummer […] 2001, 

T4 



 

 

 

cpr-nummer […] 2001 og  

T5 

cpr-nummer […] 2001 

 

 

 

Der har medvirket domsmænd ved behandlingen af denne sag. 

 

Anklageskrift er modtaget den 10. oktober 2022. 

 

 

1. 

 

T1 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 88, stk. 1 - vold 

Ved den 26. januar 2017 på parkeringspladsen ved Brugseni, Aqqusinersuaq […] i Nuuk, i 

forening med en p.t. uidentificeret medgerningsmand at have væltet F1 omkuld og herefter 

sparket F1 flere gange på kroppen, alt hvorved F1 bl. a. brækkede et kraveben. 

 

2. og 3. 

 

T5 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 114, stk. 1 og færdselslovens § 13, stk. 1, jf. § 56 - brugstyveri 

Ved den 26. februar 2017 mellem ca. kl. 16.00 og kl. 21.00, i forening med bl.a. T4, hvis 

sag er afgjort særskilt, uberettiget at have brugt personbil med reg. nr. GR […] til kørsel ad 

diverse veje i Nuuk, ligesom tiltalte til dels selv førte køretøjet uden at have erhvervet køre-

kort. 

 

4. og 5. 

 

T5 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 114, stk. 1 og færdselslovens § 13, stk. 1, jf. § 56 - brugstyveri 

Ved den 17. marts 2017 ca. kl. 07.20 uberettiget at have brugt personbil med reg. nr. GL 

[…] til kørsel fra Qimerlia i Nuuk til Pukuffik i Nuuk, ligesom tiltalte førte køretøjet uden at 

have erhvervet kørekort. 

 

6. 

 

T5 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 88 stk. 1 - vold 

Ved den 27. september 2017 ca. kl. 22.15 ud for Fitnessgl, Kongevej […] i Nuuk, i forening 

med flere p.t. uidentificerede medgerningsmænd, at have væltet F2 omkuld og herefter til-

delt ham flere spark på kroppen og i hovedet, imens han lå ned. 



 

 

 

 

7. 

 

T1, T5, T4, T2 og T3 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 112 og § 91 - røveri og ulovlig tvang 

Ved den 18. oktober 2017 ca. kl. 22.45 i området mellem Nuussuaq Hallen og Nuussuaq 

Skolen, Narsaviaq […] i Nuussuaq i Nuuk, i forening og efter forudgående aftale eller fæl-

les forståelse med T6, der på gerningstidspunktet var under 15 år, og med flere ukendte 

medgerningsmænd, for derigennem at skaffe sig eller andre uberettiget vinding, ved vold 

eller trussel om øjeblikkelig anvendelse af vold at have frataget F3 en mobiltelefon under 

følgende omstændigheder: 

 

a. T1, T2, T3, T4 og T6 væltede F3 omkuld og fastholdt ham, hvorefter de tildelte 

ham adskillige slag med knyttet og flad hånd samt spark på kroppen og i hovedet, imens F3 

lå ned. 

 

b. Herefter blev F3 ført i området ved Nuussuaq Skolens indgang, hvor T7 og T5 

tilsluttede sig gruppen, hvorefter de tiltalte på ny tildelte F3 flere slag og spark i hovedet og 

på kroppen, imens F3 blev fastholdt, ligesom F3 fik frataget sin mobiltelefon undervejs. 

 

c. Herefter blev F3 med vold eller den i situationen liggende trussel om vold ført i 

retning mod Tinupattak, hvorefter F3 blev tvunget til at lade sig afklæde og fotografere af 

de tiltalte helt eller delvist nøgen på et offentlig tilgængeligt sted. 

 

8. 

 

T1, T5, T4, T2 og T3 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 84, stk. 1 - blufærdighedskrænkelse 

Ved i forbindelse med det i forhold 7 beskrevne forløb, i forening og efter forudgående af-

tale eller fælles forståelse at have fotograferet F3, imens han stod helt og delvist afklædt på 

offentligt tilgængeligt sted. 

 

9. 

 

T7 er blevet udskilt fra sagskomplekset den 13. februar 2023. 

 

10., 11. og 12. 

 

T5 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 114, stk. 1 og færdselslovens § 9 og § 13, stk. 1, jf. § 56 - brugstyveri 

Ved den 2. august 2019 umiddelbart forud for kl. 06.55 at have brugt personbil GL […] til 

kørsel ad Qarsoq i syd -vestgående retning i Nuuk og efter at have indtaget alkohol i et så-

dant omfang, at alkoholkoncentrationen i blodet under eller efter kørslen oversteg 0,5 pro-

mille, idet der i en blodprøve udtaget samme dag kl. 07.54 blev påvist en mindsteværdi på 



 

 

 

1,73 promille, ligesom tiltalte førte køretøjet uden at have erhvervet kørekort og under kørs-

len påkørte en lygtepæl med skade på køretøjet og lygtepælen til følge. 

 

13. 

 

T1 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Lov om euforiserende stoffer § 3, jf. § 1, jf bekendtgørelse om euforiserende stoffer § 

27, stk. 1, jf. § 2, jf. bilag 1, liste A, nr. 1. 

Ved den 28. december 2019 i perioden og til kl. 16.25 ud for Brugseni i Nuuk Aqqusiner-

suaq […] i Nuuk, at have været i besiddelse af ca. 0,75 gram hash med henblik på videre-

dragelse, ligesom tiltalte var i besiddelse af 1.200 kr., som hidrørte fra salg af ikke under 1 g 

hash. 

 

14. 

 

T4 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 114, stk. 1, jf. § 13 - medvirken til brugstyveri 

Ved den 2. juli 2020 mellem ca. kl. 04.00 og kl. 05.50 at have medvirket til brugstyveri af 

personbil med reg.nr. GL […], idet tiltalte uberettiget tog bilnøglerne til bilen og overdrog 

disse til en p. t. uidentificeret medgerningsmand, som herefter denne uberettiget brugte bilen 

til kørsel fra parkeringspladsen ved Samuel Kleinschmidtip Aqq., blok […] til et ukendt sted 

i Nuuk, alt selvom tiltalte vidste, at den uidentificerede medgerningsmand ikke var berettiget 

til at anvende køretøjet. 

 

15. 

 

T4 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 104, stk. 1 - bedrageri 

Ved den 16. juli 2020 svigagtigt at have bestemt F4 til at indbetale kl. 10.000,- til sin konto 

med reg.nr. […] […], idet tiltalte havde udgivet sig for at være ejer af en Pocca 500, som 

tilhørte en anden person, som han "solgte" til F4, hvorved F4 havde et formuetab på kr. 

17.500 for transport, reparation og køb af båden. 

 

F4 kræver erstatning kr. 17.500,- 

 

16. 

 

T5 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 102 - tyveri 

Ved den 27. december 2020 i SPAR på Aqqusinersuaq […] i Nuuk at have stjålet en flaske 

vodka til en værdi af 624,95 kr. 

 

17. 



 

 

 

 

T7 er blevet udskilt fra sagskomplekset den 13. februar 2023. 

 

18. 

 

T5 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 88 - vold 

Ved den 1. marts 2021 mellem kl. 0500 og kl. 0520 på adressen Niels Hammekensvej […} i 

Nuuk i forening med særskilt sigtede T8 og T9, at have slået F5 i ansigtet, idet tiltalte slog 

ha med knyttet næve ikke mindre end 2 gange, hvorved han pådrog sig et sår på hovedbun-

den. 

 

19. 

 

T5 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 88 - vold 

Ved den 1. marts 2021 mellem kl. 0500 og kl. 0820 i forlængelse af den i forhold 18 be-

skrevne handling på adressen Niels Hammekensvej […] i Nuuk i forening med særskilt sig-

tede T8 og T9, at have slået F6 i ansigtet og kroppen, idet tiltalte slog ham et ukendt antal 

gange med knyttet næve og sparkede ham, hvorved han pådrog sig hævelse på højre side af 

panden, samt flere blå mærker i hovedet. 

 

20. 

 

T5 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 113 - tingsbeskadigelse 

Ved samme tid og sted i forlængelse af den i forhold 19 beskrevne handling, at have ødelagt 

en mobiltelefon tilhørende F6. 

 

21., 22., 23. og 24. 

 

T5 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 114, stk. 1 og færdselslovens § 9 og 13, stk. 1 og § 24, stk. 2, jf. § 56 - 

brugstyveri 

Ved den 1. marts 2021 umiddelbart forud for kl. 06.30 uberettiget at have brugt personbil 

GL […] til kørsel ad forskellige veje sidste i nærheden af Qalut Vónin, efter at have indtaget 

alkohol i et sådant omfang, at alkoholkoncentrationen i blodet under eller efter kørslen over-

steg 1,20 promille, idet der i en blodprøve udtaget samme dag kl. 07.36 blev påvist en mind-

steværdi på 2,06 promille, ligesom tiltalte førte køretøjet uden at have erhvervet kørekort og 

under kørslen påkørte en bil GL […] med skade på køretøjerne til følge, hvorefter han und-

lod af melde dette til politiet. 

 

25. 



 

 

 

 

T7 er blevet udskilt fra sagskomplekset den 13. februar 2023. 

 

26. 

 

T1 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Færdselslovens § 13, stk. 1, jf. § 56, stk. 1 

Ved den 2. maj 2021 kl. 0340 at have ført personbil med ukendt reg. nr. i Nuuk ved video-

centeret, selv om han ikke havde erhvervet kørekort. 

 

27. 

 

T4 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 104, stk. 1 - bedrageri 

Ved den 4. juli 2021 svigagtigt at have bestemt F7 til at indbetale kr. 4.000,- til sin konto 

med reg. nr. […] […], idet tiltalte havde udgivet sig for at være ejer af en Blå Shetland 535 

uden motor, som tilhørte en anden person, som han "solgte" til F7 havde et formuetab på kr. 

4.000 for køb af båden. 

 

28. 

 

T1 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Lov om euforiserende stoffer § 3, jf. § 1, jf. bekendtgørelse om euforiserende stoffer § 

27, stk. 1, jf. § 2, jf. bilag 1, liste A, nr. 1 

Ved den 7. oktober 2021 ca. kl. 15.00 i Kangerlussuaq Lufthavn, Marius Olsenip Aqquserna 

i Kangerlussuaq at have besiddet og indført ca. 195,2 gram hash, idet tiltalte var i besiddelse 

af og indførte hashen i sin bagage fra Danmark til Grønland. 

 

29. 

 

T1 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Færdselslovens § 13, stk. 1, jf. § 56, stk. 1 

Ved den 1. december 2021 kl. 1414 at have ført personbil med reg. nr. GL […] Saqqarliit i 

Nuuk selv han om ikke havde erhvervet kørekort. 

 

30. og 31. 

 

T4 er tiltalt for overtrædelse af: 

 

Kriminallovens § 114, stk. 1 og færdselslovens § 13, stk. 1, jf. § 56 

VEd den 30. april 2022 forud for kl. 0445 uberettiget at have brugt personbil med reg. nr. 

GL […] til kørsel ved Kongevej og videre mod Ceresvej, ligesom tiltalte førte køretøjet 

uden at have erhvervet kørekort. 



 

 

 

 

32. 

 

T7 er blevet udskilt fra sagskomplekset den 13. februar 2023. 

 

33. 

 

T7 er blevet udskilt fra sagskomplekset den 13. februar 2023. 

 

 

Påstande 

 

Anklagemyndigheden nedlægger følgende påstande: 

 

Hvad angår T1: 

1. Anbringelse i anstalt i ikke under 8 måneder. Fuldbyrdelse af foranstaltningen udsæt-

tes og bortfalder efter en prøvetid på 1 år, hvis den pågældende i prøvetiden ikke be-

går ny lovovertrædelse. 

2. Tillægsbøde på 21.600 kr i medfør af kriminallovens § 127, stk. 2 vedrærende lov om 

euf. (forhold 13 & 28) 

3. Tillægsbøde på 4.000 kr. i medfør af færdselslovens § 56 a, stk. 4 (forhod 26 & 29) 

 

Hvad angår T2: 

1. Anbringelse i anstalt i ikke under 6 måneder. Fuldbyrdelse af foranstaltningen udsæt-

tes og bortfalder efter en prøvetid på 1 år, hvis den pågældende i prøvetiden ikke be-

går ny lovovertrædelse. 

 

Hvad angår T3: 

1. Anbringelse i anstalt i ikke under 6 måneder. Fuldbyrdelse af foranstaltningen udsæt-

tes og bortfalder efter en prøvetid på 1 år, hvis den pågældende i prøvetiden ikke be-

går ny lovovertrædelse. 

 

Hvad angår T4: 

1. Anbringelse i anstalt i ikke under 8 måneder. Fuldbyrdelse af foranstaltningen udsæt-

tes og bortfalder efter en prøvetid på 1 år, hvis den pågældende i prøvetiden ikke be-

går ny lovovertrædelse. 

2. Tillægsbøde på 8.000 kr. i medfør af færdselslovens § 56 a, stk. 4 (forhold 14-30-31) 

3. Tillægsbøde på 6.500 kr. i medfør af kriminallovens § 127, stk. 2 (forhold 15-27) 

 

Hvad angår T5: 

1. Anbringelse i anstalt i 5 måneder. 

2. Tillægsbøde på 22.000 kr. i medfør af færdselslovens § 56 a, stk. 4. 

3. Ubetinget frakendelse af førerretten 3 år og 6 måneder regnet fra endelig dom, jf. 

færdselslovens § 60, stk. 1, nr. 1. 

 

Anklagemyndigheden nedlægger i medfør af kriminallovens § 166, stk. 1 og stk. 2 påstand 

om konfiskation af: 



 

 

 

a. 0,75 gram hash og 1.200 kr. (forhold 13) 

b. 195,2 gram hash (forhold 28) 

 

Anklagemyndigheden nedlægger endvidere på vegne af: 

1. If Skadeforsikring, Postboks 1071, 3900 Nuuk, CVR […] påstand om erstatning på 

196.869 kr. (forhold 10-11) 

2. F4, cpr.nr. […] 1971, boende Qeqertarsuatsiaat B […], 3900 med påstand om erstat-

ning på 17.500 kr. (forhold 15) 

3. SPAR, Aqqusinersuaq […], Nuuk påstand om erstatning på 624,95 kr. (forhold 16) 

4. F7, cpr.nr. […] 1985, boende Ceresvej […] – […], 3900 Nuuk påstand om erstatning 

på 4.000 kr. (forhold 27) 

5. If Skadeforsikring, Postboks 1071, 3900 Nuuk, CVR […] påstand om erstatning på 

322.000 kr. (forhold 21-24) 

 
 

T1 har nægtet skyldig i forhold 1 og 26.  

  

T1 har nægtet skyldig i forhold 7 og 8, men erkender at have udøvet vold.  

 

T1 har erkendt sig skyldig i forhold 13, 28, 29. 

 
T1 har fremsat påstand om betinget anstaltsanbringelse i 1 måned med 1 års prøvetid. An-

klagemyndighedens påstand om bøde og konfiskation i forhold 13 og 28, tages til efterret-

ning. Bøde i forhold om færdsel nedsættes fra 4.000 kr. til 2.000 kr. 

 
 

T2 har erkendt sig delvis skyldig i forhold 7, og har nægtet sig skyldig i forhold 8. 

 
T2 har fremsat påstand om frifindelse, subsidiært advarsel. 

 

 

T3 har nægtet sig skyldig i forhold 7 og 8.  

 
T3 har fremsat påstand om frifindelse. 

 
 
T4 har nægtet sig skyldig i forhold 7, 8, 14, 15, 27, og har erkendt sig skyldig i forhold 30 

og 31. 

 
T4 har fremsat påstand om frifindelse i forhold 7, 8, 14, 15 og 27, og betinget anstaltsan-

bringelse i 30 dage med 1 års prøvetid, samt bøde på 2.000 kr. i forhold 30 og 31. Såfremt 

T4 findes skyldig i forhold 7 og 8 påstår forsvarer ingen foranstaltning. 

 
 
T5 har nægtet sig skyldig i forhold 2, 3, 6, 7, 8, 18, 19, 20 og har erkendt sig skyldig i for-

hold 4, 5, 10, 11, 12, 16, 21, 22, 23 og 24. 

 



 

 

 

T5 har fremsat påstand om betinget anstaltsanbringelse i 30 dage med 1 års prøvetid og fra-

kendelse af førerretten gøres betinget, samt bøde. Bødestørrelsen i forhold om færdsel, skal 

justeres til de halve på grund af den lange sagsbehandlingstid. Ubetinget frakendelse af fø-

rerretten skal også gøres betinget i 3 år på grund af sagsbehandlingstid. T5 skal frifindes for 

erstatningskravet i forhold 16 og 21, 22, 23 og 24, da der ikke er dokumentation for erstat-

ningskravet. 

 
 

Sagens oplysninger 

Forklaringer 

Der er under sagen afgivet forklaringer af T1, T2, T3, T4, T5 og vidneforklaringer af F5, 

F1, V1, V2, F3, V3, V4, T6, V5, V6, F4, F6 og F7. 

 

 

Tiltalte, T1, har afgivet forklaring den 13. februar 2023 og 14. februar 2023. Forklaringen er 

refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 7 og 8, nammineerluni pisoq aallartissimalugu F3 tillukkamiuk. Unnerluutigi-

neqartup ADHD-nini pissutigalugu pisoq tamaat eqqaammasinnaanngilaa. Unnerluutigi-

neqartup eqqaammavaa, arnaq piffimmut takkummat qimaalluni. Pisup nalaanni unner-

luutigineqartup T2 ilagisimavaa. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F3 ikinngutiginikuullugu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisoq aallartimmat unnerluutigineqartoq 

F3-llu marluinnaasimallutik. Unnerluutigineqartup F3 tilluarnerani, F3 akiuutilermat pisoq 

sakkortusisimavoq. Unnerluutigineqartup eqqaammavaa T4 aamma piffimmiittoq, kisian-

nilu eqqaammanagu T4 sunersoq. Pusoqarneranni inuit amerlasuut takkussimapput. Unner-

luutigineqartup eqqaammanngilaa takkuttut kikkuuneri. Unnerluutigineqartup inuit allat su-

neri takusimanngilaai. Unnerluutigineqartoq pisumit allamik eqqaammasaqanngilaq. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, T5 nalunagu kinaanersoq, kisiannili sior-

natiguut ilaginikuunnagu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, eqqaammanagu T5 arlaanik oqaaseqar-

nersoq. 

 

Unnerluutigineqartoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 19. januar 2018, upper-

narsaat C-3-1, qupperneq 5, immikkoortup kingulliup tullia, nassuiaasimasutut: "T5: Aper-

sorneqartup nalunngilaa, taanna kinaanersoq. Apersorneqartoq ikinngutiginngilaa. T7 

taanna ikinngutigisimavaa aamma T7 T5 ilaginikuusimavaa Nuussuup Atuarfia taaneqartoq. 

Aperineqarluni T5 F3 oqaluunnikuusimavaa. T5 F3 pisuutissimavaa meeqqanoortuunerar-

lugu". 

 

Unnerluutigineqartup taammak nassuiaasimanini eqqaammavaa. 

 



 

 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, qanoq amerlatigisoriarluni F3 tillussimaneranik eqqaam-

managu, tilluttarneri kisissimannginnamigit. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisup tunngavigigaa, unnerluutigi-

neqartup tusagaai malillugit, F3 niviarsissat 12-13-inik ukiullit allaffigisarmagit. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisup nalaanni qallunaatut pikkorippal-

laarsimanani. Politiinit apersorneqarnermini atuarsimanngilaa, nammineerluni aaliangersin-

naagamiuk atuarusunnerlugu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisup nalaanni 15-inik ukioqarsimalluni, 

aatsaallu ukioq 2020-2021-missaannilu politiinit apersorneqarsimalluni. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, nammineerluni F3-p atisaajartinneqar-

nernut aamma assilineqarsimaneranut peqataasimanani, unnerluutigineqartoq arnaq takkum-

mat ingerlaannaq qimaasimanini pillugu. Unnerluutigineqartup mobil-imik tunngasumik 

eqqaammasaqanngilaq, F3-millu tillissimanani. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, kisimiilluni arnaq takkummat qimaasi-

malluni. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, T4 takusimallugu, kisiannilu eqqaamma-

nagu T4-p F3 isassimaneraa.  

 

 

Unnerluutigineqartoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 19. januar 2018, upper-

narsaat C-3-1, qupperneq 5, immikkoortoq sisamaat, nassuiaasimasutut: "T4: Aper-

sorneqartup taanna ikinngutigisimavaa. Aperineqarluni taanna Nuussuup Atuarfiata nalaan-

niissimavoq unnuk pineqartumi. Taanna F3 susimanngilaa isiginnaaginnarsimavoq". 

 

Unnerluutigineqartup taammak nassuiaasimanini eqqaammanngilaa." 

 

"Forhold 1: 

Unnerluutigineqartoq pisumit eqqaamasaqalaarpoq. Unnerluutigineqartoq Brugsen-ip sila-

taani arsarsimavoq, allarpassuillu. F1 sanioqqutinnguatsiarpoq arlaannilluunniit. Unner-

luutigineqartup ikinngutaa F1-imit sioorasaarneqarnikuusimammat, unnerluutigineqartup F1 

aperaa, sooq sioorasaarinikuusimanersoq. F1 tunuminiit amerlasuunit saassunneqarpoq. Un-

nerluutigineqartoq F1 sunngilaa aamma nukiiserfiginngilaa. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F1 uppisissimanagu.Unneluutigineqartoq 

F1-ilu saallutik nikorfasimapput. F1-ilu unuaniit allanit uppisinneqarsimavoq. Uppisitsisoq 

tassaasimavoq unnerluutigineqartumiit angajulleq. Unnerluutigineqartulli uppisitsisup atia 

naluaa. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, eqqaammallugu F1 oqaluussimanera. Un-

nerluutigineqartullu F1 inuttut ilisarisimanngilaa. 

 



 

 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, ilisimannittutut apersorneqartussaq V1 

eqqaammanagu piffimmiissimanera. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, arlaallu isumaqatigiissimanatik nuki-

isertoqarnissaannut. 

 

Unnerluutigineqartup niuilluni takutippaa F1 qanoq uppisinneqarsimanersoq. F1-ip sanimut 

niui uppisitsisup niuinik ajanneqarlutik sanimut ajanneqarsimapput, taamaalillunilu F1 up-

pissimalluni. Pisup kingunerisimavaa F1-ip qutuiarnera. 

 

 

Forhold 13: 

Unnerluutigineqartup pisoq eqqaammavaa. Unnerluutigineqartup peroriartoqataai taammak 

hash-inik akiginiaasarlutik aallartinnikuusimapput. Unnerluutigineqartullu aamma piffis-

sami tassani ikiaroornartunik akiginninneq misilikkusussimavaa. Piffissami tassani unner-

luutigineqartoq artorsartarsimavoq angajoqqaani imerajuttuunerat pillugu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, ikiaroornartunik akiginneruttorluni politi-

init ulloq taanna tigusaasimalluni. Ikiaroornartut akigiinnarlugillu politiinit 

unguneqarsimavoq, tigusarineqarlunilu. Unnerluutigineqartup aningaasat ikiaroornartumik 

akiginninnermini pissarsiassani tigusimanngilaai. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, aningaasat politiinit tiguneqarsimasut 

1.200 kr.-uunit unnerluutigineqartup ikiaroornartunik akiginninnerannit aallaaveqatut, anin-

gaasallu taakku politiinit arsaarinnissutaasimasut. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, ukioq 2019 17-inik ukioqarsimalluni. 

 

 

Forhold 26: 

Unnerluutigineqartup malugaa, unnerluussummi pisimasutut 26-t nalunaarsorneqarsimasoq 

T4-imut tunngasuusoq, taammaattumillu T1 tassunga attuummassuteqanngitsoq. 

 

Unnerluusisussaatitaasut kukkullutik pisimasoq T1-imut tunngasuusoq unnerluussummi 

nalunaarutigisimavaat. 

 

 

Forhold 28: 

Unnerluutigineqartup pisimasoq eqqaammavaa. Unnerluutigineqartoq aningaasanik katersi-

nikuusimavoq Danmark-imut feeriarniarluni. Sivikitsuinnarmilli Danmark-imiittussaalluni. 

Unnerluutigineqartoq Kalaallit Nunaat-nut utertussanngorluni ulloq kingulleq fest-er-

simavoq, timmisartumullu inortuilluni. Unnerluutigineqartup nalusimavaa, qanoq ililluni Ka-

laallit Nunaat-nut uternissani. Unnerluutigineqartoq qatanngutiminit aningaasanik atornia-

rsimavoq, taarseqqitassaminik. Unnerluutigineqartup qatanngutaata nalusimavaa unner-

luutigineqartup aningaasat sumut atorniarneraai. 

 



 

 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, taamaaliorsimalluni, taam-

maaliorusunngikkaluarluni. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, 195,2 gram hash-it unnerluutigineqartumi 

nassaarineqartut nammineq pigalugit. Unnerluutigineqartoq iliuuseqarsimavoq aaliangereer-

simanngisaminik, tassami Kalaallit Nunaat-nut uterusukkami. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, hash-it akiginiarnissaat siunertarisimal-

lugu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, december 2021-imi ikiaroornartumik atu-

isuujunnaarsimalluni. Unnerluutigineqartoq ikiaroornartumik atuisuujunnaareerluni aappani 

naapissimavaa. 

 

 

Forhold 29: 

Unnerluutigineqartoq pisimasoq eqqaammavaa. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, luftpistol atorlugu naajarniarsimalluni. Biilertillutik, un-

nerluutigineqartorlu naajarniarnerani, biilinik aquttup aamma naajarniarneq misilikkusuler-

simavaa. Unnerluutigineqartoq biilinilu aquttorlu issiavimminik paarlaassimapput, taammaa-

lilluni unnerluutigineqartoq biilinik aquttunngorluni. Unnerluutigineqartoq Chokoladefabrik-

ip tungaannut biilinik aqussimavoq, aqqusernullu naanerani kaajallariarluni biilinik inger-

laqqilluni 30-50 meterit missaanni. Politiit piffimmut takkussimapput unnerluutigineqartorlu 

unitsillugu. Politiit unnerluutigineqartumik ilisimatsitsisimapput aallaasersortoqarsimasoq. 

Politiit unnerluutigineqartumit luftpistol arsaarinnissutigisimavaat, kisiannili aqaguani unner-

luutigineqartup luftpitsol tigoqqissimavaa." 

 
 

 

Tiltalte, T2, har afgivet forklaring den 13. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbo-

gen således:  

 

"forhold 7 og 8, ukiumit tassanit eqqaammasaqarpallaarani, pisimasumillu eqqaa-

masaqalaarluni. Unnerluutigineqartup eqqaammavaa F3 uppisikkamiuk. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F3 inuttut ilisarisimanagu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, kisimi eqqaamallugu F3 uppisinnera, al-

lamillu nukiisertoqarsimaneranik eqqaammasaqarani. Unnerluutigineqartup aamma 

eqqaammanngilaa allanik inunnik piffimmi najuuttoqarsimanera. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisup nalaanni 15-inik ukioqarsimalluni." 

 

 

Tiltalte, T3, har afgivet forklaring den 13. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbo-

gen således:  



 

 

 

 

"forhold 7 og 8, pisumit eqqaamasaqarani. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F3 inuttut ilisarisimanagu. Unnerluutigi-

neqartullu kikkut ilagisimanerlugit eqqaammanngilaa.  

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F3 unatarsimanagu, eqqaammanagulu nu-

kiisertoqarsimanera. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, eqqaammasaqarani F3-mit assiliisoqarsi-

manera, aammalu F3 atisaajarneqarsimanera. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisup nalaanni 16-inik ukioqarsimalluni." 

 

 
Tiltalte, T4, har afgivet forklaring den 13. februar 2023 og 14. februar 2023. Forklaringen er 

refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 7 og 8, pisumit eqqaammasaqarpallaarani. Unnerluutigineqartoq Inneruulaniis-

simavoq, inuillu aniarratilermata aneqataasimalluni. Unnerluutigineqartoq anereerluni Nu-

ussuup atuarfiata silataani nikorfalluni isiginnaarsimavoq. Nikorfanermini susoqarunanngi-

laq. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F3 inuttut ilisarisimanagu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, inuit katersuuttut akornanniissimanani, 

kisiannili ungasiannit isiginnaarsimalluni cigaret-imik pujortaatigaluni. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, Inneruulaniit inuit anisut 20-t missilior-

simagaat, namminerlu F3 unatarsimanagu. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, Nuussuup atuarfiata eqqaanneereerluni Inneruulat-nut 

utersimalluni, kingusinnerusukkullu illoqarfiliarluni. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F3-mut assit tunngasut nalullugit, aam-

malu F3-p atisaajarneqarsimanera nalullugu. Unnerluutigineqartoq pisumi ilaasimanngilaq, 

kisiannili pisoq tusarnikuusimallugu." 

 
"Forhold 14: 

Unnerluutigineqartup pisimasoq eqqaammasaqarfiginngilaa, ilisarisinnaanagulu. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, pisimasoq 2022-meersoq kisimi eqqaammasaqarfiga-

lugu, aammalu 2020 kørekort-eqarsimanani. 

 
 

Forhold 15: 



 

 

 

Unnerluutigineqartup pisimasoq eqqaammavaa. Qinngutsinni angallatini suliarisimavaa. Un-

nerluutigineqartoq inummik naapitsisimavoq. Inuup naapitaa aamma angallatilerisimavoq. 

Inuup taassuma unnerluutigineqartup naapitaata angallanni akigerusussimavaa. Unnerluutigi-

neqartoq inuup taassuma angallataa assamiinnarlutik 20.000 kr.-ilerlugu pisiarisimavaa. 

Inuup akiginnittup angallat unnerluutigineqartumut angallat akigisani nammineq pigisi-

manngilaa. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, inuup atia eqqaammanagu. Unnerluutigi-

neqartullu angallat pisiarigamiuk kontant-inik akiliisimavoq. Unnerluutigineqartup pisup 

kingorna inuk taanna ujarsimagaluarpaa, takoqqissimanagulu.  

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, angallat pisiani qaammatit marluk 

missaanni pigereerlugu akigisimallugu. Angallap akigineranut pissutaavoq, unnerluutigi-

neqartoq angallatilerinisssaminut piffissaqannginnera, værksted-eqannginnera aammalu 

silami angallat suliarerusunnginnera. 

 

 

Forhold 27: 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, mobiilini sumiiffeerussimallugu. Mobiilip puuaniis-

simapput unnerluutigineqartup kort-ii. Unnerluutigineqartup malugisimavaa, arlaat unner-

luutigineqartup Facebook-ianut isertarsimasoq, unnerluutigineqartup inuit nalusaai al-

laqatiginikuunngisaalu nuisarmata. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, arlaata unnerluutigineqartup konto-a ator-

simagaa. Unnerluutigineqartup mobiilini sapaatip akunnerata ataatsip qaangiummat Blok 7-

imi nassaarisimavaa. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, takusimallugu 4.000 kr.-inik unner-

luutigineqartup konto-anut ikisisoqarsimasoq. Aningaasallu unnerluutigineqartup utertissi-

manngikkaai nalugamigit suminngaanneernersut. Unnerluutigineqartup siuliatigut kort-ini 

allanut atortinnikuunikuusimavaa. 

  

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, taakku 4.000 kr.-nit konto-miniit nusun-

neqareersimasut aatsaat mobil-ini kort-inilu tigusimallugit. 

 

 

Forhold 30 og 31: 

Unnerluutigineqartup nassuerutigaa biilit aallarussimallugit aammalu køreort-eqarani biiler-

simanini. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, ussernartut tikissimagaanni biiilit matuersaataai ersiin-

nartumiissimammata angerlarsimaffimmini. Unnerluutigineqartup matuersaatit tigoriarlugit 

illoqarfimmi kaajallaasimavoq. Siullermit X1 Blok […]-mi aqqusaarsimavaa, angerlarnia-

leramilu politiinit unitsitaasimalluni. Unnerluutigineqartoq politiinit aperineqarsimavoq kø-

rekort-eqarnersoq aammalu biilinik aallarussisimanersoq, unnerluunneqartullu apeqqutit ta-

marmik angersimavaai. Pisup kingorna politiit biilit matuersaataai tigusimavaat. 

 



 

 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaaavoq, biilit matuersaataai gang-imi ilisivim-

miissimasut. Unnerluutigineqartoq taamaalioqqikkusunngilaq, aammalu kørekort-eqarani 

biileqqikkusunnani. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, biilerluni Radiofjeld-imiit ammut inger-

lasimalluni, Aqqusinersuaq-kkut Fiskerby-kkullu Godthåb hallen-ip tungaanut ingerlariar-

luni Ceresvej-ikkoorsimalluni. 

 

 

Retformanden spurgte tiltalte om, han har bemærkninger til F4s erstatningskrav i forhold 15 

på 17.500 kr. 

 

Tiltalte er villig til at betale erstatningen og har ingen bemærkninger til størrelsen. 

 

Retsformanden spurgte tiltalte om, han har bemærkninger til F7s erstatningskrav i forhold 

27 på 4.000 kr. 

 

Tiltalte er villig til at betale erstatningen, selvom han ikke havde noget med det at gøre, da 

det var andre der havde brugt tiltaltes kort." 

 
 
 

Tiltalte, T5, har afgivet forklaring den 13. februar 2023 og 15. februar 2023. Forklaringen er 

refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 7 og 8, at han selv startede hændelsen ved at tildelte F3 et knytnæveslag. Tiltalte 

kan ikke huske hele hændelsen grundet hans ADHD. Tiltalte kan huske at han flygtede da 

en kvinde kom til stedet. Tiltalte var sammen med T2 under hændelsen. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han har været venner med F3. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han var alene med F3 da hændelsen startede. Hændelsen eska-

lerede da F3 begyndte at modsætte sig mens tiltalte tildelte F3 knytnæveslag. Tiltalte kan 

huske, at T4 også var på stedet, men kan ikke huske hvad T4 foretog sig. Mange mennesker 

kom til stedet under hændelsen. Tiltale kan ikke huske hvem der kom til stedet. Tiltalte havde 

ikke set hvad de andre foretog sig. Tiltale kan ikke huske andet fra hændelsen. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ved hvem T5 er, men at han ikke tidligere har været sam-

men med ham. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke kan huske om T5 havde sagt noget. 

 

Tiltalte blev foreholdt politirapporten dateret den 19. januar 2018, bilag C-3-1, side 5, næst 

sidste afsnit, hvor han havde forklaret: "T5: Afhørte ved hvem han er. Afhørte er ikke venner 

med ham. T7 er hans ven, og T7 havde været sammen med T5 ved Nuussuup Atuarfia. Ad-

spurgt havde T5 talt med F3. T5 havde beskyldt F3 for at være til mindreårige ". 

 



 

 

 

Tiltalte kan huske at have forklaret på den måde. 

 

Tiltalte forklarede, at han ikke kunne huske hvor mange gange han tildelte F3 knytnæve-

slag, da han ikke talte knytnæveslagene. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at hændelsen handler om at tiltalte havde hørt, at F3 skriver til 

12-13-årige piger. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke var så god til dansk på det tidspunkt. Han havde 

ikke læst politiafhøringen, da det var op til ham om han ville læse den. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han var 15 år på det tidspunkt, og at han først blev afhørt af 

politiet i år 2020-2021 eller deromkring. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke var med til afklædning og fotografering af F3, da 

tiltalte var flygtet så snart der kom en kvinde til stedet. Tiltalte kan ikke huske noget om 

mobilen, og han har heller ikke taget noget fra F3. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han var alene da han flygtede da en kvinde kom til stedet. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han havde set T4, men kan ikke huske om T4 tildelte F3 en 

lussing.  

 

 

Tiltalte blev foreholdt politirapporten dateret den 19. januar 2018, bilag C-3-1, side 5, 4. af-

snit, hvor han havde forklaret: "T4: Afhørte var venner med ham. Adspurgt var han ved Nu-

ussuup Atuarfia i den pågældende aften. Han havde ikke gjort noget ved F3, han havde bare 

set på ". 

 

Tiltalte kan ikke huske at have forklaret på den måde." 

 

"Forhold 1: 

Tiltalte kan huske lidt fra hændelsen. Tiltalte havde spillet fodbold uden for Brugseni sam-

men med mange andre. F1 gik vist forbi eller andet. Da tiltaltes ven var blevet truet af F1, 

spurgte tiltalte F1 hvorfor han havde truet. F1 blev overfaldet bagfra af mange. Tiltalte 

gjorde ikke noget ved og udøvede heller ikke vold mod F1. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke havde væltet F1. Tiltalte og F1 havde stået over for 

hinanden. Og F1 var blevet væltet bagfra af andre. Personen der væltede ham, var ældre end 

tiltalte. Men tiltalte kender ikke personens navn. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han kan huske at han talte med F1. Tiltalte kender ikke F1 

personligt. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke kan huske om vidnet som skal afhøres, V1, var på 

stedet. 

 



 

 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke havde aftalt med nogen om at der skal udøves vold. 

 

Tiltalte viste hvordan F1 blev væltet. Personen som fik F1 til at vælte, havde placeret sit ben 

ved hans ben og skubbede ham, hvormed F1 faldt på jorden. Dette havde resulteret i at F1 

brækkede sit kraveben. 

 

 

Forhold 13: 

Tiltalte kan huske hændelsen. Tiltaltes alle barndomsvenner var begyndt at sælge hash. Til-

talte havde på det tidspunkt lyst til at prøve at sælge hash. Tiltalte havde på det tidspunkt 

haft det svært på grund af sine forældres alkoholmisbrug. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han var blevet anholdt under hashsalg den pågældende dag. 

Han var blevet omringet af politiet og anholdt lige efter hashsalget. Tiltalte havde ikke mod-

taget pengene fra hashsalget. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at de 1.200 kr. som blev taget af politiet, stammer fra tiltaltes 

salg af hash, og at beløbet var blevet beslaglagt. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han var 17 år i 2019. 

 

 

Forhold 26: 

Tiltalte bemærker at tiltalen angivet i forhold 26 vedrører T4, og at det derfor ikke vedrører 

T1. 

 

Anklagemyndigheden havde ved en fejl angivet T1 som tiltalte i forholdet. 

 

 

Forhold 28: 

Tiltalte kan huske hændelsen. Tiltalte havde sparet sammen for at kunne tage på ferie i Dan-

mark. Men han skulle være i Danmark i kort tid. Tiltalte havde festet dagen før hjemrejsen til 

Grønland, og nåede ikke flyveren. Tiltalte vidste ikke hvordan han skulle tilbage til Grønland. 

Tiltalte havde lånt penge af sin søskende, som han ville betale tilbage. Tiltaltes søskende vid-

ste ikke hvad tiltalte ville bruge pengene til. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han gjorde det, selvom han ikke havde lyst til at gøre det. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han var ejer af 195,2 gram hash som blev fundet hos tiltale. 

Tiltalte havde gjort noget som han ikke havde bestemt sig for i forvejen, for han ville jo til-

bage til Grønland. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han havde til hensigt at sælge hash. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han stoppede sin hashmisbrug i december 2021. Tiltalte 

havde mødt sin kæreste efter han havde stoppet sin hashmisbrug. 

 



 

 

 

 

Forhold 29: 

Tiltalte kan huske hændelsen. 

 

Tiltalte forklarede, at han var på jagt efter måger med en luftpistol. Under køreturen, mens 

tiltalte var også på mågejagt, ville føreren af bilen også prøve mågejagt. Tiltalte og føreren 

skiftede sæde, således tiltalte sad på førersædet. Tiltalte kørte mod Chokoladefabrikken, og 

vente om ved inden af vejen og kørte ca. 30-50 meter. Politiet kom til stedet og stoppede 

tiltalte. Politiet oplyste tiltalte om at der har været anmeldt skyderi. Politiet havde beslaglagt 

luftpistolen fra tiltalte, men tiltale havde fået luftpistolen tilbage den efterfølgende dag." 

 
 

 

Tiltalte, T2, har afgivet forklaring den 13. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbo-

gen således:  

 

"forhold 7 og 8, at han ikke rigtigt kan huske noget fra det år, og at han husker meget lidt 

fra hændelsen. Tiltale kan huske, at da han væltede F3. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke kender F3 personligt. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han kun kan huske at have væltet F3, og at han ikke kan hu-

ske at der blev udøvet andet vold. Tiltalte kan heller ikke huske om der var andre personer 

på stedet. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han var 15 år under hændelsen." 

 

 

Tiltalte, T3, har afgivet forklaring den 13. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbo-

gen således:  

 

"forhold 7 og 8, at han ikke husker noget fra hændelsen. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke kender F3 personligt. Tiltalte kan ikke huske hvem 

han var sammen med.  

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke tæskede F3, og kan heller ikke huske om der blev 

udøvet vold. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke kan huske om F3 blev fotograferet, eller om F3 blev 

afklædt. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han var 16 år under hændelsen." 

 

 
Tiltalte, T4, har afgivet forklaring den 13. februar 2023 og 14. februar 2023. Forklaringen er 

refereret i retsbogen således:  



 

 

 

 

"forhold 7 og 8, at han ikke rigtigt husker noget fra hændelsen. Tiltalte var i Inneruulat, og 

var gået ud da folk begyndte at gå ud. Tiltalte var ude at gå, hvorefter han stod ved Nuus-

suuap Atuarfia og kiggede på. Der skete vist ikke noget imens. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke kender F3 personligt. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke var iblandt folk der stimlede sig, men at han så på 

fra afstand mens han røg en cigaret. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at der var omkring 20 mennesker der gik ud af Inneruulat, og at 

han ikke tæskede F3. 

 

Tiltalte forklarede, at han vendte tilbage fra Nuussuup Atuarfia til Inneruulat, og tog til byen 

efterfølgende. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke har kendskab til fotos af F3, heller ikke af afklæd-

ning af F3. Tiltalte deltog ikke under hændelsen, men har hørt om hændelsen." 

 
"Forhold 14: 

Tiltalte kan ikke huske noget fra hændelsen, og kan heller ikke genkende det. 

 

Tiltalte forklarede, at han kun kan huske fra hændelsen i 2022, og at han ikke havde erhver-

vet kørekort i 2020. 

 
 

Forhold 15: 

Tiltalte kan huske hændelsen. Han havde ordnet sin båd i Qinngorput. Tiltalte havde mødt 

en person. Personen havde også ordnet sin båd. Personen, som tiltalte havde mødt, fik lyst 

til at sælge sin båd. Tiltalte havde købt af personen båden for 20.000 kr. ved kun at give 

håndslag. Sælgeren var ikke den rigtige ejer af båden, som vedkommende solgte til tiltalte. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke husker personens navn. Tiltalte havde betalt i kon-

tanter da han købte båden. Tiltalte havde ellers ledt efter personen efter hændelsen, men han 

havde ikke set ham igen.  

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han solgte båden efter at have ejet den i ca. 2 måneder. Grun-

den til at han solgte den var, at tiltalte ikke havde tid til at ordne båden, at der ikke var et 

værksted og at han ikke havde lyst til at ordne båden udenfor. 

 

 

Forhold 27: 

Tiltalte forklarede, at han havde mistet sin mobil. I mobilens etui var tiltaltes betalingskort 

også. Tiltalte havde bemærket at nogen havde logget på hans Facebook profil, da nogle per-

soner, som tiltalte ikke kendte eller har skrevet sammen med, var begyndt at dukke op. 

 



 

 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at nogen havde brugt tiltaltes konto. Tiltalte havde fundet sin 

mobil i blok 7 efter en uge. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han havde set at nogen havde indsat 4.000 kr. til tiltaltes 

konto. Tiltalte havde ikke returneret pengene, da han ikke vidste hvor de kom fra. Tiltalte 

havde tidligere lånt sit kort ud til andre. 

  

Adspurgt forklarede tiltalte, at han havde set de 4.000 kr. i sin konto efter han havde fået sin 

mobil og kort tilbage. 

 

 

Forhold 30 og 31: 

Tiltalte indrømmede at have stjålet bilen og at have kørt uden kørekort. 

 

Tiltalte forklarede, at han blev fristet da bilnøglerne lå fremme hjemme hos dem. Tiltalte 

havde taget nøglerne og kørte rundt i byen. Først havde han hentet X1 i Blok […], og han 

blev stoppet af politiet på vej hjem. Tiltalte var blevet spurgt af politiet om han havde et 

kørekort og om han havde stjålet bilen, og tiltalte havde sagt ja til begge spørgsmål. Efterføl-

gende havde politiet taget bilnøglerne. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at bilnøglerne lå på hylden i gangen. Tiltalte har ikke lyst til at 

gøre det igen, og han har heller ikke lyst til at køre uden et kørekort. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han kørte ned fra Radiofjeldet, gennem Aqqusinersuaq, Fi-

skerbyen, mod Godthåbhallen og derefter Ceresvej. 

 

 

Retformanden spurgte tiltalte om, han har bemærkninger til F4s erstatningskrav i forhold 15 

på 17.500 kr. 

 

Tiltalte er villig til at betale erstatningen og har ingen bemærkninger til størrelsen. 

 

Retsformanden spurgte tiltalte om, han har bemærkninger til F7s erstatningskrav i forhold 

27 på 4.000 kr. 

 

Tiltalte er villig til at betale erstatningen, selvom han ikke havde noget med det at gøre, da 

det var andre der havde brugt tiltaltes kort." 

 
 
 

Tiltalte, T5, har afgivet forklaring den 13. februar 2023 og 15. februar 2023. Forklaringen er 

refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 7 og 8, at han husker lidt fra hændelsen. Tiltale kan huske, at han kom til Nuus-

suaq. Der var mange unge mennesker. Tiltalte havde set dem fra afstand i kort tid, men 

havde ikke set hændelsen. Det kan være at det ikke var alle unge, der var på stedet på grund 



 

 

 

af hændelsen med F3. Mennesker plejede at legetag fat på stedet. Tiltalte kunne ikke se og 

kan heller ikke rigtigt huske hændelsen. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han begyndte at træne i Fitness sammen med F3 efter hæn-

delsen. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke husker andet fra hændelsen." 

 

"Forhold 2 og 3: 

Tiltalte havde ikke lyst til at afgive forklaring, da han ikke kan huske noget. 

 

Forhold 4 og 5: 

Adspurgt forklarede tiltalte, at den pågældende bil er tiltaltes fars firmabil. Tiltalte havde ta-

get bilnøglerne fra sin fars jakkelomme. Tiltalte havde kørt uden at have erhvervet kørekort 

eller fået tilladelse til at låne bilen, og var blevet bragt til standsning af politiet. 

 

Forhold 6: 

Tiltalte kan huske hændelsen tydeligt. 

 

Tiltalte forklarede, at han havde set den pågældende mand i Narsarmiutat. Tiltalte var på vej 

hjem sammen med sine venner. Manden var gået på den samme vej som tiltalte. Manden 

havde råbt efter de unge på engelsk. Tiltalte havde på engelsk råbt til manden at han skulle 

holde sin mund. Manden løb efter tiltalte efter tiltalte havde råbt. Tiltaltes venner havde 

spændte ben for manden. Mens tiltalte løb fra manden, havde han råbt til sin ven: "spænd ben 

for ham, spænd ben for ham ". Der var mange der kiggede på. Manden faldt, og nogen spar-

kede ham. Tiltalte ved ikke hvem der væltede manden. Efter hændelsen, var der en kvinde 

der råbte at hun ville ringe til politiet. Tiltalte tog hjem sammen med sine venner. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke havde gjort noget ved manden, men at han havde 

råbt til sine venner om at man skulle spænde ben for ham mens manden løb efter tiltalte. 

Manden havde løbet efter tiltalte og en anden mand. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at den pågældende mand var blevet bevidstløs da han væltede. 

 

Tiltalte forklarede, at kvinden havde råbt at tiltalte og de andre skulle forlade stedet.  

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke havde drukket alkohol under hændelsen, men at den 

pågældende mand var beruset. Tiltalte havde ikke set manden tidligere, men at han regnede 

med at han var fisker og kommer fra Canada. Det var måske første gang tiltalte så en der 

talte engelsk. Tiltalte var i klubben tidligere. 

 
Forhold 10, 11 og 12: 

Tiltalte kan ikke rigtig huske noget grundet beruselse.  

 

Tiltalte forklarede, at den omhandlende bil var sin fars firmabil. Tiltalte ved ikke hvordan 

han havde taget bilnøglerne. Tiltalte har voldsomt søvngængeri. Det kan også være at han 

havde stjålet bilnøglerne under voldsom beruselse.  



 

 

 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han har kørt uden at have erhvervet kørekort, og at han blev 

anholdt af politiet. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke ved hvad han skal sige til If forsikrings erstatnings-

krav på 196.869 kr. 

 

Forhold 16: 

Tiltalte forklarede, at han havde handlet sammen med sine venner under beruselse. Tiltalte 

ved ikke hvorfor han gjorde det. Tiltalte havde blandt andet købt en sodavand, og var blevet 

forundret af at se 1 liter Vodka. Tiltalte ville se den nærmere, og da han tog den, sagde til-

taltes venner til ham: "Stik af". Tiltalte forklarede, at ham kom til at stikke af med Vodka i 

hånden. Men tiltalte havde lagt Vodkaen udenfor og forlod stedet. Kort efter var han blevet 

anholdt mens han gik ude på vejen. Efterfølgende blev han bragt til politistationen. Tiltalte 

var på politistationen i 2-3 timer. Tiltale kan ikke huske om han afgav en forklaring, men at 

han sikkert har afgivet forklaring. 

 

Adspurgt om SPAR’ erstatningskrav på 624,95 kr. svarer tiltalte at han kan betale beløbet 

hvis den ikke er blevet betalt. 

 

Forhold 18, 19 og 20: 

Tiltalte forklarede, at han vågnede ved at T9, som er hans ven, råbte efter hjælp. De var ude i 

gangen. Tiltalte var faldet i søvn ved bordet, og gik ud til gangen da han vågnede. Tiltalte var 

begyndt at grine da han så F6 tage kvælertag på T9, idet han troede at de gjorde det for sjovt. 

T8 kom til stedet. Tiltalte var begyndt at grine sammen med T8. Tiltalte havde sammen med 

T8 adskilt T9 og F6. F5 kom til stedet mens F6 var rasende. F5 tildelte T8 et knytnæveslag. 

F6 kæmpede imod. T8 tog F5 og skubbede ham så han væltede. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke ved hvem der blev trampet og slået med knyttet 

hånd på hovedet og kroppen. 

 

Tiltalte forklarede, at F6 drak af tiltaltes og de andres alkohol.  

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at tiltalte tog F6 mens denne gik mod T8, og bad ham om at 

stoppe. F5 stoppede, men de blev stadigvæk med at kæmpe. Tiltalte havde spærret for F6, 

og da han tog noget, fratog tiltalte det han havde taget og kastede det væk. Tiltalte fik at 

vide at det var en Samsung mobil han kastede væk. Tiltalte havde kastet det væk af for-

skrækkelse. 

 

Tiltalte forklarede, at han tog til køkkenet og sat sig da han var træt af deres skænderi. T8 

havde senere smidt F6 ud. F5 var gået ud sammen med andre. Tiltalte var senere gået ud 

sammen med T9. Tiltalte ved ikke om T8 var gået ud, eller taget hjem til sin kæreste, men 

tiltalte var gået ud sammen med T9 først. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke rørte ved F6s hoved, men har skubbet ham væk i 

nødværge. Hvis det skulle været rigtigt, skulle tiltalte have politianmeldt hændelsen. Til-

talte, T9 og T8 var forurettede, men de blev politianmeldt selvom det var de andre der 



 

 

 

startede. Tiltalte og T8 er fysisk stærkere, og det kan være grunden til at de andre tænkte at 

de var forurettede, men i virkeligheden er de vidner. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at F5 fik et sår da han mistede balancen sammen med T8 og 

faldt. Der var forskellige ting på gulvet som han sikkert har landet på under faldet. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke så nogen mistet bevidstheden. T8 og F6 bor på ste-

det. F6 er venner med F5. Tiltale kan huske, at T9 fik et blåt mærke under øjet, han har også 

et billede af det. 

 

Tiltalte forklarede, at de var kommet op at skændes mens tiltalte sov. Tiltalte ved at F6 bli-

ver sur en gang imellem.  

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke så T9 tildele et knytnæveslag, men at han så T8 til-

dele et knytnæveslag. 

 

Forhold 21, 22, 23 og 24: 

Tiltale kan ikke huske at han tog bilen. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han sikkert har drukket alkohol hvis der var alkohol. Tiltale 

kan huske, at han drejede mens han kørte. Der var glatføre, og derfor gled bilen selvom tiltalte 

prøvede at standse den. Bilen registrerer glatføre automatisk og fastlåser hjulene. Tiltalte gled 

mod den modsatte vej. Taxaen kunne have drejet, men det kunne være at chaufføren var for-

skrækket. Tiltalte kunne se taxaen kørte mod tiltalte. Taxachaufføren kunne ellers se at tiltalte 

gled på vejen. Tiltalte trådte ellers på bremsen for at stoppe bilen, men han havde ingen kon-

trol over bilen. 

 

Tiltalte forklarede, at bilen prøvede at køre automatisk på grund af glatføre, og at bilen har 

en føler. 

 

Tiltalte forklarede, at det er beklageligt. Tiltalte blev meget forskrækket og vidste ikke hvad 

han skulle gøre. 

 

Tiltalte forklarede, at han blev bevidstløs i bilen. Tiltalte havde forladt stedet og talte med 

sin far, og forklarede ham om uheldet. Tiltalte kunne høre politiet. Tiltalte havde skubbet 

døren til containeren med sit ben for at åbne den. Da døren åbnede, så tiltalte politiet. 

 

Adspurgt forklarede tiltalte, at han ikke ved hvad han skal sige til If forsikrings erstatnings-

krav på 322.000 kr." 

 
 

V2 har afgivet forklaring den 16. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 18, 19 og 20, at han var i et hus ved siden af brandstationen, hvis gadenavn han 

ikke kendte. Huset var en slags børnehjem, og F6 boede i det hus. Vidnet kendte ikke de an-

dre beboere eller deres navne.  

 



 

 

 

Vidnet forklarede, at han den aften skulle sove hjemme hos F6, som han arbejdede sammen 

med i Akiki i Imaneq. Vidnet havde set en film sammen med F6 på værelset. Vidnet havde 

ikke drukket alkohol, men F6 havde drukket fra de andres alkohol. De andre på huset var ude 

i køkkenet. Pludseligt var der tumult ude i køkkenet. Vidnet og F6 havde hørt en høj lyd. F6 

blev forskrækket og tog ud til køkkenet for at stoppe dem. Vidnet havde hørt en endnu højere 

lyd, der lod som om noget faldt voldsomt. Vidnet tog til køkkenet i forventning om at der var 

sket noget. Vidnet havde set at ukendte personer trampede og slog med knyttet næve på F6 

ved indgangen. Vidnet havde prøvet at stoppe de andre ved at skubbe dem væk. Og de andre 

personer havde overfaldet vidnet, mens vidnet prøvede at stoppe hændelsen. Vidnet havde 

hjulpet F6 på benene, og på den måde stod F6 op. En person var kommet ud fra køkkenet med 

en køkkenkniv i hånden. En anden person havde stoppet vedkommende, og dermed blev kni-

ven ikke brugt. 

 

Vidnet forklarede, at personerne som han ikke kendte vist nok gik i panik. Vidnet blev bedt 

om at gå, og blev smidt ud af stedet. Vidnet tog hjem efter han blev smidt ud. Vidnet havde 

spurgt personerne som han boede sammen med, om de kendte politiets telefonnummer. Vid-

net fik at vide at der vil ske noget med vidnet og hans familie hvis han meldte det til politiet. 

Vidnet ringede til politiet. Vidnet blev oplyst om at politiet var på stedet. Vidnet tog til Sana. 

Vidnet blødte ved sit øje, men havde ikke hævelse. Vidnet fik tildelt knytnæveslag fra ukendte 

personer på stedet. Vidnet fik tildelt knytnæveslag ude i gangen, der hvor F6 lå på gulvet. 

 

Vidnet forklarede, at han den efterfølgende dag vågnede op med hævet og følsomme øjne. 

Vidnet var nødt til at have fravær fra sit arbejde i Akiki indtil hans øjne helede. Vidnet var 

nødt til at bruge solbriller for at se TV, da hans øjne var meget følsomme. 

 

Vidnet blev foreholdt bilag F-1-1, i forhold 18, billede 5, hvor man kunne se åbent sår i ho-

vedbunden. 

 

Vidnet bekræftede at det var hans sår. 

 

Vidnet forklarede, at to politibetjente var kommet mens vidnet stadigvæk var på Sana. Poli-

tiet havde fotograferet vidnet. Vidnet havde spurgt politibetjentene: "hvor er de andre? Hvor 

er F6?" Politiet havde oplyst vidnet, at der ikke var nogen på stedet da politiet ankom. Poli-

tiet havde også oplyst vidnet, at vidnets ejendele var blevet ødelagt. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke havde set andre på vej ud. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han havde set F6 blive sparket og slået med knyttet næve 

mens han lå på gulvet, og at det er sket mens nogen fastholdte F6. Vidnet var bekymret for 

F6 da han var blevet truet. F6 havde senere en anden dag, ringet til vidnet og sagde at han 

havde det fint. 

 

Vidnet forklarede, at F6 ikke lå på gulvet da vidnet gik fra stedet." 

 
F1 har afgivet forklaring den 16. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 



 

 

 

"forhold 1, vidnet var blevet overfaldet da han skulle til Nuiffik sammen med sin ven. Vid-

net blev spurgt om hvilken musik han lyttede til, og pludseligt blev han overfaldet. Vidnet 

blev væltet og sparket af tiltalte. 

 

Vidnet forklarede, at tiltalte tog ham i tøjet og væltede ham. Vidnet kan ikke rigtigt huske 

om hvem det var der sparkede ham. Vidnet havde stået overfor tiltalte, og tiltalte havde ta-

get ham på hans tøj og væltede ham. Tiltalte var sammen med andre, men vidnet ved ikke 

hvem han var sammen med. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ved faldet brækkede kravebenet. Vidnet havde beskyttet 

sig selv med sine hænder og arme, derfor kunne han ikke se hvem det var der sparkede, og 

han kunne heller ikke se hvor mange personer han blev sparket af. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke kender tiltalte. Vidnet ved ikke og kan heller ikke 

huske hvorfor han blev overfaldet. Tiltalte havde ikke gjort noget andet ved vidnet. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke genkender tiltaltes forklaring om at vidnet blev væl-

tet bagfra, mens tiltalte var foran. Men vidnet kan ikke rigtig huske noget fra hændelsen. 

 

Vidnet forklarede, at han ikke rigtigt tænker så meget på hændelsen og har derfor glemt den. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han blev væltet af tiltalte." 

 
 

V1 har afgivet forklaring den 16. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 1, at han ikke husker noget. At han var 14-15 år under hændelsen. At han plejede 

at spille fodbold uden for Brugseni. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han kender F1 og tiltalte. Der skete noget mens vidnet spil-

lede fodbold. Vidnet så ikke starten af hændelsen. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke husker hvad han så." 

 
 

V2 har afgivet forklaring den 16. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 6, at han var udenfor sammen med X2 uden at have et bestemt formål. Vidnet 

havde hørt noget, og da han kiggede mod lyden, så han hændelsen fra afstand. Vidnet så 

ukendte personer der provokerede, men at han kunne genkende T5 iblandt dem. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at nogen løb efter manden, og at nogen sparkede ham. Vidnet 

kan ikke rigtigt huske hændelsen. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at T5 var med. Den pågældende mand var blevet sparket på ho-

vedet. Vidnet prøvede ikke at genkende personerne, men han så dem bare. 

 



 

 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at manden lå på jorden. Vidnet ved ikke om manden var beru-

set. Det var T5 og andre der provokerede. Nogen løb væk, og de andre løb efter personen og 

spændte ben for ham. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke ved hvem der sparkede og spændte ben for manden. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 3. oktober 2017, bilag A-1-4, side 3, sidste af-

snit, i forhold 6, usigneret, hvor han har forklaret: "Forurettet løb væk fra stedet og blev 

stoppet af T5, hvor man spændte ben for ham mellem blok B og C, og forurettet var væltet 

forover, hvorefter T5 begyndte at sparke forurettet der lå på jorden." 

 

Vidnet kan huske at have forklaret på den måde. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at det er korrekt at det er sket på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 3. oktober 2017, bilag A-1-4, side 4, første af-

snit, i forhold 6, usigneret, hvor han har forklaret: "de andre unge begyndte også at sparke 

og slå med knyttet næve på forurettet, de havde også sparket ham på hovedet og kroppen." 

 

Vidnet kan huske at have forklaret på den måde. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at det er korrekt at det er sket på den måde. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han kender T5 gennem en ven, og at han ikke kan huske 

hvilke tøj han havde på. Vidnet kan huske hvilke tøj den forurettede mand havde på. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at hændelsen foregik ved miljøhuset på et brunt område. Vidnet 

kendte ikke tiltaltes navn under hændelsen, men vidste hvem han var." 

 
 

F3 har afgivet forklaring den 16. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 7 og 8, at han ikke rigtigt husker noget. Han så kun og blev meget forskrækket af 

starten af hændelsen, men har glemt den. Vidnet var i klubben Innerluulat. Han hyggede sig 

i Innerluulat sammen med sine venner. Hændelsen var sket mens vidnet var på vej hjem fra 

Inneruulat. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke henvendte sig til nogen. Vidnet var blevet overfal-

det, men kan ikke huske af hvem. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke er så nervøs over at skulle være i retten i dag. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke ved hvem der havde overfaldet ham. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-1-2, usigneret, 

side 1, 4. afsnit, hvor han har forklaret: "forurettet F3 forklarede, at gerningsmændene havde 



 

 

 

truet ham om at han vil blive udsat for voldsommere vold, hvis han sagde noget til politiet, 

og derfor frygter han for at skulle anmelde gerningsmændenes navnene til politiet." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-1-2, usigneret, side 

1, 2. afsnit, hvor han har forklaret: "blev oplyst om at han har mulighed for at anmelde ger-

ningsmændenes navne til politiet, og at politiet har brug for navnene i efterforskningen af 

sagen, dette var han indforstået med og var villig til at udtale sig, og indledningsvis anmeldte 

gerningsmændenes navne værende som: 

 

A. T7 

B. T1 

C. T2 

D. T3 

E. T6 

F. uidentificeret for afhørte: muligvis en fisker, en mand, ældre end forurettet, med strikke-

trøje og blå busker (som er almindelige fiskebukser) 

G. T5" 

 

Vidnet kan huske lidt at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-1-2, usigneret, 

side 2, 2. afsnit, hvor han har forklaret: "afhørte forklarede, at nævnte personer havde udø-

vet vold mod ham ved Nuussuup Atuarfia." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-1-2, usigneret, side 

3, 1. afsnit, hvor han har forklaret: "efterfølgende havde gerningsmændene bragt forurettet til 

indgangen til Nuussuup Atuarfia, hvorefter T7 og T5 kom. Han forklarer at T7 lod som om 

han var venlig og sagde til ham at de ville ringe til politiet og anmelde gerningsmændene på 

stedet, og at T7 havde gjort det for at forbigående ikke skulle opdage noget." 

 

Vidnet kan huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-1-2, usigneret, 

side 3, 2. og 3. afsnit, hvor han har forklaret: "Lidt senere, da der ikke var flere forbigående, 

begyndte T7 og T5 udøve vold sammen med andre tidligere nævnte gerningsmænd, og at 

dette skete mens manden, som afhørte ikke kunne identificere og som vidst var fisker, holdt 

om forurettede. 

 

Han forklarede, at T7 og T5 havde tildelt ham knytnæveslag og spark." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 



 

 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-1-2, usigneret, 

side 3, 5. afsnit, hvor han har forklaret: "gerningsmændene havde undersøgt forurettedes 

lommer og taget hans nøgler, pengepung og mobil, inden de forlod stedet. Adspurgt oplyser 

han, at T5 tog hans mobil og har ikke givet den tilbage." 

 

Vidnet kan ikke huske om T5 tog hans mobil, men at en af dem tog hans mobil. Vidnet tog 

hjem fra Nuniaffik gennem Tinupattak. Vidnet var alene på det tidspunkt. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-1-2, usigneret, 

side 3, 6. afsnit, hvor han har forklaret: "Efter gerningsmændene havde taget hans mobil, gik 

de sammen med forurettet mod Tinupattak. Han oplyste at T5 holdt ham på hans jakke mens 

de gik. T7 holdt hans jakke lidt højere." 

 

Vidnet kan huske at have forklaret på den måde. Vidnet havde gået alene fra omkring Nuus-

suup Atuarfia hjem. Vidnet forklarede at de kun tog fat i ham. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 10. oktober 2018, bilag D-1-3, usigneret, side 

2, 2. afsnit, hvor han har forklaret: "Han blev holdt på armen af T6 mens de gik til den lille 

tunnel ved Tunipattak." 

 

Vidnet kan kun huske at han gik hjem. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 10. oktober 2018, bilag D-1-3, usigneret, side 

2, 3. afsnit, hvor han har forklaret: "I den lille tunnel havde gerningsmændene afklædt ham 

imod hans vilje, derfor havde han ellers sagt til drengene at de ikke måtte gøre det." 

 

Vidnet kan ikke rigtig huske hændelsen. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 10. oktober 2018, bilag D-1-3, usigneret, side 

2, 5. afsnit, hvor han har forklaret: "Adspurgt forklarede han, at det var mest T7 og T1 der 

afklædte ham, og at T7 til sidst trak afhørtes busker ned, hvor alle drengene kunne se hans 

kønsdele." 

 

Vidnet kan huske at have forklaret på den måde. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han tog hjem efterfølgende, og at de på den måde vidst stop-

pede. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 10. oktober 2018, bilag D-1-3, usigneret, side 

2, 6. afsnit, hvor han har forklaret: "efter drengene havde afklædt afhørte, tog tilstedevæ-

rende billeder af ham på stedet, hvor han havde stået over for dem næsten helt afklædt. 

Drengene havde smidt hans busker ned på jorden." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt foto 1, 3, 4, 5, 6, 7 og 8, bilag F-5-2, optaget af T7, den 21. oktober 

2017. 



 

 

 

 

Vidnet bekræftede at han er personen på billederne. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke så T4 udøve vold, og kan heller ikke huske om han 

var med, da vidnet lå på jorden i lang tid. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-1-2, usigneret, 

side 2, 6. afsnit, hvor han har forklaret: "hans hukommelse er begrænset, da han blev slået af 

T6 på ansigtet ikke mindre end tre gange." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde." 

 
 

V3 har afgivet forklaring den 16. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 7 og 8, at han ikke han huske noget fra hændelsen. I dag er vidnet omkring 21 år, 

og han var omkring 16 år, da hændelsen skete. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han er besætningsmedlem i et af Royalt Greenland’ trawlere. 

Nogle af tiltalte er vidnets bekendte. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke kan huske at der blev udøvet vold mod F3. Vidnet 

kan huske, at han gik ud for at ryge og kunne ikke se et overfald, og at han ikke husker no-

get. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han var på klubben den dag. Vidnet kan ikke huske hvem han 

var sammen med. Vidnet kender ikke rigtigt F3, og talte ikke med ham den aften.  

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke husker sin forklaring til politiet. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-6-1, usigneret, 

side 2, 6. afsnit, hvor han har forklaret: "adspurgt forklarede afhørte, at han stod ca. 4 meter 

væk fra stedet hvor F3 lå på jorden." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-6-1, usigneret, side 

2, sidste afsnit og side 3, sidste afsnit, hvor han har forklaret: "At han havde sit knæ over F3’ 

ryg, mens F3 lå på jorden, således han kunne blive læggende på jorden på maven. T4 stod 

mens han fastholdt F3’ arme. F3’ arme blev fastholdt på hans ryg. 

Og F4 havde sagt til F3 mens han fastholdt ham på den måde: "vil du se/opleve hvad politiet 

plejer at gøre?" eller noget lignende." 

 

Vidnet kan huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet havde set det der blev oplæst da han var udenfor for at ryge for kort tid siden. Vidnet 

kan ikke huske andet. 



 

 

 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-6-1, usigneret, 

side 3, 4. afsnit, hvor han har forklaret: "afhørte oplyste, at T1 holdt en sort iphone max, 

som tilhørte F3, der lå på jorden. Afhørte havde selv set T1 holde mobilen, og T1 havde selv 

sagt at mobilen tilhører F3. Det var kun afhørte der så at T1 holdt mobilen." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-6-1, usigneret, 

side 4, 2. afsnit, hvor han har forklaret: "afhørte forklarede, at T7, født i 2002, havde en blå 

jakke, grå bukser og fodboldsko med mærket Nike. Hans klassekammerat T2 i USK. 

Var med da mange mennesker omringede, mens de stod tæt på hinanden, F3. Afhørte så T7 

sparkede en gang F3 på benene og på maven. Og at det skete mens F3 lå på jorden." 

  

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-6-1, usigneret, 

side 5, 1. afsnit, hvor han har forklaret: "på et tidspunkt havde T7 trukket F3 op fra jorden 

og begyndte at gå mod Sangoriaq mens han holdt F3 på tøjet. Mange mennesker havde fulgt 

efter." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 15. november 2017, bilag D-6-1, usigneret, 

side 5, 4. afsnit, hvor han har forklaret: "adspurgt mente afhørte at T4 startede overfaldet 

mod F3. Afhørte kunne ikke rigtigt begrunde eller forklare hvad der ledte optil overfaldet." 

 

Afhørte kan ikke huske at have forklaret på den måde." 

 
 

V4 har afgivet forklaring den 16. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 7 og 8, at han ikke rigtigt husker noget fra dagen. Vidnet kan huske da F3 blev tæ-

sket. F3 blev tæsket mens han lå på jorden. Vidnet havde ikke set hvem der tæskede F3. F3 

blev sparket. Vidnet havde ikke set hvem der sparkede F3. Vidnet kan ikke huske det. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 7. november 2017, bilag D-3-1, usigneret, side 

1, 5. afsnit, hvor han har forklaret: "forklarede at han stod ca. 3 meter væk fra den foruret-

tede F3. At han stod sammen med X3, født i 2002.., V3, født i 2001 og X4, født i 2002." 

 

Vidnet kan huske at have forklaret på den måde, men kan ikke huske om X4 også var der. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 7. november 2017, bilag D-3-1, usigneret, side 

1, 6. afsnit, hvor han har forklaret: "afhørte havde ikke set hvorfor han blev overfaldet, men 

ved at disse drenge havde været efter den forurettede i ca. tre måneder. Hændelsen skete ved 

indgangen, foran Nuussuup Atuarfia, i 3905 Nuussuaq." 

 



 

 

 

Vidnet kan huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 7. november 2017, bilag D-3-1, usigneret, side 

2, 1. afsnit, hvor han har forklaret: "Han bemærkede at forurettet lå på maven på jorden. 

Oven på ham sad T4, født i 2001, og fastholdt derudover hans arme. Kort tid efter kom T2, 

født i 2002, T7, født i 2002, T6, hvis efternavn han ikke er bekendt med, født i 2003 og T1, 

født i 2002. T4 gav slip på forurettet og hans arme, og han flyttede sig lidt til siden, dermed 

stod han til venstre, ved benene." 

  

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 7. november 2017, bilag D-3-1, usigneret, side 

2, 2. afsnit, hvor han har forklaret: "Mens den forurettede stadig lå på maven, stod T6 til 

venstre for hans hoved og sparkede ham i ansigtet flere gange. Han kan ikke huske hvor 

mange gange han blev sparket." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han kender og er venner med alle tiltalte. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 7. november 2017, bilag D-3-1, usigneret, side 

2, 4. afsnit, hvor han har forklaret: "T1 stod bag ved den forurettedes ben. Han bukkede sig 

og begyndte at undersøge forurettedes lommer. Afhørte bemærkede at han tog en mobiltele-

fon." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke husker andet fra hændelsen." 

 
 

T6 har afgivet forklaring den 16. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 7 og 8, at han ikke rigtigt husker noget, men at han kender alle de tiltalte der var 

på stedet. Vidnet kan ikke huske hvad han så. Vidnet var omkring 14 år under hændelsen. 

Vidnet kan ikke huske noget om X5. Vidnet har gået i den samme skole som tiltalte, og de 

er bekendte. Vidnet arbejder som dørmand i dag. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 17. januar 2018, bilag C-8-1, signeret, side 1, 

5. afsnit, hvor han har forklaret: "Han forklarede at han var i Nuussuup Atuarfia den pågæl-

dende dag, hvor F3, hvis efternavn han ikke er bekendt med, blev udsat for vold af T7, født 

vidst nok i 2002, og som går på skolen USK. Der var også andre fem gerningsmænd, hvis 

navn han ikke er bekendt med." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 



 

 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 17. januar 2018, bilag C-8-1, signeret, side 1, 

6. afsnit, hvor han har forklaret: "Han forklarede, at den forurettede F3 faldt om, hvor han 

blev sparket og tildelt knytnæveslag flere gange." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde, da der er gået 6-7 år. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 17. januar 2018, bilag C-8-1, signeret, side 2, 

1. afsnit, hvor han har forklaret: "Han havde ikke set hvem der væltede F3. Alle 6 gernings-

mænd havde sparket og tildelt knytnæveslag til den forurettede mens han lå på jorden. T8  

blev omtalt. T7 sparkede og tildelte knytnæveslag til den forurettede meget voldsomt." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 17. januar 2018, bilag C-8-1, signeret, side 2, 

3. afsnit, hvor han har forklaret: "T7 råbte ad den forurettede. Afhørte havde ikke forstået 

hvad T7 talte om." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 17. januar 2018, bilag C-8-1, signeret, side 2, 

7. afsnit, hvor han har forklaret: "adspurgt bekræftede han at have stået ved siden af den for-

urettede, mens han lå på jorden. Han forklarede, at han sagde til overfaldsmændene at de 

ikke skulle gøre det, og at det var for voldsomt. Han havde sagt det 2-3 gange. Adspurgt var 

han bange for overfaldsmændene, han havde ikke trukket eller skubbet til dem, da han var 

bange for at blive tæsket af gerningsmændene." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 17. januar 2018, bilag C-8-1, signeret, side 3, 

8. afsnit, hvor han har forklaret: "Efterfølgende havde de 6 gerningsmænd taget den foruret-

tede F3 og gik sammen med ham på fortovet mod Tinupattak." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 17. januar 2018, bilag C-8-1, signeret, side 6, 

1. afsnit, hvor han har forklaret: "T5. Afhørte genkendte navnet og bekræftede at T5, var 

med i fotomappen foto nr. 1, hvor han står ved siden af personen der blødte på ansigtet. Af-

hørte forklarede, at denne T5 også havde sparket den forurettede F3 ved Nuussuup Atuarfia. 

Han ved ikke hvor mange spark han tildelte ham. Men afhørte vidste ikke om vedkom-

mende også havde tildelt ham knytnæveslag. Afhørte forklarede, at denne T5 også gik på 

fortovet sammen med den forurettede mod Tinupattak." 

 

Vidnet kan ikke huske at have forklaret på den måde. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han på det tidspunkt var under 15 år, og at han ikke kunne 

huske andet fra hændelsen." 

 



 

 

 

 

V5 har afgivet forklaring den 20. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 14, at han gik i seng om aftenen. Vidnet arbejdede for håndværkerne. Derfor ple-

jede han at lægge bilnøglerne oven på skabet. Vidnet gik i seng om aftenen og vågnede han 

ved 6-tiden, da han hørte en meget høj lyd. Politiet bankede på døren, og spurgte vidnet om 

han havde lånt bilen til T4 eller lignende. Vidnet oplyste politiet, at han ikke havde lånt bi-

len til T4. Politiet kom til stedet sammen med T4, og havde bilnøglerne med. Politiet havde 

oplyst vidnet, at de havde stoppet T4. Politiet havde afleveret bilnøglerne til vidnet. Vidnet 

følte at han blev forhørt af politiet, og at de bare brasede ind. Efterfølgende gik politiet igen. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at hændelsen, som han afgav forklaring om, må have foregået i 

2022, det er det han husker." 

 
 

V6 har afgivet forklaring den 20. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 15, at han ejede en jolle poca 505, som lå på land i 2020. Vidnet opdagede at jol-

len var forsvundet. Vidnet havde spurgt rundt om nogen havde flyttet den, og havde fået op-

lyst at den var blevet lagt i vand om lørdagen. Vidnet havde også fået oplyst, at den var an-

kommet til Fiskenæsset, hvorefter vidnet fik nummeret til den person, som havde købt den. 

Vidnet havde derefter snakke med køberen, hvor vidnet havde oplyst køberen om, at jollen 

var hans. Vidnet ville se på nogle fotos for at konstatere, at de snakkede om den samme 

jolle, hvorefter køberen sendte nogle fotos af jollen. 

  

Adspurgt forklarede vidnet, at han havde købt jollen i Maniitsoq. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han havde anmeldt hændelsen til politiet, hvor han også 

havde oplyst politiet om, hvem der havde købt jollen, og om hvem der havde solgt jollen. 

Vidnet huskede ikke datoen for anmeldelsen. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at jollen havde ligget på MT Højgaards plads, hvor den var pak-

ket ind i presenning og var fastgjort. Det var nok i juni måned, i hvert fald lige inden mo-

skusjagt, at vidnet opdagede at jollen var forsvundet.  

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han havde fået telefonnummer oplysninger af den person, 

som havde solgt vidnets jolle. Vidnet havde slået nummeret op i teleoplysningerne, og fandt 

ud af at det var en T4, der boede på Radiofjeldet 14 eller 15, der havde solgt jollen. T4 

havde oplyst vidnet, at han ikke havde solgt vidnets jolle, hvorefter vidnet havde sagt til T4, 

at han havde VHF-en til jollen. 

 

Vidnet forklarede, at han havde bundproppen til jollen. Jollen var blevet sat i vand uden 

bundproppen.  

 

Adspurgt forklarede vidnet, at der havde ligget nogle fiskeredskaber og andre redskaber i 

jollen, hvor der også var en 70 HK Yamaha motor i jollen, som virkede. 

 



 

 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han havde fået sin jolle tilbage. Køberen af jollen havde på-

begyndt restaurering af jollen, hvor han havde slebet på jollen. Vidnet var ikke blevet faktu-

reret for udgifter for jollen. Politiet havde hentet jollen. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han havde givet sælgeren håndslag, da han i sin tid købte jol-

len. Vidnet havde ikke fået kvittering for købt af jollen." 

 
 

F4 har afgivet forklaring den 20. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 15, at han sejlede til Nuuk fra Qeqertarsuatsiaat, og at han under sejlturen fik at 

vide at der var en jolle til salg. Vidnets nevø havde set at der var en båd til salg på Face-

book, og på den måde havde vidnet opdaget at båden var til salg. Vidnet var på udgik efter 

en jolle som han kunne købe. Vidnet ville bruge jollen til bundgarnfiskeri. Vidnet fik sin 

båd op på land for at ordne den. Mens han arbejdede på den, kom der en mand og spurgte 

vidnet om han havde lyst til at købe båden. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at manden der kom, var T4. Vidnet ville først tænke over om han 

ville købe båden, og han ville først se den. T4 gik igen, og kom tilbage. Vidnet og T4 tog en 

taxa, så vidnet kunne besigtige båden. Efter besigtigelsen, ville vidnet først tænke over om 

han ville købe den. Mens vidnet var ved bådværftet, kom T4 igen. Og vidnet besluttede sig 

bare for at købe båden. Vidnet troede ellers at T4 var ejeren til båden, og derfor tog han til 

banken og overførte beløbet til T4. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at båden var overdækket med en presenning og var fastspændt. 

Men da båden ikke havde bundprop, satte vidnet selv en bundprop i. Båden blev søsat af en 

lastbil vidst nok fra Nuuk Transport. Efter vidnet var kommet til Qeqertarsuatsiaat, ville han 

ordne forskellige ting ved båden. Vidnet blev kontaktet af V7 telefonisk, og han spurgte vid-

net om han havde købt en båd. Det var først der, at vidnet fandt ud af at T4 havde solgt en 

båd til vidnet, som han ikke ejede. Efter nogle få dage, kom Sisak og hentede båden som 

vidnet havde købt. 

 

Vidnet forklarede, at der var åre og forskellige redskaber i båden. Vidnet havde købt båden 

for 10.000 kr. af T4q. Han havde brugt 750 kr. til en lastbil, og han havde derudover udgif-

ter til overnatning på Sømandshjemmet i forbindelse med afhentning af båden. Vidnet 

kunne ikke selv slæbe båden da den var for tung, og derfor blev den slæbt af en anden båd 

til Qeqertarsiatsiaat. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at båden var udstyret med en Yamaha 70 HK-motor under kø-

bet. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke har fået de 10.000 kr. som han betalte for købet af 

båden, ej heller de andre udgifter som han har haft.  

 

Vidnet forklarede, at han købte og satte en bundprop i båden i Qeqertarsuatsiaat." 

 
 



 

 

 

F6 har afgivet forklaring den 20. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 18, 19 og 20, at han tog hjem, og at hans ven F5, skulle overnatte hos ham. Vidnet 

havde set en film på iMac’en sammen med F5 på værelset. T8 og T5 drak alkohol i stuen, og 

vidnet gik ud til stuen en gang imellem for at drikke lidt alkohol, men blev ikke beruset. Det 

var vist ude i gangen at T5 prøvede at kysse og kramme vidnet. Vidnet skubbede ham fra sig 

og fik ham væltet. Vidnet havde ellers sagt til T5 at han skulle gå væk. Og efterfølgende kom 

T9. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke kan huske hvem der var sur på vidnet. Vidnet havde 

kun skubbet til T5, og T5 faldt om, og han blev sur. Derfra opstod der tumult ved WC’et, og 

vidnet havde beskyttet sit ansigt med sine hænder, og så F5, som han råbte efter. F5 kom til 

vidnet, og det var tydeligt at han var forsigtig. Til sidst var der kaos. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 2. marts 2021, bilag D-2-1, side 2, 1. afsnit, 

hvor han har forklaret: "afhørte forklarede, at han og F5 sad og så film, og afhørte hørte en 

lyd fra køkkenet." 

 

Vidnet kan ikke rigtigt huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet forklarede, at han kiggede på dem der larmede. Der blev ikke nævnt, at nogen kom 

til at gøre noget. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at ovnlåget blev ødelagt. Vidnet kan ikke huske hvad der skete 

efterfølgende. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 2. marts 2021, bilag D-2-1, side 2, 3. afsnit, fra 

1. punktum til 3. punktum, hvor han har forklaret: "afhørte forklarede, at T5 havde krævet at 

han skulle med ud til indgangen, og han tog ham ved nøglebenene og trak ham til sig. Af-

hørte bryd sig ikke om det, og skubbede T5 en gang i nødværge. T9 kom ud til dem ved ind-

gangen, og sagde til afhørte at han ikke skulle skubbe, og han havde sammen med T5 over-

faldet afhørte ved at tildele lussinger og spark." 

 

Vidnet kan ikke rigtigt huske at have forklaret på den måde. 

 

Vidnet forklarede, at han ikke husker så meget da der er gået mange år. 

 

Vidnet blev foreholdt politirapporten dateret 2. marts 2021, bilag D-2-1, side 2, 3. afsnit, fra 

4. punktum til 6. punktum, hvor han har forklaret: "Han stod op ad væggen og prøvede at 

beskytte sit hovedet. Kort tid efter, faldt afhørte på gulvet, og en ukendt gerningsmand havde 

taget ham og smed ham ind mod hans værelsesdør. Afhørte stod op og gik ind til værelset, 

tog sin mobil og ringede til vagten. T5 så at han ringede, og tog hans telefon og smadrede 

den." 

 

Vidnet forklarede, at han ringede til ungecenteret. Hans mobil blev vist i første omgang 

smidt ind mod værelset, og efterfølgende mod gangen. Hans mobil blev helt ødelagt og 

ubrugelig. 



 

 

 

 

Vidnet forklarede, at han så F5 blive bragt til WC’et. De var oppe at slås. Og grunden til det 

var, at F5 forsvarede vidnet, og derfor tog de ham ind til WC’et. 

 

Vidnet forklarede, at han vidst tog ud til gangen igen for at tage tøj på. F5 kom vidst mens 

han var inde på værelset med en næseblod. Vidnet og F5 blev smidt ud. 

 

Vidnet forklarede, at T9 vidst nok tog en kniv og truede med at stikke dem, hvis de ikke for-

lod stedet, og derfor gik vidnet og F5 ud. Vidnet blev taget på håret af T5 og blev ført ind 

igen. T5 havde bedt F5 om at gå. Og vidnet gik ind igen. Døren blev lukket. Vidnet gik ind 

til stuen gennem køkkenet og gik ud ad terrassedøren. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han vidst nok fik en bule på panden, og at den blev undersøgt 

af lægen. Vidnet ved ikke om politiet havde fotograferet ham. 

 

Vidnet forklarede, at F5 kom for at hjælpe, og T8 kom til at tildele F5 et knytnæveslag. Vid-

net blev sammen med F5 tildelt mange knytnæveslag." 

 
 

F7 har afgivet forklaring den 20. februar 2023. Forklaringen er refereret i retsbogen således:  

 

"forhold 27, at han ledte efter en båd på Facebook, og fik at vide at båden var til salg. Vid-

net har tidligere købt en båd uden problemer. Vidnet havde skrevet sammen med sælgeren. 

Vidnet havde efter købet af båden, blevet oplyst at sælgeren havde solgt båden til vidnet, 

selvom han ikke var den rette ejer. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han købte båden for 4.000 kr. Vidnet havde selv overført be-

løbet til sælgeren. Vidnet havde først set på båden inden han købte den. Båden var blandt 

mange både i Qinngorput. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at en anden person havde oplyst ham, om at det var en anden 

der ejer båden. Og den person havde oplyst at det er en anden person der ejer båden. Ejeren 

hedder vidst F4. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at sælgeren selv gav sit bankkontonummer til vidnet. Vidnet har 

ikke fået beløbet som han betalte i forbindelse med bådkøbet igen. Der plejer ellers at være 

ejerdokumentation for landsatte både, men der var ikke dokumentation for den omhand-

lende båd. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han ikke kender T4 personligt, men ved hvem han er. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han skrev sammen med X6 om køb af båden. Vidnet havde 

ikke set T4 i forbindelse med købet af båden." 

 
 

Dokumenter 

 



 

 

 

Forhold 1: 

F1 henvendte sig den 26. januar 2017 på skadestuen. De objektive, lægelige fund er beskre-

vet i politiattesten, som: 

"røntgenbillede viser at venstre kraveben er brækket" 

 

Fotomappe, bilag F-1-1, fotos optaget af Politiet i Sermersooq den 27. januar 2017, føl-

gende fotos med følgende beskrivelser: 

 foto 1, forurettede ved anmeldelsestidspunktet 

 foto 2, forurettedes ryg, hvor han skulle være blevet sparket 

 

Forhold 2 og 3: 

Anmeldelsesrapport i forhold 2, med anmeldelsesdato og klokkeslæt, den 27. februar 2017 

kl. 01.25, uden gerningstidspunkt og rum. 

 

Anmeldelsesrapport i forhold 3, med anmeldelsesdato og klokkeslæt, den 27. februar 2017 

kl. 03.22, med gerningstidspunkt og rum, den 27. februar 2017 kl. 01.25. 

 

Forhold 4 og 5: 

Dispositionsrapport af 17. marts 2017 i forhold 4 og 5, hvoraf blandt andet fremgår "under 

patruljekørsel d. d. ca. kl. 07.40 ned patruljen 06... kørte politiet ad Illerngit 2001, hvor poli-

tiet så et køretøj GL […] der var kørende i den anden kørebane mod sydlig retning. 

 

Patruljen vendte sig om, idet føreren af køretøjet så mistænkelig ud, ved at prøve at se ud 

som om han vil undvige politiet, ved at kigge væk fra politiet og dække sit ansigt med sit 

venstre arm… 

 

... Køretøjet blev bragt til standsning omkring parkeringspladsen til Sweet Home ved Pukuf-

fik... 

 

..På førersædet sad en, T5. Bag passagersædet sad en pige... og på passagersædet sad en 

dreng..." 

 

Forhold 7 og 8: 

Anmeldelsesrapport af 19. oktober 2017, anmeldelsesdato og klokkeslæt den 19. oktober 

2017 kl. 00.07, med gerningstidspunkt og rum den 18. oktober 2017 fra kl. 22.45 til kl. 

23.10, anmeldelse af overfaldt af 7-10 drenge ved Nuussuup Atuarfia, anmelder F3, andet 

X7. 

 

Anmeldelsesrapport af 12. september 2022, anmeldelsesdato og klokkeslæt den 19. oktober 

2017 kl. 00.07, med gerningstidspunkt og rum den 18. oktober 2017 fra kl. 22.45 til kl. 

23.10, anmeldelse af ulovlig tvang, anmelder F3. 

 

Dispositionsrapport af 19. oktober 2017, hvoraf blandt andet fremgår "under stationstjeneste 

hos Nuuk Politi torsdag, den 119. oktober 2017 kl. 00.007 rettede anmelder/forurettede F3 

personlig henvendelse til politiet sammen med sin far X7... 

 

...Forurettede skønnet ædru, rolig og påvirket af situationen... 



 

 

 

 

... Forurettede havde hævelse i ansigtet ved kinder på begge sider. Han havde mindre rifter 

ved læberne, samt begge kinder. Han havde svært ved at gå... Han var iført en grå/sort dun-

jakke med en t-shirt inden under jakken. Hans jakke havde blodpletter ved begge ærmer... 

 

Fotos optaget..." 

 

F3 henvendte sig den 18. oktober 2017 ca. kl. 22.00 på skadestuen. De objektive, lægelige 

fund er beskrevet i politiattesten, som: 

"Ansigt: generelt hævet ansigt, strammer/ekskoriationer i pande og kind, misfarvning 

grundet hæmatom/blodansamling svarende til disse steder. Haft næseblod. 

Hofte: hø. hoftekam med stor hæmatom 6 x 3 cm 

Lår: stærke smerter og stort hæmatom på 10 x 5 cm på hø. lår." 

 

Fotomappe, bilag F-5-1 i forhold 7, optaget af Politiet i Sermersooq den 19. oktober 2017, 

følgende fotos med følgende beskrivelser: 

foto 1, oversigtsbillede af forurettede, F3... 

foto 2, nærtbillede af forurettedes ansigt. På billedet sås hævelse på forurettedes kin-

der, og blødning ved næsen. 

foto 3, forurettedes ansigt, set fra venstre side. 

foto 4, forurettedes ansigt, set fra højre side. 

foto 5, rifter på forurettedes hage samt kinder. 

foto 6, forurettedes hænder. 

foto 7, forurettedes håndflader. 

 

Fotomappe, bilag F-5-2 i forhold 7, optaget af X5 den 21. oktober 2017, følgende fotos med 

følgende beskrivelser: 

foto 1, forurettede genkendt som F3... Billedet sikret under gennemgang af T7s mobil. 

foto 2, forurettede genkendt som F3... Billedet sikret under gennemgang af T7s mobil. 

foto 3, forurettede genkendt som F3... Billedet sikret under gennemgang af T7s mobil. 

foto 4, forurettede genkendt som F3... Billedet sikret under gennemgang af T7s mobil. 

foto 5, forurettede genkendt som F3... Billedet sikret under gennemgang af T7s mobil. 

foto 6, forurettede genkendt som F3... Billedet sikret under gennemgang af T7s mobil. 

foto 7, forurettede genkendt som F3... Billedet sikret under gennemgang af T7s mobil. 

foto 8, forurettede genkendt som F3... Billedet sikret under gennemgang af T7s mobil. 

 

Politirapport vedrørende gennemgang af bevisfilen af 31. oktober 2018, bilag I-1-5 i forhold 

7, hvoraf blandt andet fremgår:  

 

"Under stationstjeneste den 19. oktober 2018, foretog politiet gennemgang af bevisfilen som 

var blevet overført fra sigtede T7s mobiltelefon til et USB-stik, med henblik på, at under-

søge nærmere på gerningsdatoen sagen om røveri samt datoerne fra de fotos i sigtedes mobil 

vedrørende F3. 

 

Hændelsen var blevet anmeldt den 19. oktober 2017 kl. 0007, hvor gerningen var sket den 

18. oktober 2017 i tidsrummet omkring kl. 2245-2310... 

 



 

 

 

... Datoen af fotos fra fotomappen vedrørende F3, afklædt og fra bevisfilen stemte ikke 

overens med gerningsdatoen, hvorfor under genafhøringen af forurettede blev dette nærmere 

undersøgt om der var sket lignende hændelse den 21. oktober 2017 i tidsrummet kl. 1700 - 

1800..." 

 

Forhold 10, 11 og 12: 

Anmeldelsesrapport af 2. august 2019 i forhold 10-12, med anmeldelsesdato og klokkeslæt 

den 2. august 2019 kl. 06.55, anmeldelse af bil kørte ind i lygtepæl. 

 

Der blev den 2. august 2019 kl. 07.54 taget en blodprøve fra T5. I blodprøven blev der fun-

det en mindsteværdi på 1,73 promille alkohol. 

 

Forhold 13: 

Fotomappe af 28. november 2019, bilag F-1-1, optaget af Politiet i Sermersooq, følgende 

fotos med beskrivelserne: 

 foto 1, Billede viste, at hashen opvejes til 0,75 gram hash. 

 foto 2, Billede viste, at pengene fordel 8x100 og 2x200 i alt 1.200,- 

 stamme fra hashsalg. 

 

Kosterrapport af 28. november 2019 vedrørende T1, følgende beslaglagt: 

 koster 1, en pose med 0,75 gram hash, sikret fra sigtedes venstre 

 jakkelomme. 

 koster 2, en pose med 8x100,- og 2x200,- i alt 1.200,- 

 sikret fra sigtedes højre jakkelomme. 

 

Forhold 15: 

Kvittering 06164 fra Godthåb Transport for søsætning af jolle på 750 kr. 

 

Indbetalingskvittering fra Grønlandsbanken af 16. juli 2020 på 10.000 kr. 

 

Kosterrapport af 27. august 2020 vedrørende T4, hvor der er beslaglagt: 

 koster 1, hvid poca 500 med Yamaha påhængsmotor. 

 

Forhold 16: 

Anmeldelsesrapport af 16. januar 2021, med anmeldelsesdato og klokkeslæt den 27. decem-

ber 2020 kl. 12.05, gerningstidspunkt og rum den 27. december 2020 fra kl. 11.45 til kl. 

12.05, tyveri af Vodka fra Spar. 

 

Forhold 18, 19 og 20: 

F5 henvendte sig den 1. marts 2021 kl. 07.02 på skadestuen. De objektive, lægelige fund er 

beskrevet i politiattesten, som: 

"1) Adskillige blodunderløbne mærker i blå/lilla nuance i ansigtet, hovedet, halsen og 

brystet. 

2) Hævelse omkring højre øje og over højre kind. 

3) Flænge lige under højre øje, målende ca. 1 cm i længde. 

4) Flænge i hovedbund ca. 10 cm. overfor venstre øre, målende 2,5 cm. i længde, ga-

ber lidt og bløder. 



 

 

 

5) Næseblod." 

 

Fotomappe af 1. marts 2021, optaget af Politiet den 1. marts 2021, bilag F-1-1, følgende fo-

tos med beskrivelserne: 

foto 1, oversigtsbillede af forurettede F5. Bemærk skaderne på ansigtet, både på højre 

øje samt overlæben. 

foto 2, forurettedes højre side af ansigtet. 

foto 3, forurettedes venstre side af ansigtet. 

foto 4, forurettede havde en flænge på hovedbunden. 

foto 5, nærbillede af flænge på hovedbunden. 

 

F6 henvendte sig den 1. marts 2021 kl. 14.36 på skadestuen. De objektive, lægelige fund er 

beskrevet i politiattesten, som: 

"1. Hævelse i hæjre side af panden. 

2. Blodunderløbent mærke målende ca. 3 x 3 cm. i højre side af panden 

3. Flere mindre blodunderløbne mærker spredt i hovedbunden." 

 

Fotomappe af 2. marts 2021, optaget af politiet den 2. marts 2021, foto med beskrivelsen: 

 foto 2, F6s pande i højre side. Skrammer som følge af  

 ovefaldet. 

 

Fotomappe af 1. marts 2021, optaget af politiet i Sermersooq, bilag F-1-1, følgende fotos 

med beskrivelserne: 

foto 1, ødelagt mobiltelefon fra fordelingsgangen, som tilhører F6. 

foto 2, mobilcover og mobiltelefon som er ødelagt. 

 

Forhold 21, 22, 23 og 24: 

Anmeldelsesrapport af 1. marts 2021, med anmeldelsesdato og klokkeslæt den 1. marts 

2021 kl. 06.30, gerningstidspunkt og rum den 1. marts 2021 fra kl. 06.30 til kl. 06.50, an-

meldelse af brugstyveri af registreret personbil. 

 

Politirapport vedrørende færdselslovens § 9/10 af 6. april 2021, med anmeldelsesdato og 

klokkeslæt den 1. marts 2021 kl. 06.40, gerningstidspunkt og rum den 1. marts 2021 fra kl. 

06.30 til kl. 06.50, vedrørende T5 sigtet for overtrædelse af færdselslovens § 9, anholdelses-

tidspunkt den 1. marts 2021 kl. 07.15, køretøjer reg.nr. GL[…] og reg.nr. GL[…]. 

 

Anmeldelsesrapport af 1. marts 2021, med anmeldelsesdato og klokkeslæt den 1. marts 

2021 kl. 06.30, gerningstidspunkt og rum den 1. marts 2021 fra kl. 06.30 til kl. 06.50, an-

meldelse af kørsel uden førerret. 

 

Anmeldelsesrapport af 1. marts 2021, med anmeldelsesdato og klokkeslæt den 1. marts 

2021 kl. 06.30, gerningstidspunkt og rum den 1. marts 2021 fra kl. 06.30 til kl. 06.50, an-

meldelse af forpligtelser ved færdselsuheld. 

 

Anmeldelsesrapport fortsat af 1. marts 2021 hvoraf blandt andet fremgår "under stationstje-

neste mandag d. 1. marts 2021, kl. 06.50 blev politiet af vagtcentralen sendt til en 



 

 

 

færdselsuheld som skulle være sket i Aqqusinersiúaq i nærheden af Qalut Voin og at det 

drejede sig om en personbil med registreringsnummer: GL[…] og GL[…]. 

 

Kl. 07.05 fik politiet en melding fra vagtcentralen, at føreren af GL[…] var flygtet i retnin-

gen mod Polar Raja, mod adressen Niisi […]... 

 

... Ankomst til stedet kl. 07.10 traf vi to mænd ved to biler, med registreringsnummer 

GL[…] og GL[…] som havde ramt hinanden... 

 

... Den ene mand rettede henvendelse og identificerede sig som værende X8... 

 

... Gerningsstedsundersøgelsen viste, at køretøjerne er kørt frontalt mod hinanden. Part 1 

havde en skade, hvor bilen er totalskadet, og ikke kan køre igen. Bilens venstre del af front 

var bulen ind, med diameter på ca. 1 meter og airbags var udløst. 

 

Part 2's front var ligeledes også totalskadet, hvor der var en bule med diameter på ca. 50 cm 

til 1 meter i diameter. Den forreste kofanger sad løst, hvor den stadigvæk var på højre del af 

bilen. 

 

Der sås ingen blokadespor på vejen, fra begge parter i færdselsuheld." 

 

Fotomappe af 1. marts 2021, optaget af Politiet i Sermersooq den 1. marts 2021, bilag F-1-1, 

forhold 21-24, følgende fotos med beskrivelserne: 

foto 1, GUL: part 1's retning. GRØN: part 2's retning. 

foto 2, Orange: Sammenstødet mellem part 1 og 2. 

foto 3, Containeren hvor sigtede T5 flygtede hen til og blev anholdt kl. 07.15. 

 

Fotomappe, optaget af Grønlands Politi, bilag F-2-1, forhold 21-24, følgende fotos med føl-

gende beskrivelser: 

foto 1, nærbillede af part 1 bag siden. Der bemærkes at der ikke er nogen blokadespor 

bag part 1. 

foto 2, oversigtsbillede af part 1 og part 2. Der bemærkes at part 1 har skader på højre 

front regionen og part 2 har skader på venstre front regionen. 

foto 3, part 2 bag siden. 

foto 4, fronten af part 1. 

 

Fotomappe af 1. marts 2021, optaget af Politiet i Sermersooq den 1. marts 2021, bilag F-3-1, 

forhold 21-24, foto med beskrivelse: 

foto 1, Da der blev oplyst at gerningsmanden var flygtet og gemt sig inde i en contai-

ner åbnede pa. X9 lågene til skraldecontaineren hvor den formodede gerningsmand 

blev truffet. T5 erklæret for anholdt. 

 

Der blev den 1. marts 2021 kl. 07.36 taget en blodprøve fra T5. I blodprøven blev der fundet 

en mindsteværdi på 2,06 promille alkohol. 

 



 

 

 

Mail fra If forsikring af 30. september 2022 kl. 05:31 til Politiet, hvoraf blandt andet fram-

går "... Vores krav udgør kr. 322.000,-- for henholdsvis kaskos krav kr. 260.000,- for skade 

på GL[…] og Ansvar på kr. 62.000,- for skade på GL[…]..." 

 

Forhold 27: 

Anmeldelsesrapport af 15. juli 2021, med anmeldelsesdato og klokkeslæt den 15. juli 2021 

kl. 10.30, gerningsdato og rum den 4. juli 2021 uden tid, anmeldelse af bedrageri gennem 

Facebook. 

 

Korrespondance mellem salæger og køber, bilag F-1-1, hvoraf blandt andet fremgår, at kø-

ber tilbyder 4.000 kr. for køb af jollen, hvorefter sælger oplyste sit bankkontonummer […]-

[…]. 

 

Bankoverførselskvittering med betalingsdato den 4. juli 2021, overførsel af 4.000 kr. fra 

[…]-[…] til […]-[…] af F7. 

 

Bankkontoudskrift vedrørende […]-[…] tilhørende T4, hvoraf blandt andet fremgår, at 

4.000 kr. var blevet indsat på kontoen den 5. juli 2021 og var blevet hævet igen samme dag. 

 

Forhold 28: 

Anmeldelsesrapport af 8. oktober 2021, med anmeldelsesdato og klokkeslæt den 7. oktober 

2021 kl. 15.40, gerningstidspunkt og rum den 7. oktober 2021 kl. 15.40, gerningssted: Kan-

gerlussuaq lufthavn, sagens genstand: I forbindelse med toldens rutinemæssigt kontrol i 

Kangerlussuaq lufthavn blev der fundet 195,2 gram hash i indvejet bagage, målt uden em-

ballage. Bagage tilhørende rejsende T1. 

 

Fotomappe af 8. oktober 2021, optaget af Politiet i Qeqqa den 7. oktober 2021, bilag F-1-1, 

følgende fotos med følgende beskrivelser: 

foto 1, sigtedes kuffert 

foto 2, Bagage tag fra sigtedes kuffert 

foto 3, pose med 15 slugekapsler med hash funder i sigtedes kuffert. 

foto 4, rød pil viser hvor posen med slugekapsler blev fundet i kufferten. 

foto 5, bukser som lå i kufferten havde 11 stk. slugekapsler med hash i lommen. 

foto 6, højre sko fra kufferten indeholdt 6 stk. slugekapsler med hash. 

foto 7, venstre sko fra kufferten indeholdt 5 stk. slugekapsler med hash. 

foto 8, 35 stk. slugekapsler udpakket til en vægt på 195,2 gram. 

 

Kosterrapport af 8. oktober 2021, vedrørende T1, hvor der er beslaglagt: 

 koster 1, slugekapsler hash, i totalvægt uden emballage på 195,2 gram 

 hash i alt 35 kapsler. 

 

Forhold 29: 

Anmeldelsesrapport af 1. december 2021, med anmeldelsesdato og klokkeslæt den 1. de-

cember 2021 kl. 14.07, gerningstidspunkt og rum den 1. december 2021 kl. 14.14, anmel-

delse af kørsel uden førerret. 

 

Kosterrapport af 1. december 2021 vedrørende T1, hvor der er beslaglagt: 



 

 

 

 koster 1, sort luftpistol sikret fra førerren, X10. Men henblik på vindikation til 

rette ejer. 

 

Forhold 30 og 31: 

Anmeldelsesrapport af 30. april 2022, med anmeldelsesdato og klokkeslæt den 30. apirl 

2022 kl. 04.45, gerningstidspunkt og rum den 30. april 2022 kl 04.45, anmeldelse af brugs-

tyveri, sagens genstand: I forbindelse med færdselskontrol, havde føreren, T4, ikke erhver-

vet kørekort, samt havde uberettiget taget køretøjet, GL[…]. 

 

 

Personlige oplysninger 

T1 har om sine personlige forhold forklaret, at han i dag er 20 år, og bor sammen med sin 

kæreste. T1 har på nuværende tidspunkt ikke arbejde, da han lige er stoppet som vagt ved NC. 

T1 vil finde andet arbejde. T1 er stresset over sagen. T1 har ADHD. T1 har taget afgangsprø-

ven i folkeskolen. T1 vil uddanne sig til journalist eller tage en uddannelse i Imarsiornermik 

Ilinniarfik. T1 skulle ellers til at søge uddannelse, og tog ellers til Majoriaq. T1 spiller musik 

i sin fritid, og skriver sange. T1 har ikke overtrådt loven igen, efter han blev stoppet i Kan-

gerlussuaq lufthavn. T1 huskede ikke sin indkomst i 2022, men mente at han nok havde tjent 

ca. 100.000 kr. 

 

 

T2 har om sine personlige forhold forklaret, at han arbejder som lagermand ved Arctic Import, 

og havde arbejdet ved Arctic Import i snart 5 år. T2 bor sammen med sin kæreste hos sine 

forældre. T2 og hans kæreste søger bolig. T2 har ingen uddannelse, men hans mål er at blive 

lagerchef ved Arctic Import, grundet at T2 gerne vil udvikle sig. T2 havde fået at vide fra 

Arctic Import, at han havde mulighed for at udvikle sig i Arctic Import. T2 drikker sjældent 

alkohol, og har derfor ikke misbrug af alkohol og hash. T2 har ingen børn. T2 har optaget 

kviklån i banken, hvilket han afdrager.  

 

 

Anklager oplyste, at T2 efter sigtelsen i forhold 7 og 8, ikke var blevet sigtet for andre for-

hold. 

 
 

T3 har om sine personlige forhold forklaret, at han arbejder som dørmand ved Nilak, og ar-

bejder primært i weekender. T3 er villig til at arbejde i dagtimerne. T3 venter med at søge 

andet arbejde, indtil der er kommet afgørelse i sagen. T3 bor hos sine forældre. T3 vil på sigt 

have sin egen bolig. T3 har ingen kæreste og børn. T3 går til Qajaq roning, og anses som en 

af den bedste til Qajaq roning. T3 har gået til Qajaq roning siden 2016. T3 har ikke erhvervet 

kørekort, men vil gerne erhverve kørekort. T3 drikker sjældent alkohol, og ryger ikke hash. 

T3 vil gå på syerskeskolen, men vil tage syerske sikkerhedskursus, inden han tager uddannel-

sen. 

 

Anklager oplyste, at T3 efter sigtelsen i forhold 7 og 8, ikke var blevet sigtet for andre for-

hold. 

 
 



 

 

 

T4 har om sine personlige forhold forklaret, at han bor hos sin mor i Nuuk. T4 arbejder som 

skiftehold ved Taxa centralen og arbejder som fisker ved siden af sit arbejde. T4 ejer ikke 

egen båd. T4 var blevet færdig med grundforløbet på GU, og er på nuværende tidspunkt på 

orlov. T4 vil gerne starter på Imarsiorneq ilinniarfik. T4 har mange fremtidsønsker om ud-

dannelser. T4 modtager ikke støtte fra det offentlige. T4 drikker ikke rigtig alkohol, idet han 

drikker måske 5 gange om året, og er holdt op med at feste, dog kan han sjældent drikke èn 

enkelt. T4 har ingen kæreste og børn. 

 
 

T5 har om sine personlige forhold forklaret, at han bor hos sine forældre. T5 er fisker, og 

har lyst til at fortsætte med at være fisker for at samle penge. T5 vil senere gerne tage en ud-

dannelse. 

 

Kriminalforsorgen har i personundersøgelse af 11. oktober 2022 oplyst, at T5 er egnet til at 

modtage en dom til samfundstjeneste, hvortil det skal anbefales, at der knyttes vilkår om til-

syn i 1 år af Kriminalforsorgen, herunder at det anbefales at der fastsættes vilkår om, at T5, 

hvis tilsynsmyndigheden finder det nødvendigt, undergive sig behandling mod misbrug af 

alkohol.  

 

T5 er villig til at udføre samfundstjeneste. 

 

 

Sagsbehandlingstid 

 

Forhold 1, 2 og 3 var foregået den 26. januar 2017 

Forhold 4 og 5 var foregået den 17. marts 2017. 

Forhold 6 var foregået den 27. september 2017. 

Forhold 7 og 8 var foregået den 18. oktober 2017. 

Forhold 10, 11 og 12 var foregået den 2. august 2019. 

Forhold 13 var foregået den 28. december 2019. 

Forhold 14 var foregået den 2. juli 2020. 

Forhold 15 var foregået den 16. juli 2020. 

Forhold 16 var foregået den 27. december 2020. 

Forhold 18, 19, 20, 21, 22, 23 og 24 var foregået den 1. marts 2021. 

Forhold 26 var foregået den 2. maj 2021. 

Forhold 27 var foregået den 4. juli 2021. 

Forhold 28 var foregået den 7. oktober 2021. 

Forhold 29 var foregået den 1. december 2021. 

Forhold 30 og 31 var foregået den 30. april 2022. 

 

Anklageskriftet er dateret 4. oktober 2022, og er blevet modtaget i retten den 10. oktober 

2022. 

 

Der er i sagens komplekset holdt forberedende retsmøde den 3. februar 2023. 

 



 

 

 

Hovedforhandlingen i sagskomplekset blev opstartet den 13. februar 2023, hvor der også 

blev afholdt retsmøder den 14. februar 2023, 15. februar 2023, 16. februar 2023, 20. februar 

2023 og 21. februar 2023. 

 

Retten afsagde dom den 22. februar 2023. 

 

  

Rettens begrundelse og afgørelse 

 

Om skyldspørgsmålet 

 

Forhold 1: 

T1 har nægtet sig skyldig. 

 

T1 har forklaret, at han havde spillet fodbold sammen med mange andre udenfor Brugsen. Da 

F1 havde truet T1s ven, havde T1 spurgt ham om, hvorfor han havde truet ham. F1 havde 

stået lige foran T1, da T1 talte med ham. F1 var derefter blevet overfaldet bagfra af mange 

andre, hvorefter F1 væltede til siden, og fik brækket sit kraveben i forbindelse med han væl-

tede. Personen som, væltede F1, var ældre end T1, hvis navn T1 ikke kendte. T1 kunne ikke 

huske om, V1 også befandt sig på stedet. T1 havde ikke aftalt med andre om, at F1 skulle 

overfaldes, ligesom T1 ikke havde udøvet vold mod F1. 

 

F1 har troværdigt forklaret, at han sammen med en kammerat, havde været på vej til Nuiffik, 

da hændelsen skete. F1 var blevet væltet af T1, mens F1 og T1 stod foran hinanden. T1 havde 

taget fat på F1 i tøjet, og havde derefter væltet F1, med brækket kraveben til følge. F1 kunne 

ikke genkende T1s forklaring om, at F1 var blevet overfaldet af en anden, som tog F1 bagfra 

og væltede ham. F1 kunne ikke helt huske om, nogen havde sparket til ham. 

 

V1 har forklaret, at der var sket noget, mens han spillede fodbold. V1 kunne ikke huske om 

hvad han havde set. 

 

Retten finder det bevist, at T1 havde væltet F1 på jorden med brækket kraveben til følge, 

som støttes af F1s forklaring, politiattest og fotos. 

 

Retten finder det ikke bevist, at T1, i forening med en på nuværende tidspunkt uidentificeret 

medgerningsmand, havde sparket til F1. 

 

Retten finder T1 skyldig for overtrædelse af kriminallovens § 88, stk. 1. 

 

 

Forhold 2 og 3: 

T5 har nægtet sig skyldig. 

 

T5 har ikke ønsket at afgive forklaring, da han ikke huskede noget fra hændelsen. 

 



 

 

 

Ifølge anklageskriftet er T5, i forening i forening med blandt andet T4, tiltalte for brugsty-

veri og kørsel uden at have erhvervet kørekort, den 26. februar 2017 mellem kl. 16.00 og kl. 

21.00.  

 

Af anmeldelsesrapporten i forhold 2 af 17. marts 2017, fremgår der under anmeldelsesdato 

og klokkeslæt, den 27. februar 2017 kl. 01.25, anmeldelse af brugstyveri af GR […]. 

 

Af anmeldelsesrapporten i forhold 3 af 10. maj 2020, fremgår der under anmeldelsesdato og 

klokkeslæt, den 27. februar 2017 kl. 03.22, anmeldelse af kørsel uden førerret, hvor ger-

ningstidspunktet er anført til den 27. februar 2017 kl. 01.25. 

 

På baggrund af uoverensstemmelser i datoer og tidspunkter, der er anført i anklageskriftet 

og anmeldelsesrapporterne, finder retten finder det ikke bevist, at T5 har gjort sig skyldig i 

tiltalen. 

 

Retten lægger til grund, at retten ikke kan domfælde T5 for forhold, der ikke er omfattet af 

tiltalen, jf. retsplejelovens § 476, stk. 2. 

 

Retten frifinder T5 for overtrædelse af kriminallovens § 114, stk. 1, og færdselslovens § 13, 

stk. 1, som beskrevet i anklageskriftet. 

 

 

Forhold 4 og 5: 

T5 har erkendt sig skyldig. 

 

T5 har forklaret, at den omhandlende bil ejes af T5s fars arbejdsplads. T5 havde taget bil-

nøglerne i sin fars jakkelomme, og havde kørt bil uden at have erhvervet kørekort, og uden 

samtykke, hvorefter han blev stoppet af politiet. 

 

Af politiets dispositionsrapporten af 17. marts 2017 fremgår der, at politiet under patrulje ad 

Illerngit 2001, havde bragt GL […] til standsning, idet føreren af køretøjet så mistænkelig 

ud, da føreren blandt andet dækkede sit ansigt. Efter køretøjet var blevet bragt til stands-

ning, havde politiet truffet T5, som sad på køretøjets førersæde. Der var to passagerer i kø-

retøjet. 

 

Retten finder det bevist, at T5 har gjort sig skyldig i tiltalen, som støttes af hans egen erken-

delse, forklaring og politirapporter. 

 

Retten finder T5 skyldig for overtrædelse af kriminallovens § 114, stk. 1 og færdselslovens 

§ 13, stk. 1, som beskrevet i anklageskriftet. 

 

 

Forhold 6: 

T5 har nægtet sig skyldig. 

 

T5 har forklaret, at han havde set en mand, da han var på vej hjem sammen med sine venner 

fra Narsarmiutat. Manden havde råbt til unge mennesker. T5 havde råbt på engelsk til 



 

 

 

manden om at han skal holde op, hvorefter manden begyndte med at løbe efter T5. T5 havde 

derefter råbt til sine venner ”naalleruk, naalleruk”, hvilket kan oversættes til ”takle ham, 

takle ham”. T5 vidste ikke om, hvem der havde taklet manden, således han væltede. 

 

V2 har under sandhedsansvar forklaret, at han havde været ude sammen med sin bror. V2 

hørte noget, hvorefter han kiggede hen til det sted, hvor lyden kom fra, hvorefter han kunne 

se en del unge mennesker, som drillede manden. V2 kunne ikke genkende alle de unge men-

nesker, men kunne genkende T5. Efter forehold af forklaring, som V2 havde afgivet til poli-

tiet, bekræftede V2, at han kunne huske at have forklaret, at manden var løbet væk fra stedet, 

og var blevet stoppet af T5 ved at T5 taklede manden, således han væltede forover mellem 

blok B og C, samt at T5 begyndt med at sparke til manden, mens manden lå på jorden. Efter 

forehold af forklaring, som V2 havde afgivet til politiet, bekræftede V2 at kunne huske, at 

have forklaret, at andre unge mennesker også havde tildelt slag og sparket til manden, både i 

kroppen og i hovedet. 

 

Retten finder det bevist, at T5 har gjort sig skyldig i tiltalen, som støttes af V2s forklaring. 

 

Retten finder T5 skyldig for overtrædelse af kriminallovens § 88, stk. 1, som beskrevet i an-

klageskriftet. 

 

 

Forhold 7 og 8: 

T1 har nægtet sig skyldig, men erkendte at have udøvet vold. 

 

T1 har forklaret, at han på dette tidspunkt var 15 år. Hændelsen startede ved at T1 tildelte F3 

knytnæveslag, og da F3 begyndte med at kæmpe tilbage, var hændelsen blevet meget værre. 

T1 havde tildelt F3 ukendt antal knytnæveslag. Der var kommet mange mennesker til stedet, 

mens hændelsen foregik, men T1 viste ikke hvad de andre mennesker foretog sig på stedet. 

T1 havde set T4, men huskede ikke om, T4 gjorde noget ved F3. Efter forehold af forklaring, 

som T1 havde afgivet til politiet, bekræftede T1, at huske at have forklaret, at T5 havde været 

sammen med T7 ved Nuussuaq skolen, samt at han havde beskyldt F3 for at være en person, 

der laver tilnærmelser til mindreårige. T1 havde på baggrund af de rygter overfaldt F3. T1 

flygtede fra stedet, da en kvinde dukkede op på stedet. T1 nægtede at have deltaget, da F3 

blev afklædt, og da der blev taget fotos af F3, samt da F3s mobil blev taget fra ham. 

 

 

T5 har nægtet sig skyldig. 

 

T5 har forklaret, at han kunne huske at ankomme til Nuussuaq, hvor han så en masse unge 

mennesker. T5 har forklaret, at han ikke havde set hændelsen.  

 

 

T4 har nægtet sig skyldig. 

 

T4 har forklaret, at han havde været i klubben Innerluulat. Der var ikke sket noget, mens T4 

var i Inneruulat. T4 havde heller ikke set noget, mens T4 var i Innerluulat. T4 så heller ikke 

noget, da han gik ud for at ryge en cigaret. Efter at have været i Inneruulat, var T4 taget til 



 

 

 

byen. T4 kendte ikke noget til at F3 var blevet afklædt, og at der var blevet taget fotos af 

ham. T4 havde dog senere hørt om hændelsen. 

 

 

T2 har erkendt sig delvis skyldig i forhold 7, og har nægtet sig skyldig i forhold 8. 

 

T2 har forklaret, at han på dette tidspunkt havde været 15 år. T2 huskede ikke ret meget fra 

hændelsen, men huskede at have væltet F3. T2 huskede ikke om, der havde været andre til-

stede, da hændelsen fandt sted, og om andre havde udøvet vold mod F3. 

 

 

T3 har nægtet sig skyldig. 

 

T3 har forklaret, at han ikke huskede om, hvem han havde været sammen med. T3 huskede 

heller ikke noget om, at F3 var blevet afklædt, samt at der var blevet taget fotos af ham. T3 

havde ikke udøvet vold mod F3. 

 

 

F3 har forklaret, at han havde været i klubben Inneruulat. F3 var blevet overfaldet, da han var 

på vej hjem. Da F3 blev foreholdt sin forklaring, som han havde afgivet til politiet, bekræftede 

han at kunne huske at forklaret, at gerningsmændende var T7, T1, F2, T3, T6, ukendt person, 

som var var iført en striktrøje og som var ældre end F3, og T5. Gerningsmændene havde taget 

F3 til Nuussuaq skolens indgang, hvorefter T7 havde ændret stemning, idet han ville ringe til 

politiet for at anmelde gerningsmændene. F3 var dog i den opfattelse, at T7 spillede sød over-

for F3, således han ikke vil blive opdaget af en forbi passerende person. Da F3 blev foreholdt 

sin forklaring, som han havde afgivet til politiet, som lyder, at før de forlod stedet, havde 

gerningsmændene rodet i F3s lommer, hvor de tog hans nøgler, pengepung og mobil. F3 

havde i forbindelse nævnt til politiet at T5, som var den person som havde taget F3s mobil, 

og havde ikke returneret den tilbage til F3, afgav F3 supplerende forklaring om, at han ikke 

kunne huske om, hvorvidt det var T5, der havde taget hans mobil, men at én af gerningsmæn-

dene havde taget hans mobil. F3 forklarede videre, at han alene var taget hjem fra Nuniaffik 

ad Tinupattak. Da F3 blev foreholdt sin forklaring, som han havde afgivet til politiet, bekræf-

tede han at kunne huske at have forklaret, at efter gerningsmændene havde taget F3s mobil, 

var gerningsmændene gået sammen med F3 fra stedet mod Tinupattak, alt imens T5 og T7 

holdt F3 i hans jakke. Da F3 blev foreholdt sin forklaring, som han havde afgivet til politiet, 

bekræftede han, at kunne huske at have forklaret, at T7 og T1 havde afklædt F3, og at T7 

efterfølgende havde taget F3s bukser ned, således alle drengene kunne se F3s kønsdele. F3 

har forklaret, at han for i lang under overfaldet, havde ligget på jorden, og havde derfor ikke 

set om, hvorvidt F3 havde sparket til F3. F3 har forklaret, at gerningsmændene vist stoppede 

efter hændelsen, hvorefter F3 tog hjem. Da F3 blev foreholdt bilag F-5-2, som bestod af foto 

1, 3, 4, 5, 6, 7 og 8, bekræftede han, at personen som kan ses på fotos, var F3. 

 

 

V4 har forklaret, at han kunne huske, da F3 blev overfaldet, og mens F3 lå på jorden, blev der 

udøvet vold mod F3. V4 kunne ikke huske om, hvem der overfaldt og udøvede vold mod F3. 

V4 havde set, da F3 fik spark, men huskede ikke om, hvem der sparkede til F3. Da V4 blev 

foreholdt sin forklaring til politiet, som han havde afgivet til politiet, kunne han huske at have 



 

 

 

forklaret, at han stod cirka 3 meter væk fra F3, sammen med sin venner X3 og V3, da F3 blev 

overfaldet. Da V4 blev foreholdt sin forklaring, som han havde afgivet til politiet, kunne han 

huske at have forklaret, at han ikke havde set hvad der ledte op til overfaldet, men at han 

vidste at de drenge havde været ude efter F3 i cirka 3 måneder, samt at hændelsen var foregået 

ved indgangen til Nuussuaq skolen. 

 

 

V3 har forklaret, at han intet huskede fra hændelsen. V3 kunne trods en del forehold fra 

hans forklaring, som han havde afgivet til politiet, ikke huske at have forklaret sådan til po-

litiet, og kunne heller ikke komme i tanke om hændelsen. 

 

T6 har forklaret, at han vidste at de tiltalte i sagen, var på stedet. T6 kunne trods en del fore-

hold fra hans forklaring, som han havde afgivet til politiet, ikke huske at have forklaret så-

dan til politiet, og kunne heller ikke komme i tanke om hændelsen. 

 

Retten har lagt mærke til, da F3 kom ind i retssalen for at afgive forklaring, at han havde svært 

ved at kigge på de mennesker, der var tilstede i retssalen. F3 blev ellers spurgt om, han havde 

det godt og om, han ville føle sig mere tryg, hvis der ikke sad så mange mennesker i retssalen. 

F3 svarede, at han havde det godt. F3 har under afhøringen, taget sig god tid, når han skal 

besvare på de spørgsmål, der bliver stillet til ham. F3 kunne ikke tage sig sammen til, at selv 

begynde med at afgive forklaring, hvilket var årsagen til at anklageren foreholdt F3 meget af 

hans forklaringer, som han havde afgivet til politiet.  

 

Det er rettens opfattelse, at F3 virkede meget overvældet, da han kom i retssalen, hvorfor han 

ikke ønskede øjenkontakt med de tilstedeværende i retssalen. F3 virkede meget nervøs og 

påvirket af situationen. F3 virkede på nogle tidspunkter som bange, idet han kiggede op i 

luften, samtidigt med at han kunne se ud som om, at han var tæt på at bryde sammen. F3 trak 

vejret dybt, inden han kunne besvare på de stillede spørgsmål. F3 så ud som om, at han ville 

vise at han havde mod nok til, at kunne være i retssalen, selvom de tiltalte var tilstede. Da F3 

blev forevist fotos af ham selv, hvor han næsten var nøgen, og fik at vide fra anklageren, at 

retten havde set på fotos, virkede F3 lettet. 

 

Af de udlæste fotos fra en mobiltelefon tilhørende X5 fremgår der, at fotoerne var blevet op-

taget den 21. oktober 2017, hvilket også var forsynet klokkeslæt for optagelse, redigering og 

ændring: 

 

Af foto 3, er der registreret, at fotoet var blevet optaget kl.19:59:28 UTC, redigeret 

kl.19:59:28 UTC og ændret kl.19:59:28 UTC 

 

Af foto 7, er der registreret, at fotoet var blevet optaget kl.19:59:26 UTC, redigeret 

kl.19:59:26 UTC og ændret kl.19:59:26 UTC 

 

I foto 7 kan man se F3, som fremstår uden skader og er fuldt påklædt, hvorimod han fremstår 

næsten nøgen i foto 3, da hans underbukser er blevet trukket ned, hvor han også er smurt ind 

i blod i ansigtet, ligesom han har skader i ansigtet. Med andre ord, hvis tidspunkterne for 

optagelse af fotos af F3, er korrekte, så er hele hændelsen foregået indenfor 2 sekunder. 

 



 

 

 

Retten afviser derfor, at både datoer og tidspunkter for optagelserne er korrekte. 

 

Af politiattesten fremgår der, at F3 havde været på skadestuen den 18. oktober 2017, hvor 

hans skader blandt andet var blevet beskrevet som, generelt hævelse i ansigt, misfarvninger 

grundet blodansamling og hævelse, tegn på at der havde været næseblod. Hævelse og blod-

ansamling i højre hoftekam på 6 x 3 cm, samt stærke smerter i låret, hvor der var hævelse og 

blodansamling på 10 x 5 cm. 

 

Retten finder det bevist, at T7, T1, T2, T3, T6, ukendt person, som var var iført en striktrøje 

og som var ældre end F3, og T5, den pågældende dag og tidspunkt, i forening, havde ført F3 

til indgangen ved Nuussuaq skolen, og ved øjeblikkelig anvendelse af vold, i form af blandt 

andet ved, at T2 væltede F3, T4 tildelte F3 ukendt antal knytnæveslag, ligesom F3 ikke vidste 

om, hvilken gerningsmænd udøvede vold mod ham, da han i lang tid lå på jorden, mens han 

blev overfaldet af gerningsmændene. T5 og T7 havde fastholdt F3 i hans jakke, hvorefter F3s 

mobil blev frataget ham. F3 blev derefter ved tvang af gerningsmændene taget i retning mod 

Tinupattak, hvorefter han blev afklædt af T7 og T1, således alle gerningsmænd kunne se F3s 

kønsdele. F3 var herefter blevet fotograferet af gerningsmændene, som støttes af forklaringer, 

politiattest, fotos og politirapporter. 

 

Retten finder T1, T5, T4, T2 og T3, skyldig for overtrædelse af kriminallovens § 112, § 91 

og § 84, stk. 1, som beskrevet i anklageskriftet.  

 

 

Forhold 10, 11 og 12: 

T5 har erkendt sig skyldig. 

 

T5 har forklaret, at han havde kørt i den omhandlende bil, som tilhører hans fars arbejds-

plads, uden at have erhvervet kørekort, hvorefter han blev taget af politiet. T5 kunne ikke 

huske om, hvordan havde taget bilnøglen, men havde forklaret, at han måske havde taget 

bilnøglen i beruselse. 

 

Efter enighed mellem anklagemyndigheden og forsvarer, var vidnerne X11 og politiassi-

stent X12, blevet frafaldet. 

 

Af retskemisk erklæring af 13. august 2019 fremgår der, at T5 har fået udtaget blod den 2. 

august 2019 kl. 07:54, hvor mindsteværdien viste 1,73 promille alkohol i blodet. 

 

Af anmeldelsesrapporten i forhold 10-12 med gerningstidspunktet den 2. august 2019 mel-

lem kl. 06.50 og kl. 07.00, fremgår der, at en bil havde kørt ind i lygtepæl. 

 

Retten finder det bevist, at T5 har gjort sig skyldig i tiltalen, som støttes af hans erkendelse, 

forklaring, retskemisk erklæring, fotos og politirapporter. 

 

Retten finder T5 skyldig for overtrædelse af kriminallovens § 114, stk. 1 og færdselslovens 

§ 9 og § 13, stk. 1, som beskrevet i anklageskriftet. 

 

 



 

 

 

Forhold 13: 

T1 har erkendt sig skyldig. 

 

T1 har forklaret, at han havde haft lyst til at prøve at sælge hash, da hans bekendte også 

solgte hash. T1 havde lige solgt hash, da han blev anholdt af politiet. De 1.200 kr., som T1 

blandt andet var i besiddelse af, stammede fra salg af hash. 

 

Af fotos kan man se, at hashen var blevet kontrolvejet til 0,75 gram, samt de 1.200 kr. i kon-

tanter, som T1 havde været i besiddelse af, som politiet havde beslaglagt den 28. november 

2019. 

 

Retten finder det bevist, at T1 har gjort sig skyldig i tiltalen, som støttes af hans egen erken-

delse, forklaring, fotos og politirapport. 

 

Retten finder T1 skyldig for overtrædelse af lov om euforiserende stoffer § 3, jf. § 1, jf. be-

kendtgørelse om euforiserende stoffer § 27, stk. 1, jf. § 2, jf. bilag 1, liste A, nr. 1, som be-

skrevet i anklageskriftet. 

 

 

Forhold 14: 

T4 har nægtet sig skyldig. 

 

T4s har forklaret, at han ikke huskede hændelsen, og kunne heller ikke genkende hændel-

sen. T4 har oplyst, at han i 2020 ikke havde erhvervet kørekort. 

 

V5 har forklaret, at han plejede at lægge bilnøglerne i gange ovenpå et skab. V5 vågnede 

tidlig morgen, da politiet bankede på døren. Politiet havde spurgt V5 om, han havde lånt bilen 

ud til T4, hvilket V5 ikke havde gjort. V5 opdagede under sin forklaring i forhold 14, at hans 

forklaring vedrørte lignende hændelse, der fandt sted i 2022. 

 

Retten finder det ikke bevist, at T4 har gjort sig skyldig i tiltalen. 

 

Retten frifinder T4 for overtrædelse af kriminallovens § 114, stk. 1, jf. § 13, som beskrevet i 

anklageskriftet. 

 

 

Forhold 15: 

T4 har nægtet sig skyldig. 

 

T4s har forklaret, at han havde købt båden af en mand, hvis navn han ikke huskede. T4 og 

sælgeren af båden, havde kun givet hinanden håndtryk i forbindelse med T4 købte båden af 

sælgeren. For køb af båden, havde T4 betalt 20.000 kr. i kontanter. T4 havde haft båden i 

cirka 2 måneder, inden han solgte den videre, da han ikke ville ordne båden udendørs. Da T4 

fandt ud af, at han havde købt båden af en, som ikke ejede båden, havde T4 forsøgt at finde 

sælgeren. 

 



 

 

 

V6 har forklaret, at hans Poca 505 med Yamaha 70 HK’s motor, var blevet forsvundet fra MT 

Højgaards plads, omkring juni måned. Jollen havde været pakket ind med presenning, som 

var fastgjort til jollen. V6 havde hørt, at jollen var blevet sat i vand af en lastbil, og at jollen 

var ankommet til Fiskenæsset. V6 havde kontaktet køberen, hvorefter V6 konstaterede, at den 

jolle, som manden havde købt, var V6’ jolle. V6 havde selv VHF’en og bundproppen til jol-

len.  

 

F4 har forklaret, at han på vej til Nuuk fra Qeqertarsuatsiaat, havde hørt at den omhandlende 

jolle var til salg i Facebook. T4 havde flere gange henvendt sig til F4 for at sælge jollen til 

ham. Til sidst købte F4 jollen af T4 for 10.000 kr. F4 tog til banken, og fik beløbet overført. 

Efter ankomsten til Qeqertarsuatsiaat, var F4 blevet kontaktet af en mand ved navnet V6, som 

havde oplyst F4 om, at jollen som F4 havde købt, tilhørte V6. Nogle dage efter, var jollen 

blevet hentet af Sisak. F4 havde troet, at han købte jollen af rette ejer, hvilket han troede var 

T4. Da der ikke var bundprop i jollen, havde F4 selv sat en bundprop i jollen, før jollen kom 

til Qeqertarsuatsiaat, og skiftede bundproppen ud med en anden, efter jollen var kommet til 

Qeqertarsuatsiaat. 

 

Efter samlet vurdering, finder retten T4s forklaring usammenhængende og utroværdigt. 

 

T4 burde have undersøgt om, hvem der havde solgt jollen til ham, da T4 fandt ud af at han 

havde købt en jolle af en tredje person, som ikke ejede jollen, specielt, hvis han havde betalt 

20.000 kr. i kontanter.  

 

Retten lægger blandt andet til grund, at T4 aktivt havde henvendt sig til F4 for at sælge jol-

len til ham. 

 

Af kosterrapport af 27. august 2020 fremgår der at hvid poca 500 med Yamaha påhængsmo-

tor var blevet beslaglagt af politiet. 

 

Retten finder det bevist, at T4 har gjort sig skyldig i tiltalen, som støttes af forklaringer, fo-

tos og øvrige dokumenterede bilag. 

 

Retten finder T4 skyldig for overtrædelse af kriminallovens § 104, stk. 1, som beskrevet i 

anklageskriftet. 

 

 

Forhold 16: 

T5 har erkendt sig skyldig. 

 

T5 har forklaret, at han i beruset tilstand, og sammen med sine venner havde været i butik-

ken. T5 havde taget 1 liter Vodka, mens han var i butikken, hvorefter hans venner havde 

sagt til ham om, at han skulle stjæle Vodkaen. T5 gik derefter ud af butikken med Vodkaen 

i hånden, uden at betale. T5 havde lagt Vodkaen udenfor butikken. T5 var blevet kort tid ef-

ter anholdt af politiet. 

 

Af anmeldelsesrapport af 16. januar 2021er der anmeldt tyveri af vodka fra Spar den 27. de-

cember 2020 mellem kl. 11.45 og kl. 12.05. 



 

 

 

 

Retten finder det bevist, at T5 har gjort sig skyldig i tiltalen, som støttes af hans egen erken-

delse, forklaring og politirapport. 

 

Retten finder T5 skyldig for overtrædelse af kriminallovens § 102, som beskrevet i anklage-

skriftet. 

 

 

Forhold 18, 19 og 20: 

T5 har nægtet sig skyldig. 

 

T5 har forklaret, at der var sket noget på stedet. T5 vågnede og kunne høre sin ven T9 råbe 

efter hjælp. T5 gik ud til gangen for at se om, hvad der foregik, og kunne se at F6 havde taget 

kvælertag på T9. T5 begyndte med at grine. T8 kom også ud til gangen, hvorefter T5 og T8 

grinte sammen af hvad de så. T5 og T8 havde adskilt T8 og F6. F5 havde tildelt T8 knytnæ-

veslag, hvorefter T8 tog F5 og væltede ham. F5 havde fået skade, da han og T8 væltede sam-

men, i forbindelse med at de mistede balancen. Under hændelsen havde T5 taget F6s mobil 

af mærket Samsung, og kastede den væk, da han troede at F6 havde taget et våben. Senere 

havde T8 smidt F6 ud. F5 forlod stedet sammen med andre. T5 og T9 forlod stedet senere. 

 

F5 har forklaret, at han skulle overnatte hos sin ven, T6. F5 og F6 havde været inde på værelset 

og havde set en film. De hørte brag fra køkkenet, hvorefter F6 tog til køkkenet for at skælde 

ud. Da F5 hørte endnu et brag, var han taget til køkkenet, og havde personer, som han ikke 

kendte navnene på, sparkede og tildelte F6 knytnæveslag. F5 var begyndt med at skubbe til 

disse personer, for at stoppe dem. F5 havde hjulpet på benene igen. T9 var kommet ud af 

køkkenet med en kniv i hånden, og havde bedt F6 og F5 om at forlade stedet, og ville stikke 

dem med en kniv, hvis de ikke forlader stedet. 

 

F6 har forklaret, at han havde været hjemme sammen med sin ven F5, som skulle overnatte 

hos ham. I løbet af aftenen havde T5 forsøgt at kysse og kramme F6. F6 havde bedt T5 om at 

holde op og havde skubbet til T5, således han væltede. T5 var blevet sur, og havde overfaldt 

F6. F6 råbte efter F5. F5 havde været meget forsigtig, da han dukkede op, men situationen 

var blevet meget kaotisk, idet F6 og F5 fik tildelt knytnæveslag. T5 havde bedt F5 om at 

forlade stedet. F6 blev taget af T5, således han ikke kunne forlade stedet. Det lykkedes for F6 

at flygte ud fra stedet gennem terrassen. 

 

Retten bemærkede, at T5 samme dag i forhold 20, havde været beruset og havde haft en 

promille på 2,06 i blodet. 

 

Retten vurderer T5s forklaring usammenhængende og utroværdigt. 

 

Retten finder det bevist, at T5 har gjort sig skyldig i tiltalen i forhold 18, 19 og 20, som støt-

tes af forklaringer, politiattest og fotos. 

 

Retten finder T5 skyldig for overtrædelse af kriminallovens § 88 og § 113 i forhold 18, 19 

og 20, som beskrevet i anklageskriftet. 

 



 

 

 

 

Forhold 21, 22, 23 og 24: 

T5 har erkendt sig skyldig. 

 

T5 har forklaret, at han sikkert havde drukket alkohol, hvis der havde været alkohol. T5 kunne 

huske at køre i den omhandlende bil, og skulle dreje. Der havde været glat på vejen, da T5 

skulle dreje. T5 gled til den modsatte vejbane, samtidigt med at taxaen i den modsatte vej, 

kom kørende mod T5, T5 kørte ind i taxaen. Efter påkørslen, havde T5 forladt bilen og havde 

ringet til sin far, og havde fortalt sin far om ulykken. T5 blev senere fundet af politiet i en 

affaldscontainer. 

 

Efter enighed mellem anklagemyndigheden og forsvarer, var vidnerne V7 og V8 frafaldet. 

 

Af retskemisk erklæring af 9. marts 2021 fremgår der, at T5 havde fået udtaget blod den 1. 

marts 2021 kl. 07:36, hvor mindsteværdien viste 2,06 promille alkohol i blodet. 

 

Retten finder det bevist, at T5 har gjort sig skyldig i tiltalen, som støttes af hans egen erken-

delse, forklaring, retskeminsk erklæring, fotos og politirapporter. 

 

Retten finder T5 skyldig for overtrædelse af kriminallovens § 114, stk. 1, og færdselslovens 

§ 9, § 13, stk. 1 og 24, stk. 2, som beskrevet i anklageskriftet. 

 

 

Forhold 26: 

T1 har nægtet sig skyldig. 

 

Der er under afhøring af T1, konstateret, at tiltalen ikke vedrører T1, og at tiltalen vedrører 

T4. 

 

Da tiltalen ikke vedrører T1, kan retten ikke andet end at frifinde T1 for tiltalen. 

 

Retten frifinder T1 for overtrædelse af færdselslovens § 13, stk. 1, som beskrevet i anklage-

skriftet. 

 

 

Forhold 27: 

T4 har nægtet sig skyldig. 

 

T4 har forklaret, at han havde mistet sin mobil og betalingskort, som lå i mobilens etui. T4 

fandt sin mobil og betalingskort ved blok 7 cirka en uge efter. T4 havde derefter bemærket, 

at nogen havde logget sig ind i T4s Facebook profil, idet nogle personer, som T4 ikke havde 

skrevet sammen med begyndte med at dukke op. T4 havde også bemærket, at nogen havde 

brugt T4s bankkonto, idet der var blevet indsat 4.000 kr., hvilket var blevet hævet igen, før 

T4 fandt sin mobil og sit betalingskort igen. T4 vidste ikke om, hvem der havde indsat de 

4.000 kr. ind på T4s bankkonto. T4 havde tidligere lånt sit betalingskort ud til andre. 

 



 

 

 

F7 har forklaret, at han havde ledt efter en jolle i Facebook, som han kunne købe. F7 havde 

hørt at den omhandlende jolle var til salg. F7 havde skrevet sammen med sælgere af jollen, 

inden han købte jollen. F7 havde overført 4.000 kr. til sælgeren, som selv havde oplyst sit 

bankkontonummer til F7. F7 oplyste, at sælgeren som han havde skrevet sammen med, var 

en mand ved navnet X6. F7 havde fra en mand ved navnet F4 fået oplyst, at jollen som F7 

havde købt tilhørte F4. Jollen havde ligget på land sammen med mange andre både. F7 har 

forklaret, at der normalt er navne på bådene, der ligger på land, men der har ikke været op-

lysninger af ejeren af den omhandlende jolle. 

 

Efter samlet vurdering, finder retten T4s forklaring usammenhængende og utroværdigt. 

 

Normalt ville en person, som havde mistet sit betalingskort, få sit bankkontonummer lukket, 

således der ikke sker misbrug. I denne sag, havde T4, ikke fået sit bankkontonummer luk-

ket, men havde tilfældigvis fundet sin mobil og betalingskort 1 uge efter at have mistet dem. 

 

Retten mener, at T4 burde havde undersøgt om, hvem der havde indsat de 4.000 kr., og om 

hvorfor beløbet var blevet trukket igen fra hans bankkonto.  

 

Retten bemærkede, at man skal kende koden til betalingskortet for at kunne hæve penge fra 

en pengeautomat, ligesom at man skal bruge brugernavn og kode, fingeraftryk, herunder 

også MITid for at kunne overføre penge fra netbanken til en konto, som tilhører en anden. 

 

Retten er derfor i den opfattelse, at T4 havde udgivet sig selv for at være X6. 

 

Retten lægger vægt på, at T4 aktivt havde skrevet sammen med F7 for at sælge jollen til 

ham. 

 

Retten finder det bevist, at T4 har gjort sig skyldig i tiltalen, som støtte af F7s forklaring, 

bankoverførselskvittering, bankkontoudskrift vedrørende […]-[..] tilhørende T4 og politi-

rapport. 

 

Retten finder T4 skyldig for overtrædelse af kriminallovens § 104, stk. 1, som beskrevet i 

anklageskriftet. 

 

 

Forhold 28: 

T1 har erkendt sig skyldig. 

 

T1 har forklaret, at han havde købt de omhandlende hash, ved at låne penge fra sin bror, 

mens han var i Danmark på ferie. T1s bror vidste ikke om, hvad T1 skulle bruge penge til, 

udover at købe en flybillet, idet T1 missede sit fly, da han dagen før afrejse fra Danmark til 

Grønland, havde festet. T1 havde købt hashen med henblik på at sælge hashen videre. 

 

Af anmeldelsesrapporten med anmeldelsesdato den 7. oktober 2021 kl. 15.40 fremgår der, at 

hash på 195,2 gram var blevet fundet af toldernes rutinemæssige kontrol i Kangerlussuaq 

lufthavn, i T1s indvejet bagage, hvilket blev beslaglagt af politiet i Kangerlussuaq samme 

dato og tidspunkt. 



 

 

 

 

Af fotos kan man blandt andet se kontrolvejningen af de 195,2 gram hash, der var blevet 

fundet i T1s indvejet bagage. 

 

Retten finder det bevist, at T1 har gjort sig skyldig i tiltalen, som støttes af T1s egen erken-

delse, forklaring, politirapporter og fotos. 

 

Retten finder T1 skyldig for overtrædelse af lov om euforiserende stoffer § 3, jf. § 1, jf. be-

kendtgørelse om euforiserende stoffer § 27, stk. 1, jf. § 2, jf. bilag 1, liste A, nr. 1, som be-

skrevet i anklageskriftet. 

 

 

Forhold 29: 

T1 har erkendt sig skyldig. 

 

T1 har forklaret, at han under kørsel mod Chokoladefabrikken havde skudt efter måger med 

en luftpistol, hvorefter føreren af bilen også ville prøve at skyde efter måger. T1 byttede 

plads med føreren, således at T1 satte sig på førersædet og begyndte med at køre. T1 nåede 

at køre omkring 30 – 50 meter, inden han blev stoppet af politiet. 

 

Retten finder det bevist, at T1 gjort sig skyldig for tiltalen, som støttes af hans egen erken-

delse, forklaring og politirapport. 

 

Retten finder T1 skyldig for overtrædelse af færdselslovens § 13, stk. 1, som beskrevet i an-

klageskriftet. 

 

 

Forhold 30 og 31: 

T4 har erkendt sig skyldig. 

 

T4 har forklaret, at han uden at have erhvervet kørekort, havde brugsstjålet bilen. T4 var 

blevet fristet til at tage nøglerne til bilen, hjemme fra ham selv, idet de lå på hylden i gan-

gen. T4 havde kørt fra Radiofjeldet ned mod Aqqusinersuaq, og kørte videre mod Fisker-

byen, og fra Fiskerbyen mod Godthåbhallen ad Ceresvej, hvorefter han blev bragt til stands-

ning af politiet.  

 

V5 har under sin forklaring i forhold 14, slået fast at forklaringen som han havde afgivet, 

var vedrørende forhold 30-31.  

 

Retten finder det bevist, at T4 har gjort sig skyldig i tiltalen, som støttes af hans egen erken-

delse, forklaringer og politirapport. 

 

Retten finder T4 skyldig for overtrædelse af kriminallovens § 114, stk. 1 og færdselslovens 

§ 13, stk. 1, som beskrevet i anklageskriftet. 

 
 

Om foranstaltningen 



 

 

 

 

Efter retspraksis fastsættes foranstaltningen for overtrædelse af kriminallovens bestemmel-

ser om, simpel vold, som udgangspunkt som betinget anstaltsanbringelse. 

 

Efter retspraksis fastsættes foranstaltningen for overtrædelse af kriminallovens bestemmel-

ser om, tyveri og tingsbeskadigelse, som udgangspunkt som bøde. 

 

Efter retspraksis fastsættes foranstaltningen for overtrædelse af kriminallovens bestemmel-

ser om brugstyveri i flere tilfælde, røveri, ulovlig tvang, blufærdighedskrænkelse, bedrageri 

og vold, som udgangspunkt som ubetinget anstaltsanbringelse. 

 

Efter retspraksis fastsættes foranstaltningen for overtrædelse af lov om euforiserende stoffer 

om, besiddelse af hash med henblik på videre salg, som udgangspunkt som betinget an-

staltsanbringelse. 

 

Efter retspraksis fastsættes foranstaltningen for overtrædelse af færdselslovens bestemmel-

ser om kørsel uden førerret, spirituskørsel, forpligtelser ved færdselsuheld, som udgangs-

punkt som bøde. 

 

 

I denne sag finder retten, at der ved valget af foranstaltning navnlig, skal lægges vægt på, at 

T1 er blevet fundet skyldig for overtrædelse af kriminallovens bestemmelser om vold i 1 til-

fælde, røveri i 1 tilfælde, ulovlig tvang i 1 tilfælde, blufærdighedskrænkelse i 1 tilfælde, og 

overtrædelse af lov om euforiserende stoffers bestemmelser om besiddelse af hash til videre 

salg i 2 tilfælde, samt færdselslovens bestemmelser om kørsel uden førerret i 1 tilfælde. 

 

 

I denne sag finder retten, at der ved valget af foranstaltning navnlig, skal lægges vægt på, at 

T2 er blevet fundet skyldig for overtrædelse af kriminallovens bestemmelser om røveri i 1 

tilfælde, ulovlig tvang i 1 tilfælde og blufærdighedskrænkelse i 1 tilfælde. 

 

 

I denne sag finder retten, at der ved valget af foranstaltning navnlig, skal lægges vægt på, at 

T3 er blevet fundet skyldig for overtrædelse af kriminallovens bestemmelser om røveri i 1 

tilfælde, ulovlig tvang i 1 tilfælde og blufærdighedskrænkelse i 1 tilfælde. 

 

 

I denne sag finder retten, at der ved valget af foranstaltning navnlig, skal lægges vægt på, at 

T4 er blevet fundet skyldig for overtrædelse af kriminallovens bestemmelser om bedrageri i 

2 tilfælde, brugstyveri i 1 tilfælde, røveri i 1 tilfælde, ulovlig tvang i 1 tilfælde og blufærdig-

hedskrænkelse i 1 tilfælde, samt overtrædelse af færdselslovens bestemmelser om kørsel 

uden førerret i 1 tilfælde. 

 

 

I denne sag finder retten, at der ved valget af foranstaltning navnlig, skal lægges vægt på, at 

T5 er blevet fundet skyldig for overtrædelse af kriminallovens bestemmelser om brugstyveri 

i 3 tilfælde, vold i 3 tilfælde, tingsbeskadigelse i 1 tilfælde, røveri i 1 tilfælde, ulovlig tvang 



 

 

 

i 1 tilfælde, blufærdighedskrænkelse i 1 tilfælde og tyveri i 1 tilfælde, samt overtrædelse af 

færdselslovens bestemmelser om kørsel uden førerret i 3 tilfælde, spirituskørsel i 2 tilfælde, 

og forpligtelser ved færdselsuheld i 1 tilfælde. 

 

Det der trækker til den skærpende retning er, at der i forhold 7 og 8 overtrædelser, som handler 

om røveri, ulovlig tvang og blufærdighedskrænkelse, som er begået i forening af meget unge 

gerningsmænd mod en ganske ung mand, hvor gerningsmændene havde afklædt F3 helt nø-

gen midt om vinteren udenfor. F3 havde blandt andet ligget på jorden under overfaldet, og 

havde ikke haft mulighed for at forsvarer sig selv i situationen, ligesom han ikke kunne se 

om, hvem der udøvede vold mod ham. Gerningsmændene havde afslutningsvist optaget fotos 

af F3, før og efter afklædning af ham, samt før og efter han fik skader fra overfaldet. 

 

Foranstaltningen vedrørende forhold 7 og 8, kan derfor ikke fastsættes til advarsel og ingen 

foranstaltning, jf. kriminallovens § 125, jf. § 121, stk. 1 og stk. 2, jf. § 123. 

 

Foranstaltningen vedrørende T1 fastsættes efter kriminallovens § 88, stk. 1, § 84, stk. 1, § 

91, § 112, og lov om euforiserende stoffer § 3, jf. § 1, jf. bekendtgørelse om euforiserende 

stoffer § 27, stk. 1, jf. § 2, jf. bilag 1, liste A, nr. 1, derfor som betinget anbringelse i anstalt 

i 5 måneder, jf. kriminallovens § 129. Foranstaltningen skal ikke fuldbyrdes og bortfalder 

efter en prøvetid på 2 år på betingelse af, at T1 ikke begår ny lovovertrædelse i prøvetiden. 

 

T1 skal også betale en tillægsbøde på 21.600 kr., jf. kriminallovens § 127, stk. 2, vedrørende 

forhold 13 og 28. 

 

Retten har ved fastsættelse af tillægsbøde lagt vægt på, at T1ved den kriminalitet, som han 

er fundet skyldig i, hvad angår overtrædelse af lov om euforiserende stoffer til videre salg 

udløser en bøde på 2.000 kr., hvis man i 1. gangs tilfælde havde været i besiddelse af hash 

op til 9,9 gram, og bøden for besiddelse af hash af 195,2 gram udregnes til 100 kr. pr. gram, 

hvilket svarer til 19.595 kr. som herefter rundes op til de nærmeste 100 kr. 

 

Foranstaltningen vedrørende T1 fastsættes efter færdselslovens § 13, stk. 1, jf. § 56, stk. 1, 

derfor som en bøde på 2.000 kr., jf. kriminallovens § 127. 

 

Retten har ved fastsættelse af bøde lagt vægt på, at T1 ved den kriminalitet, som han er fun-

det skyldig i, hvad angår kørsel uden førerret, altid udløser bøde svarende til 2.000 kr. 

 

Retten tager påstanden om konfiskation i forhold 13 og 28 til følge, jf. kriminallovens § 

166, stk. 2, nr. 1.  

 

 

Foranstaltningen vedrørende T2 fastsættes efter kriminallovens § 84, stk. 1, § 91 og § 112, 

derfor som betinget anbringelse i anstalt i 3 måneder, jf. kriminallovens § 129. Foranstalt-

ningen skal ikke fuldbyrdes og bortfalder efter en prøvetid på 2 år på betingelse af, at T2 

ikke begår ny lovovertrædelse i prøvetiden. 

 

 



 

 

 

Foranstaltningen vedrørende T3 fastsættes efter kriminallovens § 84, stk. 1, § 91 og § 112, 

derfor som betinget anbringelse i anstalt i 3, jf. kriminallovens § 129. Foranstaltningen skal 

ikke fuldbyrdes og bortfalder efter en prøvetid på 2 år på betingelse af, at T3 ikke begår ny 

lovovertrædelse i prøvetiden. 

 

 

Foranstaltningen vedrørende T4 fastsættes efter kriminallovens § 84, stk. 1, § 91, § 104, stk. 

1, § 112, § 114, stk. 1 og færdselslovens § 13, stk. 1, derfor som betinget anbringelse i an-

stalt i 4 måneder, jf. kriminallovens § 129. Foranstaltningen skal ikke fuldbyrdes og bortfal-

der efter en prøvetid på 2 år på betingelse af, at T4 ikke begår ny lovovertrædelse i prøveti-

den. 

 

Foranstaltningen vedrørende T4 fastsættes efter færdselslovens § 13, stk. 1, jf. § 56, stk. 1, 

derfor som en bøde på 2.000 kr., jf. kriminallovens § 127. 

 

Retten har ved fastsættelse af bøde lagt vægt på, at T4 ved den kriminalitet, som han er fun-

det skyldig i, hvad angår kørsel uden førerret, altid udløser bøde svarende til 2.000 kr. 

 

 

T4 skal også betale en tillægsbøde på 6.500 kr., jf. kriminallovens § 127, stk. 2, vedrørende 

forhold 15 og 27. 

 

Retten tager erstatningspåstanden til følge i forhold 15, som nedenfor bestemt. Retten har 

herved lagt vægt på, at T4 er blevet fundet skyldig i tiltalen. Da F4 ikke kom til Nuuk efter 

at have købt jollen, kan F4 ikke kræve erstatning for overnatning og taxakørslerne i Nuuk, 

hvorfor T4 alene skal betale erstatning på 10.750 kr., som består af salg af jolle og søsæt-

ning. 

 

Retten tager erstatningspåstanden til følge i forhold 27, som nedenfor bestemt. Retten har 

herved lagt vægt på, at T4 er blevet fundet skyldig i tiltalen, hvorfor T4 skal betale erstat-

ning til F7 på 4.000 kr., som består af salg af jolle. 

 

 

Foranstaltningen vedrørende T5 fastsættes efter kriminallovens § 84, stk. 1, § 88, § 88, stk. 

1, § 91, § 102, § 112, § 113, § 114, stk. 1, derfor som anbringelse i anstalt i 3 måneder, jf. 

kriminallovens § 146. 

 

  

Foranstaltningen vedrørende T5 fastsættes efter færdselslovens § 9, § 13, stk. 1, § 24, stk. 2, 

jf. § 56, stk. 1, derfor som en bøde på 13.500 kr., jf. kriminallovens § 127. 

 

Retten har ved fastsættelse af bøde lagt vægt på, at T5 ved den kriminalitet, som han er fun-

det skyldig i, består af flere overtrædelse af færdselsloven, som altid udløser tillægsbøde. I 

følge retspraksis i færdselssager, hvor den samlede sagsbehandlingstid fra sigtese til dom er 

mere en 1 år og 9, nedsættes bøden, således at der kun skal betales 50 % af den del af en 

bøde, der oversteg 5.000 kr. 

 



 

 

 

I følge retspraksis kan ubetinget frakendelse af førerretten ikke gøres betinget på grund af 

lang sagsbehandlingstid. 

 

T5 frakendes retten til at føre motordrevet køretøj, hvortil der kræves kørekort i 3 år og 6 

måneder år fra dommens dato, jf. færdselslovens § 60, stk. 1, nr. 1, jf. § 60, stk. 3. 

 

Retten tager erstatningspåstanden til følge i forhold 10-12, som nedenfor bestemt. Retten 

har herved lagt vægt på, at Toyota RAV4, registreringsnummer GL[…] var blevet totalska-

det, og at Konisk mast 8,0 m var blevet ødelagt efter færdselsuheldet. 

 

Retten har på egen drift fastsat tort godtgørelse til F3, som nedenfor bestemt. 

 

Retten har herved lagt vægt på, at T1, T2, T3, T4 og T5 er blevet fundet skyldig for at have 

krænket F3s blufærdighed i forening ved, at have afklædt F3 udenfor om vinteren og tog fo-

tos af ham, mens han ikke havde tøj i overkroppen, og hans underbukser var trukket ned. På 

baggrund af grovheden af krænkelsen, finder retten det passende at fastsætte tort godtgørel-

sen til 15.000 kr. 

 

 

Efter retsplejelovens § 480, stk. 1 betaler statskassen sagens omkostninger. 

 

 

Thi kendes for ret: 

 

T1 idømmes betinget anbringelse i anstalt i 5 måneder. Fuldbyrdelsen af foranstaltningen 

udsættes og bortfalder ved udløbet af en prøvetid på 2 år. 

 

T1 skal også betale en tillægsbøde på 21.600 kr.  

 

T1 skal også betale en bøde på 2.000 kr.  

 

Hos T1 konfiskeres 0,75 gram hash og 1.200 kr. 

 

Hos T1 konfiskeres 195,2 gram hash. 

 

T2 idømmes betinget anbringelse i anstalt i 3 måneder. Fuldbyrdelsen af foranstaltningen 

udsættes og bortfalder ved udløbet af en prøvetid på 2 år. 

 

T3 idømmes betinget anbringelse i anstalt i 3 måneder. Fuldbyrdelsen af foranstaltningen 

udsættes og bortfalder ved udløbet af en prøvetid på 2 år. 

 

T4 idømmes betinget anbringelse i anstalt i 4 måneder. Fuldbyrdelsen af foranstaltningen 

udsættes og bortfalder ved udløbet af en prøvetid på 2 år. 

 

T4 skal også betale en bøde på 2.000 kr. 

 

T4 skal også betale en tillægsbøde på 6.500 kr. 



 

 

 

 

T4s skal betale erstatning til F4, Qeqertarsuatsiaat B […], 3900 Nuuk på 10.750 kr. 

 

T4 skal betale erstatning til F7, Ceresvej […] – […], 3900 Nuuk, på 4.000 kr. 

 

T5 idømmes anbringelse i anstalt i 3 måneder. 

 

T5 skal også betale en bøde på 13.500 kr. 

 

T5 skal frakendes retten til at føre motordrevet køretøj, hvortil der kræves kørekort, i 3 år og 

6 måneder fra dommens dato. 

 

T5 skal betale erstatning til If forsikring, Postboks […], 3900 Nuuk, på 196.869 kr. 

 

T1, T5, T4, T2 og T3, skal insolidum betale tort godtgørelse til F3 Tobiap Aqqutaa […] 

[…]-[…], 3921 Narsaq, på 15.000 kr. 

 

Tort godtgørelse forrentes efter erstatningsansvarslovens § 16. 

 

Statskassen skal betale sagens omkostninger. 

 

 

Stine Dana Lynge 

Midlertidig kredsdommer 

 

 

 

*** 

 

 

Den 13. februar 2023 kl. 09.00 holdt Sermersooq Kredsret offentligt retsmøde i retsbygnin-

gen. 

Midlertidig kredsdommer Stine Dana Lynge behandlede sagen. 

[…], […] og […] var domsmænd. 

 

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt. 

 

Rettens nr. 1138/2022 

Politiets nr. 5505-97646-00013-17 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T1 

cpr-nummer [...] 2002, 

T2 

cpr-nummer […] 2002, 

T3 



 

 

 

cpr-nummer […] 2001, 

T4 

cpr-nummer [...] 2001, 

T7 

cpr-nummer […] 2002 og  

T5 

cpr-nummer [...] 2001 

 

 

[…] 

 
 

T1 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 7 og 8, nammineerluni pisoq aallartissi-

malugu F3 tillukkamiuk. Unnerluutigineqartup ADHD-nini pissutigalugu pisoq tamaat 

eqqaammasinnaanngilaa. Unnerluutigineqartup eqqaammavaa, arnaq piffimmut takkummat 

qimaalluni. Pisup nalaanni unnerluutigineqartup T2 ilagisimavaa. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F3 ikinngutiginikuullugu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisoq aallartimmat unnerluutigineqartoq 

F3-llu marluinnaasimallutik. Unnerluutigineqartup F3 tilluarnerani, F3 akiuutilermat pisoq 

sakkortusisimavoq. Unnerluutigineqartup eqqaammavaa T4 aamma piffimmiittoq, kisian-

nilu eqqaammanagu T4 sunersoq. Pusoqarneranni inuit amerlasuut takkussimapput. Unner-

luutigineqartup eqqaammanngilaa takkuttut kikkuuneri. Unnerluutigineqartup inuit allat su-

neri takusimanngilaai. Unnerluutigineqartoq pisumit allamik eqqaammasaqanngilaq. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, T5 nalunagu kinaanersoq, kisiannili sior-

natiguut ilaginikuunnagu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, eqqaammanagu T5 arlaanik oqaaseqar-

nersoq. 

 

Unnerluutigineqartoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 19. januar 2018, uppernarsaat 

C-3-1, qupperneq 5, immikkoortup kingulliup tullia, nassuiaasimasutut: "T5: Aper-

sorneqartup nalunngilaa, taanna kinaanersoq. Apersorneqartoq ikinngutiginngilaa. T7 taanna 

ikinngutigisimavaa aamma T7 T5 ilaginikuusimavaa Nuussuup Atuarfia taaneqartoq. Aperi-

neqarluni T5 F3 oqaluunnikuusimavaa. T5 F3 pisuutissimavaa meeqqanoortuunerarlugu". 

 

Unnerluutigineqartup taammak nassuiaasimanini eqqaammavaa. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, qanoq amerlatigisoriarluni F3 tillussimaneranik eqqaam-

managu, tilluttarneri kisissimannginnamigit. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisup tunngavigigaa, unnerluutigi-

neqartup tusagaai malillugit, F3 niviarsissat 12-13-inik ukiullit allaffigisarmagit. 

 



 

 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisup nalaanni qallunaatut pikkorippal-

laarsimanani. Politiinit apersorneqarnermini atuarsimanngilaa, nammineerluni aaliangersin-

naagamiuk atuarusunnerlugu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisup nalaanni 15-inik ukioqarsimalluni, 

aatsaallu ukioq 2020-2021-missaannilu politiinit apersorneqarsimalluni. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, nammineerluni F3-p atisaajartinneqar-

nernut aamma assilineqarsimaneranut peqataasimanani, unnerluutigineqartoq arnaq takkum-

mat ingerlaannaq qimaasimanini pillugu. Unnerluutigineqartup mobil-imik tunngasumik 

eqqaammasaqanngilaq, F3-millu tillissimanani. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, kisimiilluni arnaq takkummat qimaasi-

malluni. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, T4 takusimallugu, kisiannilu eqqaamma-

nagu T4-p F3 isassimaneraa.  

 

 

Unnerluutigineqartoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 19. januar 2018, upper-

narsaat C-3-1, qupperneq 5, immikkoortoq sisamaat, nassuiaasimasutut: "T4: Aper-

sorneqartup taanna ikinngutigisimavaa. Aperineqarluni taanna Nuussuup Atuarfiata nalaan-

niissimavoq unnuk pineqartumi. Taanna F3 susimanngilaa isiginnaaginnarsimavoq". 

 

Unnerluutigineqartup taammak nassuiaasimanini eqqaammanngilaa. 

 

[…] 

 

 

 

T2 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 7 og 8, ukiumit tassanit eqqaam-

masaqarpallaarani, pisimasumillu eqqaamasaqalaarluni. Unnerluutigineqartup eqqaam-

mavaa F3 uppisikkamiuk. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F3 inuttut ilisarisimanagu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, kisimi eqqaamallugu F3 uppisinnera, al-

lamillu nukiisertoqarsimaneranik eqqaammasaqarani. Unnerluutigineqartup aamma 

eqqaammanngilaa allanik inunnik piffimmi najuuttoqarsimanera. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisup nalaanni 15-inik ukioqarsimalluni. 

 

 

[…] 

 

 

T3 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 7 og 8, pisumit eqqaamasaqarani. 



 

 

 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F3 inuttut ilisarisimanagu. Unnerluutigi-

neqartullu kikkut ilagisimanerlugit eqqaammanngilaa.  

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F3 unatarsimanagu, eqqaammanagulu nu-

kiisertoqarsimanera. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, eqqaammasaqarani F3-mit assiliisoqarsi-

manera, aammalu F3 atisaajarneqarsimanera. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisup nalaanni 16-inik ukioqarsimalluni. 

 

 

[…] 

 

 

T4 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 7 og 8, pisumit eqqaammasaqarpallaa-

rani. Unnerluutigineqartoq Inneruulaniissimavoq, inuillu aniarratilermata aneqataasimalluni. 

Unnerluutigineqartoq anereerluni Nuussuup atuarfiata silataani nikorfalluni isigin-

naarsimavoq. Nikorfanermini susoqarunanngilaq. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F3 inuttut ilisarisimanagu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, inuit katersuuttut akornanniissimanani, 

kisiannili ungasiannit isiginnaarsimalluni cigaret-imik pujortaatigaluni. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, Inneruulaniit inuit anisut 20-t missilior-

simagaat, namminerlu F3 unatarsimanagu. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, Nuussuup atuarfiata eqqaanneereerluni Inneruulat-nut 

utersimalluni, kingusinnerusukkullu illoqarfiliarluni. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F3-mut assit tunngasut nalullugit, aam-

malu F3-p atisaajarneqarsimanera nalullugu. Unnerluutigineqartoq pisumi ilaasimanngilaq, 

kisiannili pisoq tusarnikuusimallugu. 

 

 

[…] 
 

 

T5 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 7 og 8, pisumit eqqaamasakilluni. Un-

nerluutigineqartup eqqaammavaa Nuussuaq-mut takkunnini. Inuit inuusuttut amerlasimap-

put. Unnerluutigineqartup ungasianiit sivikitsumik isiginnaarsimavaai, kisiannili pisimasoq 

takusimanagu. Imaasinnaavoq inuusuttut tamarmik F3-mut pisoq pillugu taakkaniinngitsut. 

Piffimmi inuit attortaattarsimapput. Unnerluutigineqartup pisoq takusimannginnera pillugu, 

pisimasoq eqqarsaatigivallaarnikuunnginnerarpaa. 

 



 

 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F3 pisup kingorna Fitness-imi sungi-

usaqatigisalersimallugu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisumit allamik eqqaammasaqarnani. 

 

 

[…] 

 

 

T1 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 7 og 8, unnerluutigineqartup F3 taam-

mak ajortigisumik isikkulik qimassimanngilaa. Unnerluutigineqartoq F3 qimassimavaa 

nalunaaquttap 17-18-illu missaanni. Unnerluutigineqartoq allat unnerluutigineqartullu isu-

maqatigiissutigisimanngilaat F3-p mobilia tillinniarlugu. Inuusuttorpassuillu pisup nalaanni 

F3 ungusimavaat. 

 

[…] 

 

 

Sagen udsat til den 14. februar 2023 kl. 09.00. 

 

Retten hævet kl. 14.44.  

 

 

Stine Dana Lynge 

Midlertidig kredsdommer 

 

 

*** 

 

 

Den 14. februar 2023 kl. 09.00 holdt Sermersooq Kredsret offentligt retsmøde i retsbygnin-

gen. 

Midlertidig kredsdommer Stine Dana Lynge behandlede sagen. 

[…], […] og […] var domsmænd. 

 

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt. 

 

Rettens nr. 1138/2022 

Politiets nr. 5505-97646-00013-17 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T1 

cpr-nummer [...] 2002, 

T2 

cpr-nummer […] 2002, 

T3 



 

 

 

cpr-nummer […] 2001, 

T4 

cpr-nummer [...] 2001, 

og  

T5 

cpr-nummer [...] 2001 

 

 

[…] 

 
T4 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 14, 15, 27, 30 og 31. 

 

Forhold 14: 

Unnerluutigineqartup pisimasoq eqqaammasaqarfiginngilaa, ilisarisinnaanagulu. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, pisimasoq 2022-meersoq kisimi eqqaammasaqarfiga-

lugu, aammalu 2020 kørekort-eqarsimanani. 

 
 
[…] 

 

 

Forhold 15: 

Unnerluutigineqartup pisimasoq eqqaammavaa. Qinngutsinni angallatini suliarisimavaa. Un-

nerluutigineqartoq inummik naapitsisimavoq. Inuup naapitaa aamma angallatilerisimavoq. 

Inuup taassuma unnerluutigineqartup naapitaata angallanni akigerusussimavaa. Unnerluutigi-

neqartoq inuup taassuma angallataa assamiinnarlutik 20.000 kr.-ilerlugu pisiarisimavaa. 

Inuup akiginnittup angallat unnerluutigineqartumut angallat akigisani nammineq pigisi-

manngilaa. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, inuup atia eqqaammanagu. Unnerluutigi-

neqartullu angallat pisiarigamiuk kontant-inik akiliisimavoq. Unnerluutigineqartup pisup 

kingorna inuk taanna ujarsimagaluarpaa, takoqqissimanagulu.  

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, angallat pisiani qaammatit marluk 

missaanni pigereerlugu akigisimallugu. Angallap akigineranut pissutaavoq, unnerluutigi-

neqartoq angallatilerinisssaminut piffissaqannginnera, værksted-eqannginnera aammalu 

silami angallat suliarerusunnginnera. 

 

 

[…] 

 

 

Forhold 27: 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, mobiilini sumiiffeerussimallugu. Mobiilip puuaniis-

simapput unnerluutigineqartup kort-ii. Unnerluutigineqartup malugisimavaa, arlaat 



 

 

 

unnerluutigineqartup Facebook-ianut isertarsimasoq, unnerluutigineqartup inuit nalusaai al-

laqatiginikuunngisaalu nuisarmata. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, arlaata unnerluutigineqartup konto-a ator-

simagaa. Unnerluutigineqartup mobiilini sapaatip akunnerata ataatsip qaangiummat Blok 

[…]-imi nassaarisimavaa. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, takusimallugu 4.000 kr.-inik unner-

luutigineqartup konto-anut ikisisoqarsimasoq. Aningaasallu unnerluutigineqartup utertissi-

manngikkaai nalugamigit suminngaanneernersut. Unnerluutigineqartup siuliatigut kort-ini 

allanut atortinnikuunikuusimavaa. 

  

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, taakku 4.000 kr.-nit konto-miniit nusun-

neqareersimasut aatsaat mobil-ini kort-inilu tigusimallugit. 

 

 

[…] 

 
 

Forhold 30 og 31: 

Unnerluutigineqartup nassuerutigaa biilit aallarussimallugit aammalu køreort-eqarani biiler-

simanini. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, ussernartut tikissimagaanni biiilit matuersaataai ersiin-

nartumiissimammata angerlarsimaffimmini. Unnerluutigineqartup matuersaatit tigoriarlugit 

illoqarfimmi kaajallaasimavoq. Siullermit X1 Blok […]-mi aqqusaarsimavaa, angerlarnia-

leramilu politiinit unitsitaasimalluni. Unnerluutigineqartoq politiinit aperineqarsimavoq kø-

rekort-eqarnersoq aammalu biilinik aallarussisimanersoq, unnerluunneqartullu apeqqutit ta-

marmik angersimavaai. Pisup kingorna politiit biilit matuersaataai tigusimavaat. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaaavoq, biilit matuersaataai gang-imi ilisivim-

miissimasut. Unnerluutigineqartoq taamaalioqqikkusunngilaq, aammalu kørekort-eqarani 

biileqqikkusunnani. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, biilerluni Radiofjeld-imiit ammut inger-

lasimalluni, Aqqusinersuaq-kkut Fiskerby-kkullu Godthåb hallen-ip tungaanut ingerlariar-

luni Ceresvej-ikkoorsimalluni. 

 

 
[…] 
 

T1 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 1, 13, 26, 28 og 29. 

 

Forhold 1: 

Unnerluutigineqartoq pisumit eqqaamasaqalaarpoq. Unnerluutigineqartoq Brugsen-ip sila-

taani arsarsimavoq, allarpassuillu. F1 sanioqqutinnguatsiarpoq arlaannilluunniit. Unner-

luutigineqartup ikinngutaa F1-imit sioorasaarneqarnikuusimammat, unnerluutigineqartup F1 



 

 

 

aperaa, sooq sioorasaarinikuusimanersoq. F1 tunuminiit amerlasuunit saassunneqarpoq. Un-

nerluutigineqartoq F1 sunngilaa aamma nukiiserfiginngilaa. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F1 uppisissimanagu.Unneluutigineqartoq 

F1-ilu saallutik nikorfasimapput. F1-ilu unuaniit allanit uppisinneqarsimavoq. Uppisitsisoq 

tassaasimavoq unnerluutigineqartumiit angajulleq. Unnerluutigineqartulli uppisitsisup atia 

naluaa. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, eqqaammallugu F1 oqaluussimanera. Un-

nerluutigineqartullu F1 inuttut ilisarisimanngilaa. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, ilisimannittutut apersorneqartussaq V1 

eqqaammanagu piffimmiissimanera. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, arlaallu isumaqatigiissimanatik nuki-

isertoqarnissaannut. 

 

Unnerluutigineqartup niuilluni takutippaa F1 qanoq uppisinneqarsimanersoq. F1-ip sanimut 

niui uppisitsisup niuinik ajanneqarlutik sanimut ajanneqarsimapput, taamaalillunilu F1 up-

pissimalluni. Pisup kingunerisimavaa F1-ip qutuiarnera. 

 

 

[…] 

 
 

Forhold 13: 

Unnerluutigineqartup pisoq eqqaammavaa. Unnerluutigineqartup peroriartoqataai taammak 

hash-inik akiginiaasarlutik aallartinnikuusimapput. Unnerluutigineqartullu aamma piffis-

sami tassani ikiaroornartunik akiginninneq misilikkusussimavaa. Piffissami tassani unner-

luutigineqartoq artorsartarsimavoq angajoqqaani imerajuttuunerat pillugu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, ikiaroornartunik akiginneruttorluni politi-

init ulloq taanna tigusaasimalluni. Ikiaroornartut akigiinnarlugillu politiinit 

unguneqarsimavoq, tigusarineqarlunilu. Unnerluutigineqartup aningaasat ikiaroornartumik 

akiginninnermini pissarsiassani tigusimanngilaai. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, aningaasat politiinit tiguneqarsimasut 

1.200 kr.-uunit unnerluutigineqartup ikiaroornartunik akiginninnerannit aallaaveqatut, anin-

gaasallu taakku politiinit arsaarinnissutaasimasut. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, ukioq 2019 17-inik ukioqarsimalluni. 

 

 

[…] 

 
 

Forhold 26: 



 

 

 

Unnerluutigineqartup malugaa, unnerluussummi pisimasutut 26-t nalunaarsorneqarsimasoq 

T4-imut tunngasuusoq, taammaattumillu T1 tassunga attuummassuteqanngitsoq. 

 

Unnerluusisussaatitaasut kukkullutik pisimasoq T1-imut tunngasuusoq unnerluussummi 

nalunaarutigisimavaat. 

 

 

Forhold 28: 

Unnerluutigineqartup pisimasoq eqqaammavaa. Unnerluutigineqartoq aningaasanik katersi-

nikuusimavoq Danmark-imut feeriarniarluni. Sivikitsuinnarmilli Danmark-imiittussaalluni. 

Unnerluutigineqartoq Kalaallit Nunaat-nut utertussanngorluni ulloq kingulleq fest-er-

simavoq, timmisartumullu inortuilluni. Unnerluutigineqartup nalusimavaa, qanoq ililluni 

Kalaallit Nunaat-nut uternissani. Unnerluutigineqartoq qatanngutiminit aningaasanik atorni-

arsimavoq, taarseqqitassaminik. Unnerluutigineqartup qatanngutaata nalusimavaa unner-

luutigineqartup aningaasat sumut atorniarneraai. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, taamaaliorsimalluni, taam-

maaliorusunngikkaluarluni. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, 195,2 gram hash-it unnerluutigineqartumi 

nassaarineqartut nammineq pigalugit. Unnerluutigineqartoq iliuuseqarsimavoq aaliangereer-

simanngisaminik, tassami Kalaallit Nunaat-nut uterusukkami. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, hash-it akiginiarnissaat siunertarisimal-

lugu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, december 2021-imi ikiaroornartumik atu-

isuujunnaarsimalluni. Unnerluutigineqartoq ikiaroornartumik atuisuujunnaareerluni aappani 

naapissimavaa. 

 

 

[…] 

 
 
Forhold 29: 

Unnerluutigineqartoq pisimasoq eqqaammavaa. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, luftpistol atorlugu naajarniarsimalluni. Biilertillutik, un-

nerluutigineqartorlu naajarniarnerani, biilinik aquttup aamma naajarniarneq misilikkusuler-

simavaa. Unnerluutigineqartoq biilinilu aquttorlu issiavimminik paarlaassimapput, taammaa-

lilluni unnerluutigineqartoq biilinik aquttunngorluni. Unnerluutigineqartoq Chokoladefabrik-

ip tungaannut biilinik aqussimavoq, aqqusernullu naanerani kaajallariarluni biilinik inger-

laqqilluni 30-50 meterit missaanni. Politiit piffimmut takkussimapput unnerluutigineqartorlu 

unitsillugu. Politiit unnerluutigineqartumik ilisimatsitsisimapput aallaasersortoqarsimasoq. 

Politiit unnerluutigineqartumit luftpistol arsaarinnissutigisimavaat, kisiannili aqaguani unner-

luutigineqartup luftpitsol tigoqqissimavaa. 

 



 

 

 

 

[…] 
 

 
Anklager dokumenterede bilag som fremgår af bilagsfortegnelsen i forhold 1, 13, 28 og 29. 

 

 

Sagen udsat til den 15. februar 2023 kl. 09.00. 

 

Retten hævet kl. 11.32.  

 

 

Stine Dana Lynge 

Midlertidig kredsdommer 

 

 

*** 

 

 

 

Den 15. februar 2023 kl. 09.00 holdt Sermersooq Kredsret offentligt retsmøde i retsbygnin-

gen. 

Midlertidig kredsdommer Stine Dana Lynge behandlede sagen. 

[…], […] og […] var domsmænd. 

 

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt. 

 

Rettens nr. 1138/2022 

Politiets nr. 5505-97646-00013-17 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T1 

cpr-nummer [...] 2002, 

T2 

cpr-nummer […] 2002, 

T3 

cpr-nummer […] 2001, 

T4 

cpr-nummer [...] 2001, 

og  

T5 

cpr-nummer [...] 2001 

 

 

[…] 

 



 

 

 

T1 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 2, 3, 4, 5, 6, 10, 11, 12, 16, 18, 19, 20, 

21, 22, 23 og 24. 

 

Forhold 2 og 3: 

Unnerluutigineqartoq eqqaamasaqannginnini pissutigalugu nassuiaateqarumanngilaq. 

 

Forhold 4 og 5: 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, biilit taaneqartut unnerluutigineqartup 

ataataata suliffimminit biiligigaai. Unnerlutigineqartup biilit matuersaataai ataatami kavaa-

jaata kaasarfiannit tigusimavaai. Unnerluutigineqartoq kørekort-eqarnani biilillu atornis-

saannut akuersissummik peqarani biilersimavoq, politiinillu unitsitaalluni. 

 

 

[…] 

 

 

Forhold 6: 

Unnerluutigineqartup pisoq eqqaamalluarpaa. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, Narsarmiutat-niitilluni angut pineqartoq takusimallugu. 

Unnerluutigineqartoq angerlamut ikinngutini ilagalugit ingerlasimavoq. Angut unnerluutigi-

neqartup aqqut ingerlaffia aamma ingerlaffigisimavaa. Angut inuusuttunut tuluttut nillia-

simavoq. Unnerluutigineqartup angut tuluttut nilliaffigisimavaa nipangeqqullugu. Unner-

luutigineqartoq nilliaffigitereerluni unnerluutigineqatoq arpalluni malersulersimavaa. Unner-

luutigineqartup ikinngutaasa angut nallerniarsimavaat. Unnerluutigineqartup arpalluni 

angummit qimaanermini ikinngutiminut nilliasimavoq "naalleruk, naalleruk". Inuit amer-

lasuut isiginnaarsimapput. Angut uppimmat, arlaata isimmissimavaa. Unnerluutigineqartup 

naluaa kiap angut upisinneraa. Pisoq pereersoq arnaq nillialersimavoq politiinut sianerniar-

luni. Unnerluutigineqartoq ikinngutini ilagalugit unnerluutigineqartup angerlarsimaffi-

anukarsimapput. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, unnerluutigineqartup anguteq pineqartoq 

susimanagu, kisiannili angutip unnerluutigineqartoq arpalluni malersornerani ikinngutiginut 

angut naalleqqusimallugu. Unnerluutigineqartup angummit malersorneqarnermini angut al-

lak aamma unnerluutigineqartoq angullu pineqartoq malersorsimavaai. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, angut pineqartoq uppikkami toquararsi-

masoq. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, arnaq nilliasimasoq unnerluutigineqartoq allallu piffim-

miit peeqqullugit.  

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisup nalaanni imigassartorsimanani, ki-

siannili angut pineqartoq aalakoorsimalluni. Unnerluutigineqarup angut siornatigut taku-

nikuusimanngilaa, kisiannili ilimagalugu aalisartuusimanissaa Canada-meersuunissaalu. 

Unnerluutigineqartoq immaqa aatsaat tuluttut oqaluttumik takuvoq. Unnerluutigineqartoq 

klub-imiinnikuusimavoq. 



 

 

 

 
 

[…] 

 
 
Forhold 10, 11 og 12: 

Unnerluutigineqartoq iluamik eqqaammasaqanngilaq, aalakoorsimaqinini pissutigalugu.  

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, biilit taaneqartut ataatami suliffiata biilerigaai. Unner-

luutigineqartup naluaa qanoq ililluni biilit matuersaataai tigusimanerlugit. Unnerluutigi-

neqartoq itilleruloortarpoq. Imaaqinnaavorlu aalakoorsuaarluni biilit matuersaataai tillissi-

mallugit.  

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, kørekort-eqarani biilersimalluni, politiin-

illu tigusaalluni. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, If forsikring taarsiivigineqarnissamut qin-

nuteqaataa 196.869 kr.-niusoq nalullugu qanoq oqaaseqarfigissanerlugu. 

 

 

[…] 

 

 

Forhold 16: 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, niuerniarsimallutik ikinngutiginilu aalakoortillutik. Un-

nerluutigineqarup naluaa sooq taamaalinerluni. Unnerluutigineqartoq ilaagigut sodavand-er-

siniarsimavoq, alutorsalersimallunilu Vodka 1 liter-eq takugamiuk. Unnerluutigineqarup ta-

korusulersimavaa, tigugamiullu ikinngutaasa unnerluutigineqartoq oqarfigisimavaat "qimaa-

qiit". Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, qimaasoorsimalluni Vodka nassarlugu. Unner-

luutigineqartulli Vodka silamut ileriarlugu piffimmiit qimagussimavoq. Sivitsunngitsorlu 

qaangiummat, aqqusinikkut pisutsilluni politiinit tigusarimeqarsimavoq, politteqarfi-

liaanneqarlunilu. Unnerluutigineqartoq 2-3 tiimit politeeqarfimmiissimavoq. Unnerluutigi-

neqartup eqqaammanngilaa nassuiaasimanerluni, kisiannili arlaannik nassuiaasimassalluni. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni SPAR taarsiivigineqarnissamut qinnuteqarnikuunera 

624,95 kr-uuninik, akivoq, akiliisinnaalluni suli akilerneqarsimanngippata. 

 

 

[…] 

 

 

Forhold 18, 19 og 20: 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, itersimalluni ikinngutigini T9 ikiortissarsiorluni nilliam-

mat. Taakku gang-imiissimapput. Unnerluutigineqartoq neerivimmi sinilernikuusimavoq, 

iteramilu gang-iliarsimavoq. Unnerluutigineqartoq takunnilerluni F6-p T9 qimeqqagaa il-

lalersimavoq, isumaqarluni asuleertut. T8 takkussimavoq. Unnerluutigineqartoq T8-ilu il-

larsimapput. Unnerluutigineqartup T8-ilu T9 aamma F6 avissaartissimavaat. F5 



 

 

 

takkussimavoq, suli F6 kamassartoq. F5 T8 tillussimavaa. F6 akiuussimavoq. T8-ip F5 

tigusimavaa ajallugulu uppisillugu. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, nalullugu kina tukertissimanersoq tillutsi-

llunilu niaqukkut timikkullu. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, F6 unnerluutigineqatup allallu imigassaanik pisar-

nikuusimavoq.  

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F6 T8-it tungaanut ingerlasoq, unner-

luutigineqartup tigusimagaa, oqarfigalugulu taammaalioqqunagu. F5 unissimavoq, kisiannili 

suli piniinnarlutik. Unnerluutigineqartup F6 assersorsimavaa, assaminillu tigusaqarmat 

tigusaanik unnerluutigineqartup arsaarsimavaa, arsaarinnissutaalu miloriullugu. Unner-

luutigineqartup paasivaa mobil Samsung miloriullugu. Unnerluutigineqartup tupannermin-

nik arsaarinnissutini miloriussimavaa. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, suli assortuussimasut, eqiagalugit igaffimmukarsimal-

luni ingillunilu. Kingusinnerusukkut T8-ip F6 anisissimavaa. F5 allat ilagalugit anisimavoq. 

Unnerluutigineqartoq T9-lu kingusinnerusukkut anipput. Unnerluutigineqartup naluaa T8 

anisimanersoq, immaqaluunniit aappaminukarsimanersoq, kisiannili unnerluutigineqartoq 

T9-lu siulliullutik anisimapput. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, niaquatigut F6 attorsimanagu, kisiannili 

ajassimallugu imminut illersorniarluni. Ilumuussappat unnerluutigineqartup pisoq politiinut 

nalunaarutigisussaagaluarpaa. Unnerluutigineqartoq, T9 aamma T8 pinerlinneqarmata, kisi-

annili politiinut tunniussaasimallutik, aali taakku aallartittut. Unnerluutigineqartoq T8-ilu 

timimigut nukitunerupput, imaasinaasorlu taamaalillutik taakku eqqarsartut pinerlineqarlu-

tik, aali ilisinannittuullutik. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, F5 ikinissimassasoq T8-ilu balance-eullu-

tik uppeqatigiinneqanni. Natermi sukujoqarsimavoq, taakkulu tuffigisimasinnaagaai uppin-

nermini. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, takusaqarani silaaruttumik. T8 aamma F6 

piffimmi najugaqarput. F6-p F5 ikinngutigaa. Unnerluutigineqartup eqqaammavaa T9 isimi 

ataatsigut tilluusartoq, aamma assiitigaa. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, unnerluutigineqartup sininnerani kamaatilersimassasut. 

Unnerluutigineqartup nalunngilaa F6 ilaanni taammaattartoq.  

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, T9 tillussisoq takusimanagu, kisiannili 

T8 tillussisoq takusimallugu. 

 

 

[…] 

 

 



 

 

 

Forhold 21, 22, 23 og 24: 

Unnerluutigineqartup eqqaammanngilaa biilit tiguneri. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, imigassaqarnikuusimappat imernikuusi-

massalluni. Unnerluutigineqartup eqqaammavaa biilerluni ingerlalluni sangunini. Aqqusineq 

quasassimavoq, taammaattumilli unnerluutigineqartoq biilit unitsinniaraluarlugit sisuuin-

navissimavoq. Biilit quaannaveequtaai automatisk-ertarput, tassalu assakaasui parnaarlutik. 

Unnerluutigineqartoq saraalluni aqqusernup illuatungaanut sisoorsimavoq. Taxa-t sangusi-

masimasinnaagaluarput, kisiannili imaassinnaavoq aquttua aamma tupaqqasoq. Unnerluutigi-

neqartup taxa-t takusinnaasimavaai unnerluutigineqartup tungaannut ingerlasut. Taxa-ni 

aquttup takusinnaagaluarpaai unnerluutigineqartoq quaattoq. Unnerluutigineqartup biilit 

brems-ii tooqqagaluarpaai, biilit unitsinniavillugit, kisiannili biilit kontrol-eqarfiginagit. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, biilit automatisk-imik ingerlaniarsimasut quasannera pil-

lugu, aammalu biilit føler-eqaramik 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, ajuusaarluni. Unnerluutigineqartoq tuparujus-

suarsimavoq, nalulerlugulu qanoq iliornissani. 

 

Unnerluutigineqartoq nassuiaavoq, biilit iluani toquararsimalluni. Unnerluutigineqartoq pif-

fimmit qimagussimavoq, ataatanilu oqaluullugu, nassuiaallugu biilerluni ajutoorsimalluni. 

Unnerluutigineqartup politiit tusaasimavaai. Unnerluutigineqartup eqqaaviup matua niumi-

nik ajassimavaa ammarlugu. Matu ammarmat unnerluutigineqartup politiit takusimavaai. 

 

Unnerluutigineqartoq aperineqarluni nassuiaavoq, If forsikring taarsiivigineqarnissamut qin-

nuteqaataa 322.000 kr.-niusoq nalullugu qanoq oqaaseqarfigissanerlugu. 

 

[…] 

 

 

 

Sagen udsat til den 16. februar 2023 kl. 09.30. 

 

Retten hævet kl. 11.53. 

 

 

Stine Dana Lynge 

Midlertidig kredsdommer 

 

 

*** 

 

 

Den 16. februar 2023 kl. 09.00 holdt Sermersooq Kredsret offentligt retsmøde i retsbygnin-

gen. 

Midlertidig kredsdommer Stine Dana Lynge behandlede sagen. 

[…], […] og […] var domsmænd. 



 

 

 

 

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt. 

 

Rettens nr. 1138/2022 

Politiets nr. 5505-97646-00013-17 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T1 

cpr-nummer [...] 2002, 

T2 

cpr-nummer […] 2002, 

T3 

cpr-nummer […] 2001, 

T4 

cpr-nummer [...] 2001, 

og  

T5 

cpr-nummer [...] 2001 

 

 

[…] 

 

F5 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 18, 19 og 20, illumi qatserisartut 

eqqaanniissimalluni, aqqusernup atiata nalusamini. Illoq meeqqat angerlarsimaffiusarivaat, 

F6-lu tassani najugaqarluni. Ilisimannittup allat najugaqartut ilisarisimanngilaai atiilu 

aamma nalullugit.  

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, unnuk taanna F6 Akiki-mi Imaneq-tumi suleqatini tukkuffigisus-

saallugu. Ilisimannittoq F6-llu ineeqqami film-ersimapput. Ilisimannittoq imigassartorsi-

manngilaq, F6-lli allat imigaannik pillattaarsimavoq. Allat illumiittut igaffimmiissimapput. 

Tassanngaannaq igaffimmi pisoqarsimavoq. Ilisimannittoq F6-llu nipituumik 

tusaasaqarsimapput. F6 tupassimavoq, igaffiliarlunilu inerteriartorluni. Ilisimannittup nipi 

sakkortuneq, allaanngittumik sakkortuumik tuttoqarpallattoq tusaasimavaa. Ilisimannittorlu 

igaffiliarluni, naatsorsuutigalugu arlaannik pisoqarsimasoq. Ilisimannittup inuit nalusani 

isaariami F6 tukertaraat tilluarlugulu takusimavaai. Ilisimannittup inuit allat ajattarlugit peer-

sinniarsimavaat unitsinniarlugit. Inuillu taakku allat ilisimannittumut saassimapput, ilisiman-

nittup pisoq unitsinniarnerani. Ilisimannittup F6 nikuisissimavaa, taammaalillunilu F6 nikuis-

simalluni. Inuk ataaseq igaffimmiit nuisimavoq igaffimmi savimmik nassarluni. Allallu 

taanna unitsissimavaa, taammaalillunilu savik atorneqanngilaq. 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, inuit nalusani panik-kerunartut. Ilisimannittoq aneqqusaa-

simavoq, anisitaallunilu piffimmit. Ilisimannittoq anisitaareerluni angerlarsimavoq. Ilisiman-

nittoq angerlareerluni najugaqatini politiit normuat nalunnginneraa aperisimavaa. Ilisiman-

nittoq ilisimatinneqarsimavoq, politiinut tunniussippat ilisimannittoq ilaqutaalu arlaannik 

pineqerumaartut. Ilisimannittoq politiinut sianersimavoq. Ilisimannittoq nalunaarfigi-

neqarsimavoq politiit piffimmut takkussimasut. Ilisimannittorlu Sana-liarsimavoq. 



 

 

 

Ilisimannittoq isimi nalaatigut aassimavoq, kisiannili pullanneqarani. Ilisimannittoq piffim-

miinnermini inuit nalusaminit tilluartissimavoq. Ilisimannittup tilluartinnera pisimavoq gang-

imi, F6p natermi nalaffiginikuusaata nalaanni. 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, pisup aqaguani itersimalluni isini pullattut, assullu malussajasut. 

Ilisimannittorlu Akiki-mi sulisarnini unitsittariaasimavaa, isimi iluarseqqinnissaata tungaan-

nut. Ilisimannittoq TV isiginnaaraanganiuk seqinersiuteqartariaasarsimavoq isini malussaja-

nermik. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq, uppernarsaat F-1-1, pisimasoq 18, asseq 5, tassani 

takuneqarsinnaavoq niaqqup qaavani kilerneq ammasoq. 

 

Ilisimannittup uppernarsarpaa, kilerneq nammineq kilerneralugu. 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, politiit marluk takkussimasup ilisimannitup suli Sana-miin-

nerani. Politiit ilisimannittoq assilisimavaat. Ilisimannittup politiit aperisimavaai "naak al-

lat? naak F6 ?" Politiit ilisimannittumut ilisimatitsisimapput, piffik inoqarsimanngitsoq poli-

tiit takkummata. Politiit aamma ilisimannittoq ilisimatissimavaat ilisimannittup pisataai 

aserorterneqarsimasut. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, anilernermini allamik takusaqarsimanani. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, takusimallugu F6 natermi nalatilluni isimmittar-

tissimasoq tilluartillunilu, tamannalu pisimasoq F6 sakkortuumik paarineqarnerani. Ilisi-

mannittoq F6 isumaalugisimavaa sioorasaartissimammat. F6 kingusinnerusukkut ulloq alla 

ilisimannittumut sianersimavoq, nalunaarlunilu ajornani. 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, F6 natermi nalasimanngitsoq ilisimannittoq piffik qimammagu. 

 

 

[…] 

 

 

T5 forklarede supplerende, taammaattoqartoq takusimanagu. Unnerluutigineqartoq sio-

orasaareqqusaanngilaq. Unnerluutigineqartup F6 isimmittartinnera takusimanngilaa. 

 

 

[…] 

 

 

F1 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 1, ikinngutinilu Nuiffik-mukalerlutik sa-

nioqquttussaallutik ilisimannittoq saassutsissimasoq. Ilisimannittoq aperineqarsimavoq, ni-

pilersuut suna tusarnaarneraa, tassanngaannarlu saassutsilluni. Ilisimannittoq unnerluutigi-

neqartumit uppisinneqarsimavoq isimmittartillunilu. 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, unnerluutigineqartumit atisamigut tiguteriarluni uppisinneqarsi-

malluni. Ilisimannittup eqqaammarpianngilaa kiap isimmittarneraanni. Ilisimannittoq 



 

 

 

unnerluutigineqartoq saamini nikorfatilluni, ilisimannittoq atisaatigut tigoriarlugu uppisis-

simavaa. Unnerluutigineqartoq allanik ilaqarsimavoq, kisiannili ilisimannittup kikkuusut 

eqqaammanngilaai. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, uppisinneqarnerminit qutuiarsimalluni. Ilisiman-

nittoq imminut niaqquni assaminik taliminillu illersorniarsimavaa, taammaattumik takusin-

naasimanngilaa kiap isimmittarneraanni, aammalu inuit qanoq amerlatigisunit isimmittartis-

simanini takusinnaasimanngilaa. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, unnerluutigineqartoq ilisarisimanagu. Ilisiman-

nittupq naluaa aammalu eqqaammanagu, sooq saassutsissimanini. Unnerluutiineqartorlu al-

lamik ilisimannittumut iliuuseqarsimanani. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, ilisarisinnaanagu unnerluutigineqartoq ilisiman-

nittup saaniitsillugu, allanit tunuminit uppisinneqarsimanissani, kisiannili eqqaammasaqar-

piarani. 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, pisoq eqqarsaatigivallaartarsimanagu, taammaattumillu puigor-

simallugu. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, unnerluutigineqartumit uppisinneqarsimalluni. 

 

 

V1 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 1, eqqaammasaqarani. Pisup nalaanni 

14-15 missaannik ukioqarsimalluni. Brugsen-ip silataanni arsaattarluni. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, F1 unnerluutigineqartorlu nalunagit. Ilisimannit-

tup arsaannerani arlaannik pisoqarpoq. Ilisimannittup pisup aallaqqaataa takunngilaa. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, eqqaammanagu suna takusimanerlugu. 

 

 

[…] 

 

 

Vidnets forklaring gav ikke T1 anledning til supplerende forklaring. 

 

 

[…] 

 

 

V2 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 6, X2 aneeqatigisimallugu iluamik aali-

angersimasumik siunertaqaratik. Ilisimannittoq tusaasaqarluni tusaasami tungaannut qivi-

arsimavoq, pisorlu ungasianiit isiginnaarsimallugu. Ilisimannittup takusimavaai inuit ili-

sarisinnaanngisani peqqusaartut, kisiannilu T5 ilisarisimallugu akuusoq. 

 



 

 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, arlaata angut arpalluni malersoraa, aammalu ar-

laata tukeraa. Ilisimannittup pisoq eqqaammarpianngilaa. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, T5 peqataasimasoq. Angut pineqartoq niaqqumi-

gut isimmitsissimavoq. Ilisimannittup inuit ilisariniaqqissaanngilaai marsiinnarpaali. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, angut nunami nalaannalersimasoq. Ilisimannittup 

naluaa angu aalakoornersoq. T5 allallu peqqusaarsimapput. Arlaat arpalluni qimaammat, al-

lat malillugu arpassimapput angullu naallerlugu. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, nalullugu kiap angut isimmittarneraa naallerner-

aalu. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ullqo 3. oktober 2017, uppernarsaat A-1-

4, qupperneq 3, immikkoortoq kingulleq, pisimasoq 6, atsiorneqanngitsoq, nassuiaasimasu-

tut :"Pinerlineqartoq piffimmit arpalluni qimaasoq T5-imit unitsinneqarpoq niuisigut naal-

lerneqarluni blok B aamma C-llu akornanni, pinerlineqartorlu siumut uppissimavoq, taavalu 

T5-ip pinerlineqartoq nalasoq isimmittalersimavaa." 

 

Ilisimannittup taammak nassuiaasimanini eqqaammavaa. 

 

Ilisimannitttoq aperineqarluni nassuiaavoq, uppernarsarsinnaallugu taannak pisoqarsimasoq. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ullqo 3. oktober 2017, uppernarsaat A-1-

4, qupperneq 4, immikkoortoq siulleq, pisimasoq 6, atsiorneqanngitsoq, nassuiaasimasutut 

:"inuusuttut allat ilaasut ilaallutik pinerlineqartoq isattarsimavaat tilluarlugu aamma isim-

mittarlugu niaquatigut aamma timaatigut." 

 

Ilisimannittup taammak nassuiaasimanini eqqaammavaa. 

 

Ilisimannitttoq aperineqarluni nassuiaavoq, uppernarsarsinnaallugu taannak pisoqarsimasoq. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, T5 ikinngutimigoorlugu nalusimanagu, atisallu 

suut atorsimaneraai eqqaammanagu. Ilisimannittup angutit pinerlineqartup atisaai eqqaam-

mavaai. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisoq eqqaaveqarfiup sinaanni kajortumi pisima-

soq. Ilisimannittup unnerluutigineqartup atia pisup nalaanni nalusimallugu, kisiannili kinaa-

nersoq nalusimanagu. 

 
 

[…] 

 

 

T5 forklarede supplerende, peqataanngilagut. Angut inunnut allanut nilliasimavoq. Unner-

luutigineqartoq ilanilu aqqusernut illuatungaanniissimapput, angullu 



 

 

 

illuatungaanniissimalluni. Unnerluutigineqartoq ilanilu unnerluutigineqartup angerlarsimaf-

fianut ingerlaarsimapput. 

 

[…] 
 

F3 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 7 og 8, eqqaammasaqarpiannginnerar-

poq. Pisup aallartinnera kisiat takusimavaa, tupassutigeqagulu, kisiannili puigorsimavaa. 

Ilisimannittoq klub-imiissimavoq Innerluulat-ni. Innerluulat-neerujuuinnarsimavoq 

ikinngutini ilagalugit. Ilisimannittoq angerlamut ingerlanerani Inneruulat-niit pisoq 

pisimavoq. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, arlaannut saaffiginnissimanani. Ilisimannittoq 

saassutsissimavoq, kialli saassussimaneraanni eqqaammanagu. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, ullumi eqqartuusivimmi najuunnini pissangas-

sutigivallaarnagu. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni  nassuiaavoq, nalullugu kiap saassussimaneraanni. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, uppernarsaat D-

1-2, atsiorneqanngitsoq, qupperneq 1, immikkoortoq 4, nassuiaasimasutut: "pinerlineqartoq 

F3 nassuiaavoq, pinerluuteqarsimasut sioorasaarsimagaanni arlaannik politiinut oqaaseqas-

sagaluarpat nukiiserfigineqassasoq sakkortuneusumik, tamannalu sioorassutigisimallugu 

pinerluuteqarsimasut atii politiinut nalunaarutiginissaai." 

 

Ilisimannittoq taammak naasuiaasimanini eqqaammanngilaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, uppernarsaat D-

1-2, atsiorneqanngitsoq, qupperneq 1, immikkoortoq 2, nassuiaasimasutut: "ilisimatinneqar-

poq pinerluuteqarsimasut atii politiinut nalunaarutigisinnaagaai aamma politiit atit atorfis-

saqartimmassuk suliap misissornissaannut, tamannalu paasisimavaa amma oqaaseqarusus-

simavoq aamma pinerlussimasut aallarniutaasumik atii nalunaarutigalugit ukuusut: 

 

A. T7 

B. T1 

C. T2 

D. T3 

E. T6 

F. apersorneqartup kinaassusersisinnaanngisaa: imaasinnaasoq aalisartuusoq, angut, pi-

nerlineqartumiit angajulleq, nuersakkamik tujuululik amma tungujortunik qarlilik (na-

liginnaasut aalisartut qarlii) 

G. T5" 

 

Ilisimannittup eqqaammavaa annikitsumik taammak nassuiaasimanini. 

 



 

 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, uppernarsaat D-

1-2, atsiorneqanngitsoq, qupperneq 2, immikkoortoq 2, nassuiaasimasutut: "apersorneqartoq 

nassuiaavoq, inuit taaneqartut nukiiserfigisimagaanni Nuussuaq Atuarfik-up missaanni." 

 

Ilisimannittoq taammak nassuiaasimanini eqqaammanngilaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, uppernarsaat D-

1-2, atsiorneqanngitsoq, qupperneq 3, immikkoortoq 1, nassuiaasimasutut: "kinguneratigut 

pinerluuteqarsimasut pinerlineqatoq Nuussuaq Atuarfik-up isaariaannukaassimavaat, taa-

valu T7 aamma T5 takkupput. Nassuiaavoq, T7 pitsaasaaartuusaarluni oqaluutilersimagaa 

aamma oqarsimasoq politiinut sianerniarlutik amma pinerluuteqarsimasut piffimmiit 

nalunaarutiginiarlugit, tamannalu pisimasoq T7-up pisoq inuit sanioqquttussanut pisimasoq 

paasitinnaveersaarnerani." 

 

Ilisimannittoq taammak nassuiaasimalluni eqqaammavaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, uppernarsaat D-

1-2, atsiorneqanngitsoq, qupperneq 3, immikkoortoq 2 amma 3, nassuiaasimasutut: 

"Kingusinnerulaartukkut, inuit sanioqquajunnaarmata, T7 aamma T5 nukiiserfigalugu 

aallartissimapput allat pinerlussimasut taaneqarnikut ilagalugit, tamannalu pisimasoq, angut 

apersorneqartup kinaassusersisinnaanngisaata aalisartuusinnaasup, tigummatsiterneranni. 

 

Nassuiaavoq, T7 aamma T5-ilu tilluarsimagaat aammalu isimmittarlugu." 

 

Ilisimannittoq taammak nassuiaasimanini eqqaammanngilaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, uppernarsaat D-

1-2, atsiorneqanngitsoq, qupperneq 3, immikkoortoq 5, nassuiaasimasutut: "piffimmit 

qimagutsinnatik, pinerlussimasut kaasarfissiorsimavaat aamma matuersaataai, aningaasivia 

aamma mobil-ia tigusimavaat. Aperineqarluni ilisimatitsivoq, T5-ip mobil-ia tigusimagaa 

aamma utertissimanngikkaa." 

 

Ilisimannittup eqqaammanngilaa T5-p mobiilini tigusimaneraa, kisiannili arlaata mobilia 

tigusimagaa. Ilisimannittoq angerlarsimavoq Nuniaffik-mmit Tinupattak-koorluni. Tassani 

ilisimannittoq kisimiissimavoq. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, uppernarsaat D-

1-2, atsiorneqanngitsoq, qupperneq 3, immikkoortoq 6, nassuiaasimasutut: "Pinerluuteqartut 

mobil-ia tigoreeramikku, pinerlineqartoq ingerlaqatigisimavaat Tinupattak-p tungaannut. Ili-

simatitsivoq, T5-ip kavaajaatigut tigummisimagaa ingerlanerminni. T7-up qullasinnerulaar-

tukkut kavaajaatigut tigummisimavaa." 

 

Ilisimannittup taammak nassuiaasimanini eqqaammavaa. Nuussuaq atuarfik-ata missaanniit 

ilisimannittoq kisimiilluni angerlamut ingerlasimavoq. Ilisimannitooq nassuiaavoq, tigum-

mitiinnarnikuusimagunarluni. 

 



 

 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 10. oktober 2018, uppernarsaat D-1-

3, atsiorneqanngitsoq, qupperneq 2, immikkoortoq 2, nassuiaasimasutut: "F6-mit talimigut 

tigummineqartilluni, ingerlaarsimapput sullooqqap Tunipattak-p eqqaanniittumut." 

 

Ilisimannittup kisiat eqqaammavaa angerlamut ingerlanini. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 10. oktober 2018, uppernarsaat D-1-

3, atsiorneqanngitsoq, qupperneq 2, immikkoortoq 3, nassuiaasimasutut: "Sullooqqap ataani 

pinerluuteqartut atisaajarniarsimavaat piumanngikkaluartoq, taammaammat nukappissat 

oqarfigisimagaluarpaai taammaalioqqunagit." 

 

Ilisimannittup pisoq iluamik eqqaammasaqarfiginngilaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 10. oktober 2018, uppernarsaat D-1-

3, atsiorneqanngitsoq, qupperneq 2, immikkoortoq 5, nassuiaasimasutut: "Aperineqarluni 

nassuiaavoq, T7-iunerusoq amma T1 atisaajaasimasut, T7-ullu naggataatigut aper-

sorneqartup qarlii ammukartissimagaai amma nukappissat tamarmik takusinnaasimagaat 

kinguaasiutaai." 

 

Ilisimannittup taammak nassuiaasimanini eqqaammavaa. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, taammaattoqareermat angerlarsimalluni, taam-

maalillunilu unissimagunartut. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 10. oktober 2018, uppernarsaat D-1-

3, atsiorneqanngitsoq, qupperneq 2, immikkoortoq 6, nassuiaasimasutut: "atisaajareermas-

suk, nukappissat piffimmi najuuttut apersorneqartoq aiiliortorsimavaat, apersorneqartup tas-

sani saallugit nikorfanerani atisaqarpiarani. Nukappissat atisat nunamut igissimavaat." 

 

Ilisimannittup taammak nassuiaasimanini eqqaammanngilaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq, assit 1, 3, 4, 5, 6, 7 amma 8, uppernarsaat F-5-2, 

assiliisoq T7, ulloq 21. oktober 2017-meersut. 

 

Ilisimannittup uppernarsarpaa assit takutinneqartut imminiusoq. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, T4 nukiisernera takunagu, eqqaamanagulu ilaan-

ersoq, ilisimannittup piffissaq sivisooq nunami nalasimanera pillugu. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, uppernarsaat D-

1-2, atsiorneqanngitsoq, qupperneq 2, immikkoortoq 6, nassuiaasimasutut: "eqqaammasaai 

annikutsuinnaapput F6-p tillummagu kiinaatigut pingasunit annikinnerunngitsunik." 

 

Ilisimannittoq taammak nassuiaasimanini eqqaammanngilaa. 

 

[…] 

 



 

 

 

 

 

Vidnet F3s forklaring gav ikke de tiltalte anledning til supplerende forklaring. 

 

 
V3 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 7 og 8, pisumit eqqaammasaqarani. Ul-

lumikkut ilisimannittoq 21-inik ukioqarpoq, pisimasullu nalaanni 16-inik missaanni 

ukioqarsimalluni. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, Royal Greenland-ip kilisaataani inuttaalluni. Un-

nerluutigineqartut ilaai ilisimannittup nalunngisarivaai. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, eqqaammanagu F3 nukiiserfigineqarsimanera. 

Ilisimannittup eqqaammavaa anilluni pujortariarsimanini, takusinnaasimanagulu saassuss-

isoqarnera, aammalu eqqaamasaqarani. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, ulloq taanna klub-imiissimalluni. Ilisimannittup 

eqqaammanngilaa kikkut ilagisimanerlugit. Ilisimannittup F3 iluamik ilisarisimanngilaa, 

aammalu unnuk taanna oqaluussimanagu.  

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, eqqaammanagu politiinut qanoq nassuiaasima-

nini. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, atsiorneqann-

gitsoq, uppernarsaat D-6-1, qupperneq 2, immikkoortoq 6, nassuiaasimasutut: "aper-

sorneqartoq aperineqarluni ilisimatitsivoq, 4 meter-it missaanni F3-p nunami nalaffianiit 

ungasissuseqarsimalluni." 

 

Ilisimannittup taammak nassuiaasimanini eqqaammanngilaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, atsiorneqann-

gitsoq, uppernarsaat D-6-1, qupperneq 2, immikkoortoq kingulleq aamma qupperneq 3, im-

mikkoortoq siulleq, nassuiaasimasutut: "Seeqqumi illua F3-p qitianut tunngatissimallugu, 

F3 nunami naamminik nallanganerani, nunami nallangaannartinniarlugu. T4 nikorfa-

simavoq aamma F3-p talii illuttut nikisinnaveerlugit paarisimagaai. F3-p talii illuttut niki-

sinnaveerlugit qitianiitsinneqarsimapput. 

T4-lu taammak tigummiitigalugu F3-mut oqarsimavoq "takorusuppiuk/misigerusuppiuk po-

litiit qanoq iliortartut?" assigisaannilluunniit." 

 

Ilisimannittup eqqaammavaa taammak nassuiaasimanini. 

 

Ilisimannittoq silamut pujortariarnermini aatsaaginnaq atuarneqartut takusimavaai. Ilisiman-

nittoq allamik eqqaammassaqanngilaq. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, atsiorneqann-

gitsoq, uppernarsaat D-6-1, qupperneq 3, immikkoortoq 4, nassuiaasimasutut: "aper-

sorneqartoq ilisimatitsivoq, T1 iphone qernertumik angisuumik tigummiarsimasoq, taannalu 



 

 

 

F3 nunami nalasup pigisimagaa. Apersorneqartoq nammineerluni takusimavaa T1-ip mobil 

tigummigaa aamma T1 nammineerluni oqarsimasoq mobil-eq F3-p pigigaa. Aper-

sorneqartoq kisimi takusimavaa T1-ip mobil-eq tigummigaa." 

 

Ilisimannittup eqqaammanngilaa taammak nassuiaasimanini. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, atsiorneqann-

gitsoq, uppernarsaat D-6-1, qupperneq 4, immikkoortoq 2, nassuiaasimasutut: "aper-

sorneqartoq nassuiaavoq, T7, inunngortoq 2002, kavaajaqarsimasoq tungujortumik, qar-

leqarsimasoq qasertunik, sko-t aasarsiutut Nike-inik atillit. Atuaqatigisaa T2 U.S.K-imi. 

Taannalu ilaasimasoq inuppassuit qanillutik F3 ungummassuk. Apersorneqartup T7 takuaa 

F3 ataasiaq isimmimmagu niuatigut aamma ataasiaq naavatigut. Tamannalu pisimasoq F3 

nunami nalanerani." 

  

Ilisimannittup eqqaammanngilaa taammak nassuiaasimanini. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, atsiorneqann-

gitsoq, uppernarsaat D-6-1, qupperneq 5, immikkoortoq 1, nassuiaasimasutut: "piffissap 

ilaanni T7-up F3 nunamiit nusussimavaa Sangoriaq-llu tungaannut ingerlalluni F3-p atisaa-

tigut paariitigalugu. Inuit arlallit malinnissimapput." 

 

Ilisimannittoq taammak nassuiaasimanini eqqaammanngilaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 15. november 2017, atsiorneqann-

gitsoq, uppernarsaat D-6-1, qupperneq 5, immikkoortoq 4, nassuiaasimasutut: "aperineqar-

luni apersorneqartoq isumaqarpoq T4-iusoq F3-p saassunneqarnerannit aallarniisuusoq. 

Apersorneqartup iluamik tunngavilersorsinnaanngilaa amma apersorneqartup naluaa suna 

pissutaalluni saassussisoqarnersoq." 

 

Apersorneqartup eqqaammanngilaa taammak nassuiaasimanini. 

 

 

[…] 

 

 

T4 forklarede supplerende, at vidnet V3s forklaring ikke er rigtigt.  

 

 

V4 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 7 og 8, ulloq tassaniit eqqaammasaqarpal-

laarani. Ilisimannittup eqqaammavaa F3 unatarneqarmat. F3 nunami nallangasimavoq 

unatarneqarlunilu. Ilisimannittup takusimanngilaa kiap F3 unatarneraa. F3 isimmitsis-

simavoq. Ilisimannittup takusimanngilaa kiap F3 isimminneraa. Ilisimannittup eqqaam-

manngilaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq, politiinut ulloq 7. november 2017, uppernarsaat D-

3-1, atsiornikuunngitsoq, qupperneq 1, immikoortoq 5, nassuiaasimasutut: "nassuiaavoq, 



 

 

 

saassunneqarmat 3 meter-it missiliorlugit pinerlineqartumit F3-mit ungasissuseqarsimalluni. 

X3, inuusoq 2002.., V3, inuusoq 2001 aamma X4, inuusoq 2002, nikorfaqartigisimallugit." 

 

Ilisimannittup eqqaammavaa taammak nassuiaasimanini, kisiannili X4 eqqaamanagu 

aamma tassaniissimanera. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq, politiinut ulloq 7. november 2017, uppernarsaat D-

3-1, atsiornikuunngitsoq, qupperneq 1, immikoortoq 6, nassuiaasimasutut: "apersorneqartup 

takusimanngilaa suna pillugu saassussisoqarnera, kisianni nalunagu taakku nukappissat 

pinerlineqartoq qaammatit pingasut missaanni malersugarisimagaat. Pisimasoq isaariaq saa-

vani pisimavoq, Nuussuaq atuarfik-up saavatungaani 3905 Nuussuaq-mi." 

 

Ilisimannittup taammat nassuiaasimanini eqqaammavaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq, politiinut ulloq 7. november 2017, uppernarsaat D-

3-1, atsiornikuunngitsoq, qupperneq 2, immikoortoq 1, nassuiaasimasutut: "Malugaa piner-

lineqartoq naammini nunami nalasoq. Qaavani T4, inunngortoq 2001 issiavoq, aamma talii 

nikisissinnaajunnaarlugit tigummillugit. Piffissaq sivikitsoq qaangiummat T2 […], inuusoq 

2002, T7, inuusoq 2002, T6, kinguliaa nalusani, inuusoq 2003 aamma T1, inuusoq 2002, 

takkupput. T4-p iperarpaa aamma pinerlineqartup talii aamma sanimut illualaarpoq, taamaa-

lilluni saamiup tungaani niut eqqaani nikorfalerluni." 

  

Ilisimannittup taammak nassuiaasimanini eqqaamanngilaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq, politiinut ulloq 7. november 2017, uppernarsaat D-

3-1, atsiornikuunngitsoq, qupperneq 2, immikoortoq 2, nassuiaasimasutut: "Pinerlineqartoq 

suli naamminik nalasimavoq aamma T6 saamimmi niaquata tungaani nikorfasimavoq 

aamma isimmittarlugu kiinaatigut arlaleriarluni. Eqqaammanngilaa qanoq amerlatigisoriar-

luni isimminneqarnersoq." 

 

Ilisimannittup eqqaammanngilaa taammak nassuiaasimanini. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, unnerluutigineqartup tamarmik ilisarisimallugit 

ikinngutigalugillu. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq, politiinut ulloq 7. november 2017, uppernarsaat D-

3-1, atsiornikuunngitsoq, qupperneq 2, immikoortoq 4, nassuiaasimasutut: "T1 pinerli-

neqartup tunuani niusa nalaanni nikorfavoq. Siumut puppoq  pinerlineqartup tungaannut 

aamma kaasarfii passutilerlugit. Apersorneqartup malugaa, mobiltelefon-imik tigusisoq." 

 

Ilisimannittup taammak nassuiaasimanini eqqaammanngilaa. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisumit allamik eqqaammasaqarani. 

 

 

[…] 

 



 

 

 

Vidnets forklaring gav ikke de tiltalte anledning til supplerende forklaring. 

 

 

T6 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 7 og 8, eqqammasaqarpiarani, kisiannili 

unnerluunneqartut piffimmiittut nalunagit. Ilisimannittup eqqaammanngilaa suna takusima-

nerlugit. Pisup nalaanni ilisimannittoq 14-it missaannik ukioqarsimavoq. Ilisimannittoq T7 

pillugu eqqaammasaqanngilaq. Ilisimannittoq unnerluutigineqartorlu atuarfeqatigiinnikuup-

put nalunngisariillutillu. Ilisimannittoq ullumi matulerisutut sulisuuvoq. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 17. januar 2018, uppernarsaat C-8-

1, atsiornikoq, qupperneq 1, immikkoortoq 5, nassuiaasimasutut: "Nassuiaavoq, Nuussuaq 

atuarfik-aniissimalluni ulloq taaneqartumi, tassanilu F3, kinguliaa nalusaanik, T7, inuusoq 

2002-miugunartumi, USK atuarfimmi atuartumit nukiiserfigitittoq. Allallu tallimat pinerlus-

simasut, atii naluaai." 

 

Ilisimannittoq taammak nassuiaasimanini eqqaammanngilaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 17. januar 2018, uppernarsaat C-8-

1, atsiornikoq, qupperneq 1, immikkoortoq 6, nassuiaasimasutut: "Nassuiaavoq, pinerli-

neqartoq F3 uppisinneqarsimasoq nunamut, taavalu taanna arlaleriaq isimmittartissimasoq 

aamma arlaleriaq tilluartissimasoq." 

 

Ilisimannittup taammak nassuiaasimanini eqqaannanngilla. Ukiup 6-7 qaangiunnikuum-

mata. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 17. januar 2018, uppernarsaat C-8-

1, atsiornikoq, qupperneq 2, immikkoortoq 1, nassuiaasimasutut: "Takusimanngilaa kiap F3 

upisinneraa. Pinerlussimasut tamarmik 6-llit isimmittaasimapput aamma pinerlineqartoq til-

luarsimavaat, suli nunami nalanerani. Taaneqartorlu T7. T7 pinerlineqartoq isimmittarsu-

aarsimavaa aamma tilluarsuaarsimavaa." 

 

Ilisimannittoq taammak nassuiaasimanini eqqaammanngilaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 17. januar 2018, uppernarsaat C-8-

1, atsiornikoq, qupperneq 2, immikkoortoq 3, nassuiaasimasutut: "T7 pinerlineqartoq nilliaf-

figisimavaa. Apersorneqartullu passisimanngilaa T7 suna oqaatigineraa." 

 

Ilisimannittup eqqaammanngilaa taammak nassuiaasimanini. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 17. januar 2018, uppernarsaat C-8-1, 

atsiornikoq, qupperneq 2, immikkoortoq 7, nassuiaasimasutut: "aperineqarluni upper-

narsarpaa, pinerlineqartup eqqaanni nikorfasimanini, taassumap nunami nalanerani. Nas-

suiaavoq, saassussisunut oqarsimalluni, taammaaliussanngitsut aamma sakkortuallaartoq. Sa-

assussisunut taammak 2-3-eriarluni oqarsimavoq. Aperineqarluni saassussisut 

qunugisimavaai, nusunnagit imaluunniit ajannaveersaarlugit, nammineq pinerluttuniit unat-

artinnialeqigami." 

 



 

 

 

Ilisimannittup eqqaammanngilaa taammak nassuiaasimanini. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 17. januar 2018, uppernarsaat C-8-

1, atsiornikoq, qupperneq 3, immikkoortoq 8, nassuiaasimasutut: "Taamaattoqareermat 

pinerluuteqartut 6-liusut pinerlineqartoq F3 tigusimavaat ingerlaqatigalugulu inuinnaat 

aqqutaatigut Tinupattak-p tungaannut." 

 

Ilisimannittup taammak nassuiaasimanini eqqaammanngilaa. 

 

 

Ilisimannittoq saneqqiussiffigineqarpoq politiinut ulloq 17. januar 2018, uppernarsaat C-8-1, 

atsiornikoq, qupperneq 6, immikkoortoq 1, nassuiaasimasutut: "T5. apersorneqartup ateq ili-

saraa amma uppernarsarpaa, taanna T5 assit mappersakkamiittut nr. 1-imi ilaasoq, taassumap 

sanilerigaa inuk aarasaartoq kiinnamigut. Apersorneqartoq nassuiaavoq, taassumap T5-ip 

aamma pinerlineqartoq F3 isimmittarsimagaa Nuussuaq atuarfik-up silataanni. Qanoq amer-

latigisoriarlugu tukersinersoq naluaa. Apersorneqartulli naluaa taassumap aamma pinerli-

neqartoq tilluarsimaneraa. Apersorneqartoq nassuiaavoq, taanna T5 aamma ingerlaqataasoq 

inuinnaat aqqutaatigut Tinupattak-p tungaannut pinerlineqartoq ilagalugu." 

 

Ilisimannittup taammak nassuiaasimanini eqqaammanngilaa. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, taamani 15-t inorlugit akioqarsimaluni, allamillu 

pisumit eqqaammasaqarani. 

 

 

[…] 

 

 

 

Sagen udsat til den 20. februar 2023 kl. 09.00. 

 

Retten hævet kl. 15.17. 

 

 

Stine Dana Lynge 

Midlertidig kredsdommer 

 

 

 

*** 

 

 

 

Den 20. februar 2023 kl. 09.00 holdt Sermersooq Kredsret offentligt retsmøde i retsbygnin-

gen. 

Midlertidig kredsdommer Stine Dana Lynge behandlede sagen. 

[…], […] og […] var domsmænd. 



 

 

 

 

Reglerne i retsplejelovens § 42 og § 52, stk. 2 er overholdt. 

 

Rettens nr. 1138/2022 

Politiets nr. 5505-97646-00013-17 

 

Anklagemyndigheden 

mod 

T1 

cpr-nummer [...] 2002, 

T2 

cpr-nummer […] 2002, 

T3 

cpr-nummer […] 2001, 

T4 

cpr-nummer [...] 2001, 

og  

T5 

cpr-nummer [...] 2001 

 

 

 

[…] 

 
V5 oplyste, at han er T4s stedfar. Vidnet havde været kærester med T4s mor, siden 2018, og 

havde siden boet sammen med hende og T4.  

 

Han blev gjort bekendt med, at han ikke havde pligt til at afgive forklaring, og at han, hvis 

han vælger at afgive forklaring, er undergivet sædvanlig sandhedspligt og -ansvar. 

  

V5 erklærede, at han gerne vil afgive forklaring, og afgav herefter forklaring.  

 

V5 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 14, unnukkut innarsimalluni. Ilisimannit-

toq håndværker-ini sulisuuvoq. Biilit matuersaataai taammaammak skaaviup qaavanut ili-

sarpaa. Unnukkut ilisimannittoq innarami, ullaakkut nalunaaqutap 6-ngulersoq itersimavoq 

nipitoorujussuarmik tusaasaqarluni. Matukkut politiit kasuttorsimapput, ilisimannittorlu aper-

sorlugu, biilit T4-imut atortissimaneraai assigisaanilluunniit. Ilisimannittoq politiit ilisimatis-

simavaai, biilit T4-mut atortisimanagit. Politiit takkukkamik T4 ilagisimavaat, aammalu bi-

ilinut matuersaatit nassarlugit. Politiit ilisimannittumut ilisimatitsisimapput T4 unitsissimal-

lugu. Politiit biilinut matuersaatit ilisimannittumut tunniussimavaat. Ilisimannittoq misi-

gisimavoq politiinit killisiugaalluni, aammalu isiinnapajussimasut. Politiit kingorna inger-

laqqissimapput. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, pisimasoq 2022-meersuusimassasoq nassuiaa-

teqarfini, taanna eqqaammasinnaagamiuk. 

 
 



 

 

 

[…] 

 

 

Vidnets forklaring gav ikke T4 anledning til supplerende forklaring. 

 

 

 

V6 forklarede på dansk blandt andet i forhold 15, at han ejede en jolle poca 505, som lå på 

land i 2020. Vidnet opdagede at jollen var forsvundet. Vidnet havde spurgt rundt om nogen 

havde flyttet den, og havde fået oplyst at den var blevet lagt i vand om lørdagen. Vidnet havde 

også fået oplyst, at den var ankommet til Fiskenæsset, hvorefter vidnet fik nummeret til den 

person, som havde købt den. Vidnet havde derefter snakke med køberen, hvor vidnet havde 

oplyst køberen om, at jollen var hans. Vidnet ville se på nogle fotos for at konstatere, at de 

snakkede om den samme jolle, hvorefter køberen sendte nogle fotos af jollen. 

  

Adspurgt forklarede vidnet, at han havde købt jollen i Maniitsoq. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han havde anmeldt hændelsen til politiet, hvor han også 

havde oplyst politiet om, hvem der havde købt jollen, og om hvem der havde solgt jollen. 

Vidnet huskede ikke datoen for anmeldelsen. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at jollen havde ligget på MT Højgaards plads, hvor den var pak-

ket ind i presenning og var fastgjort. Det var nok i juni måned, i hvert fald lige inden mo-

skusjagt, at vidnet opdagede at jollen var forsvundet.  

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han havde fået telefonnummer oplysninger af den person, 

som havde solgt vidnets jolle. Vidnet havde slået nummeret op i teleoplysningerne, og fandt 

ud af at det var en T4, der boede på Radiofjeldet [..] eller […], der havde solgt jollen. T4 

havde oplyst vidnet, at han ikke havde solgt vidnets jolle, hvorefter vidnet havde sagt til T4, 

at han havde VHF-en til jollen. 

 

Vidnet forklarede, at han havde bundproppen til jollen. Jollen var blevet sat i vand uden 

bundproppen.  

 

Adspurgt forklarede vidnet, at der havde ligget nogle fiskeredskaber og andre redskaber i 

jollen, hvor der også var en 70 HK Yamaha motor i jollen, som virkede. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han havde fået sin jolle tilbage. Køberen af jollen havde på-

begyndt restaurering af jollen, hvor han havde slebet på jollen. Vidnet var ikke blevet faktu-

reret for udgifter for jollen. Politiet havde hentet jollen. 

 

Adspurgt forklarede vidnet, at han havde givet sælgeren håndslag, da han i sin tid købte jol-

len. Vidnet havde ikke fået kvittering for købt af jollen. 

 
 

[…] 

 



 

 

 

 

T4 forklarede supplerende, at angallat presenning-eqanngitsoq pisiarinikuullugu, aamma 

presenning takunikuunagu. 

 

 

[…] 

 

 

F4 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 15, Nuuk-mut Qeqertarsuatsiaat-nut aal-

larsimalluni, aqqutaanilu paasisimallugu angallateeqqamik akiginiaasoqartoq. Ilisimannittup 

jornguata Facebook-iki takunikuusimavaa angallat akiginiagaasoq, taammatullu ilisimannit-

tup angallat akiginiagaasoq paasisimavaa. Ilisimannittoq angallateeqqamik pisiassaminik 

ujaarlersimavoq pisiarisinnaasaminik. Ilisimannittup bundgarn-ersornermini angallateeraq 

atorniarsimavaa. Ilisimannittup angallataa nunamut qaqimmat suliarisimavaa. Angallatip su-

liarinerani angut takkussimavoq ilisimannittorlu aperalugu angallat pisiarerusunneraa.  

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, angut takkuttoq tassaasoq T4. Ilisimannittup an-

gallat pisiarinissaa eqqarsaatigeqqaarusussimavaa, aammalu takoqqaarusussimallugu. T4 in-

gerlaqqippoq, uteqqillunilu. Ilisimannittoq T4-llu taxarlutik angallat ilisimannittup misissori-

artorpaa. Angallat takoreerlugu, ilisimannittup eqqarsaatigeqqeqqaarusussimavaa angallat pi-

siarissanerlugu. Ilisimannittoq amutsivimmiitsillini T4 takkuteqqissimavoq. Ilisimannittullu 

angallat pisiariinnarsimavaa. Ilisimannittoq isumaqarsimagaluarpoq T4-p angallat pigigaa, 

taammaalillunilu aningaasat bank-iliariarluni T4-mut nuuttissimavaai. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, angallat presenning-eqarsimasoq aaliangigaq. An-

gallalli bundprop-eqarsimanngimmat, ilisimannittup nammineerluni bundprop-iliussimavaa. 

Angallat lastbil-inik Nuuk Transport-ip pigigunagaannik immamut aqqarneqarsimavoq. Ilisi-

mannittup Qeqertarsuatsiaat-nut pereerluni assigiinngitsut angallammi suliariniarsimavaai. 

Ilisimannittoq V6-imit attaveqarfigineqarsimavoq oqarasuaatikkut, aammalu ilisimannittoq 

aperisimallugu angallatersisimanersoq. Ilisimannittup aatsaat tassani paasivaa T4 angallam-

mik nammineq piginngisaminik ilisimannittumut akiginnissimasoq. Ullualuit qaanngium-

mata Sisak-p angallat ilisimannittup pisiaa aasimavaa. 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, angallatip iluaniinnikuusimasut iputit atortullu assigiinngitsut. 

Ilisimannittoq angallat 10.000 kr.-uunilerlugu T4-mit pisiarisimavaa. Lastbil-imullu 750 kr-

inik aningaasartuuteqarsimalluni, aammalu angallatip aanerani Sømandshjem-imi najugaqar-

nini aningaasartuutigisimallugu. Angallat oqimaammat ilisimannittup angallatiminik allam-

mit kalissinnaanikuusimanngilaa, taammaattumillu angallammik allamik angallatersiani ka-

linneqarluni Qeqertarsiatsiaat-nukaanneqarsimalluni. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, angallat pisiarinerani Yamaha 70 HK 

motooreqarsimasoq. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, angallammut akiliutini 10.000 kr-t tigoqqin-

nikuusimanagit, aammalu aningaasartuutiginikuusimasani allat tigunikuusimanagit.  

 



 

 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, Qeqertarsuatsiaat-ni angallat bundprop-issaannik pitsin-

nikuullugu, ikkunnikuullugulu. 

 

 

[…] 

 

 

Tiltalte forklarede supplerende, at angallat pisiarigamiuk pressingeqarsimanngitsoq. 

 

 

[…] 

 

 

F6 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 18, 19 og 20, angerlarsimalluni 

ikinngutini tukkusussaasoq, taannaasorlu F5. Ilisimannittoq F5-llu ineeqqami Imac-ikkut fil-

mersimapput. T8 aamma T5 aalakoornartunik inimi imersimapput, ilisimannittorlu ilaanni 

inimut imigassanik imeriartulaartarluni, aalakuulernanilu. Gang-imiugunartoq T5-p ilisi-

mannittoq kuninniarsimavaa eqinniarlugulu. Ilisimannittup peersissimavaa, ajallugu uppisil-

lugu. Ilisimannittup T5 peeqqusarsimagaluarpaa. Taammaattoqareersoq T9 takkussimavoq. 

 

Ilisiammannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, eqqaammanagu kiap ilisimannittoq kamaassi-

maneraa. Ilisimannittup T5 kisimi ajassimavaa, taammaalilluni T5 uppilluni, tassanngaanni-

illu kamassaqalerluni. Tassanngaanniillu WC-ip eqqaani pisimapput, tassanilu ilisimannit-

tup kiinnani illersorniarsimavaa assaminik, takullugulu F5, nillialluni aggersarnikuusani. F5 

ilisimannittoq ornissimavaa, malunnartumillu mianersorluni. Naggataatigut kaos-ertoqaler-

luni. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussifffigineqarpoq politiinut ulloq 2. marts 2021, uppernarsaat D-2-1, 

qupperneq 2, immikkoortoq 1, nassuiaasimasutut: "apersorneqartoq nassuiaavoq, nammineq 

F5-llu issiallutik filmersimallutik, apersorneqartorlu nipimik tusaasaqarsimavoq igaffimme-

ersumik." 

 

Ilisimannittup taammak nassuiaasimanini eqqaammaqqissaanngilaa. 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, qiviarsimalluni nipiliormata. Eqqaaneqarsimanngilaq arlaat 

susoorsimaneranik. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, ovn-ip matua aserorsimasoq. Ilisimannittup kin-

guneranik susoqarsimanera eqqaammanngilaa. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussifffigineqarpoq politiinut ulloq 2. marts 2021, uppernarsaat D-2-1, 

qupperneq 2, immikkoortoq 3, naggat 1-miit naggat 3 ilanngullugu, nassuiaasimasutut: 

"apersorneqartoq nassuiaavoq, T5-mit piumaffigineqarsimalluni isaariamut ingiaqati-

geqqulluni, taavalu taassumap qutuata nalaatigut tigullugu nuusuulersimagaa. Aper-

sorneqartup nuannarisimanngilaa aamma ataasiaq T5 ajassimavaa imminut illersorniarluni. 

T9 taammaalilluni takkuppoq isaariamut ornillugit aamma apersorneqartumut oqarluni 



 

 

 

ajattaaqqunagu amma taassumap T5-llu apersorneqartoq saassussimavaa, isattarlugu aamma 

isimmittarlugu." 

 

Ilisimannittup taammak nassuiaasimanini eqqaammaqqissaanngilaa. 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, eqqaammasaqarpallaarani ukiualuit qaanngiunnikuummata. 

 

Ilisimannittoq saneqqiussifffigineqarpoq politiinut ulloq 2. marts 2021, uppernarsaat D-2-1, 

qupperneq 2, immikkoortoq 3, naggat 4-miit naggat 6 ilanngullugu, nassuiaasimasutut: "Iik-

kamut igaqqalluni nikorfavoq amma niaqquni illersorniarlugu. Sivitsunnitsoq aper-

sorneqartoq natermut uppippoq, inuup naluneqartup tigusimavaa aamma igillugu ineeraata 

matuata tungaannut. Apersorneqartoq nukuippoq aamma ineeqqaminukarluni, mobil-inilu 

tigullugu aamma vagt-imut sianerluni. T5-p takuaa sianertoq aamma telefon-ia tigusimavaa 

amma aserorlugu." 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, ungercenter-imut sianersimalluni. Mobil-ini siullermik 

ineeqqamut iginneqarsimanngutsiarpoq, kinguneratigullu gang-ip tungaannut iginneqarluni. 

Mobil aseruissimavoq atorneqarsinnaajunnaarluni. 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, takusimallugu F5 WC-liaanneqarmat. Paasimapput. Tamannalu 

pissuteqarsimavoq F5-up ilisimannittoq illersorsimammagu, taammaattunillu taakkua WC-

liaassimagaat. 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, gang-iliaqqissimagunarluni atisaleriartorluni. Ineeqqaminiitsil-

liniigunartoq F5 takkussimavoq qinngamigut aalluni. Ilisimannittoq F5-llu anisitaasimapput. 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, T9 savimmik tigusigunartoq, sioorasaarisimasorlu kapiniarlugit 

piffimmiit qimagutinngippata, taammaalillutillu ilisimannittoq F5-llu anillutik. Ilisimannit-

toq T5-mit nujakkut tigutippoq iserteqqitaallunilu. T5-p F5 ingerlaqqusimavaa. Ilisimannit-

torlu iseqqilluni. Matu matuneqarpoq. Ilisimannittoq igaffikkoorluni iniliarsimavoq, matuk-

kullu terrasse-kkut anilluni. 

 

Ilisimannitttoq aperineqarluni nassuiaavoq, qaammigut pullanneqalernikuugunarluni, ta-

mannalu nakorsamit misissorneqarnikuusoq. Ilisimannittup naluaa politiit ilisimannittoq as-

silinikuusimaneraat. 

 

Ilisimannittoq nassuiaavoq, F5 takkussimasoq ikiuukkiartorluni, T8-illu F5 tilluttoor-

simagaa. Ilisimannittoq F5-llu tilluttarterujoorsimapput. 

 

 
[…] 

 

 

Vidnets forklaring gav ikke T5 anledning til supplerende forklaring. 

 

 



 

 

 

F7 forklarede på grønlandsk blandt andet i forhold 27, Facebook-ikkut angallammik ujaasi-

simalluni, paasitinneqarsimalluni angallat taanna akiginiagaasoq. Ilisimannittoq siornatiguut 

angallammik pisinikuusimavoq ajornartoqartinnagu. Ilisimannittup akiginiaasoq allaqatigi-

nikuusimavaa. Ilisimannittup angallat akilereerlugu, paasisimavaa angallat pisiani akigi-

niaasup piginagu ilisimannittumut akiginikuusimagaa. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, angallat 4.000 kr.-nilerlugu pisiarisimallugu. 

Ilisimannittup aningaasat nammineerluni akiginnittumut nuunnikuussimavaai. Ilisimannit-

tup angallat takoqqaarlugu pisiarinikuusimavaa. Angallat Qinngutsinni angallaterpassuit 

akornanniinnikuusimavoq. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, inummit allamik paasitinneqarsimalluni angallat 

pisiani allamit pigineqartoq. Inuullu taassumap allap ilisimatitsisut angallat pigisimagaa. 

Piginnittoq F4-imik ateqarunarpoq. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, akiginiaasup nammineerluni bankkontonormuni 

ilisimannittumut tunniussimagaa. Ilisimannittup angallammik pisinermini akiliutigi-

nikuusani tigoqqinnikuusimanngilaai. Angallatit nunaamiittut kiap pigineraai allagartaqart-

arput, kisiannili angallat pineqartoq allagartaqarsimanani. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, T4 inuttut ilisarisimanagu, kisiannili kinaasoq 

nalunagu. 

 

Ilisimannittoq aperineqarluni nassuiaavoq, angallat pisiarinissaannut allaqatiginikuusani tas-

saasoq X6. Ilisimannittup T4 angallat pillugu takunikuusimanngilaa. 

 

 

[…] 

 

 

Vidnets forklaring gav ikke T4 anledning til supplerende forklaring. 

 

 

 

[…] 
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